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Cumhur İttifakı, 15 Temmuz’daki hain darbe gi-
rişimine karşı oluşan millî refleksin bir tezahü-
rü olarak doğmuş ve millî şuurla güçlendirilmiş 
bir oluşumdur. Kurulduğu günden bu yana, 

Cumhur İttifakı’nın en başarılı olduğu alanlardan biri 
de Türkiye, Irak ve Suriye olmak üzere üç cephede te-
rör örgütlerine karşı verdiği kararlı mücadeledir. “Fırat 
Kalkanı”, “Zeytin Dalı”, “Barış Pınarı”, “Bahar Kalka-
nı” ve “Pençe-Kilit” gibi operasyonlarda on binlerce 
terörist etkisiz hâle getirilmiş; binlerce terör mağarası, 
kampı ve silah deposu imha edilmiştir.

Bu süreçte, terör örgütü PKK’nın iki yüze yakın üst 
düzey yöneticisi de etkisiz hâle getirilmiştir. Örneğin, 
terör örgütü PKK’nın kurucusu Öcalan’ın “kendisin-
den sonra örgütte sözü geçecek kişi” olarak tanımla-
dığı Ali Haydar Kaytan ile yine sözde üst düzey yöne-
ticilerden Rıza Altun, Millî İstihbarat Teşkilatı ve Türk 
Silahlı Kuvvetleri’nin ortak operasyonları sonucunda 
etkisiz hâle getirilmiştir.

Biz, Ali Haydar Kaytan ve Rıza Altun’un etkisiz hâle 
getirildiğini yıllar önce bu köşeden yazmıştık. Ancak 
terör örgütü bu ölümleri, ancak silah bırakma ve örgü-
tü feshetme kararını açıkladığı gün, yani yıllar sonra 
resmen kabullenmiştir.

Peki, tüm bunları neden tekrar hatırlattım?
Çünkü Cumhur İttifakı’nın “Terörsüz Türkiye” 

hedefi doğrultusunda, yıllardır her alanda stratejiler 
geliştirerek bu mücadeleyi nasıl bir kararlılıkla sürdür-
düğünü ortaya koymak istedim.

Türk devleti, yaptığı terörle mücadele kararlılığı 
yanında, gerek Irak merkezi hükümetiyle yaptığı 
anlaşmalar çerçevesinde, gerekse Suriye’de oluşan 
yeni yönetimle temelden kurduğu ilişkiler sayesinde, 

terör örgütü PKK ve 
uzantılarının hare-
ket alanını önemli 
ölçüde daraltmıştır. 
Bu daralmanın 
sağlandığı ortamda, 
ABD ve İsrail’in özel-
likle Suriye merkezli 
olarak PKK/YPG’yi 
kullanma ve yön-
lendirme gücünü 
sarsmak amacıyla, 
terör örgütüne silah 
bırakma ve örgütü 
feshetme çağrısı ya-
pılmıştır. Bu süreçte, 
terör örgütü PKK’nın 
kurucusu olan Öca-
lan, örgütüyle bu 

kapsamda yeniden muhatap edilmiştir. İmralı’daki 
Öcalan da yaptığı açıklamada, “Ayrı ulus-devlet, fede-
rasyon, idari özerklik ve kültüralist çözümler, tarihsel 
toplum sosyolojisine cevap olamamaktadır.” diyerek 
şu çağrıyı yapmıştır: “Kongrenizi toplayın ve karar 
alın; tüm gruplar silah bırakmalı ve PKK kendini fes-
hetmelidir.”

Terör örgütü PKK da bu çağrıyı kabul ederek silah 
bırakacağını ve örgütü feshedeceğini duyurmuştur. 
“Terörsüz Türkiye” hedefinin başarı oranı ne olursa 
olsun, bu sürecin kazananı bölgede yine Türkiye 
olacaktır. Ancak bu hedef %100 oranında hayata geçi-
rilirse, Türkiye her alanda daha da güçlenecek ve aya-
ğına vurulmak istenen terör prangasından tamamen 
kurtulacaktır.

Bu gelişme, iç cepheyi tahkim etme iradesini daha 
sağlıklı bir zeminde hayata geçirmemizi sağlayacak-
tır. Etnik fitne ortadan kalkacak, kardeşlik duyguları 
pekişecek ve birlik-beraberlik içinde çelikleşmiş bir 
Türkiye manzarası ortaya çıkacaktır.

Ancak Türkiye’de, “PKK silah bırakırsa bunun bize 
ne faydası olacak?” diyen bir zihniyetin var olduğunu 
bilerek, bu süreçte ortaya çıkabilecek her türlü tahrik 
ve provokasyona karşı dikkatli ve uyanık olunma-
sı gerektiği unutulmamalıdır. Çünkü bu zihniyet, 
PKK’nın terör eylemlerinden rahatsızlık duymamış; 
fakat silah bırakmasından ve örgütü feshetmesinden 
rahatsız olmuş görünmektedir. 

Türk devleti, terörle mücadelenin her aşamasını 
başarıyla sonuçlandıracak kudret ve kararlılığa  
sahiptir.

Bugüne kadar teröre karşı yürütülen her ope-
rasyonda kararlılıkla ve tavizsiz bir duruşla hareket 
eden Türk devleti, bu mücadelede halkının desteğiyle 
tam bir bütünlük içinde hareket etmektedir. Güvenin 
adresi bellidir: Türk devleti ve onun siyasi iradesi olan 
Cumhur İttifakı.

Karşınızda, teröre karşı mücadelede defalarca ba-
şarıyı ispatlamış, hiçbir milli davadan geri adım atma-
mış bir Türkiye vardır.

Ve bu kararlı yürüyüşün mimarları…
Sayın Recep Tayyip Erdoğan ile Sayın Devlet Bah-

çeli’nin birlikteliği, Türkiye’nin içte ve dışta en büyük 
güvencesidir. Bu birliktelik; milletin bekasına, devletin 
dirliğine ve coğrafyamızdaki huzura adanmış  
stratejik bir ortaklıktır.

YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

AK Parti tarafından düzenlenen 
‘Teşkilat Akademisi Liderlik 

Okulu’ programında konuşan Er-
doğan, “Türkiye'nin ufku açılıyor. 
Türkiye'nin önü aydınlanıyor, yıl-
dızı daha çok parlıyor. Türkiye ar-
tık tüm alanlarda artık yeni bir lig-
de mücadele ediyor. Terörsüz Tür-
kiye ile en büyük eserimizi inşa 
ediyoruz” ifadelerini kullandı. 

Terör örgütü PKK’nın açıkladığı 
silah bırakma ve fesih sürecinin 

MİT tarafından titizlikle izlenece-
ğini belirten Erdoğan, “Kardeşliği-
mize pusu kurmaya devam edi-
yorlar. Biz bu tuzağa düşmeyece-
ğiz, bu oyunlara asla gelmeyece-
ğiz. Cumhur İttifakı ortağımız MHP 
ile sıkı koordinasyon ve eş güdüm 
hâlindeyiz” diye konuştu.  

Erdoğan, “Ne Irak'ta ne Suriye'de 
sınırımızda terör örgütlerine ta-

hammülümüz olmayacak. Bölge-
mizde terörün kullanım süresi bit-
miştir. Yabancı aktörlere bel bağla-
ma dönemi kapanmıştır. Dünya ka-
buk değiştirmekte, eski nizam çatır-
damakta, bölgemizde ise merkezin-
de Türkiye'nin yer aldığı yeni bir 
denklem kurulmakta” dedi. l 08

Rusya-Ukrayna savaşını sona 
erdirmek amacıyla Türkiye’nin 

ev sahipliğinde gerçekleştirilen iki 
ülke heyetleri arasındaki müzake-
reler İstanbul’da başladı. Müzakere-
lere Rusya Devlet Başkanı Putin ve 
Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy 
katılmıyor. Zelenskiy, Putin gelme-
yince Ankara’ya giderek Cumhur-
başkanı Erdoğan ile görüştü. 

Dolmabahçe Sarayı’nda düzenle-
nen müzakerelerde her iki tara-

fın savaşın sona ermesi ve barışın 
sağlanması için kendi şartlarını or-
taya koyması bekleniyor. Rus he-
yeti 2022'deki İstanbul müzakere-
lerini temel almak isterken, Ukray-
na heyeti ise toprak bütünlüğü ve 
güvenlik garantilerini masaya  
taşıyacak. l 08 

ABD Başkanı Trump, İstan-
bul’daki barış müzakereleri-

ne katılma ihtimalini açık bı-
raktı. Müzakerelerde bir geliş-
me yaşanır ve uygun olursa bu-
gün İstanbul’a gidebileceğini 
belirten Trump, “Ben gitmeyin-
ce Putin de gitmedi” dedi. Rusya 
da Putin'in, Trump ile görüşme-
sine ilişkin şimdilik bir hazırlık 
olmadığını açıkladı. l 08
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BİR AVUÇ TOPRAĞA 
BİN UMUT EKENLER!

ALPARSLAN TEKBAŞ 5

FESİH SONRASI 
GÜVENLİK VE SİYASET

KADİR YILDIZ 7

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, ‘İdeal 
Kilonu Öğren, Sağlıklı Yaşa’ kampanyası 

kapsamında kendi vücut kitle indeksi ölçü-
münü de yaptırdığını belirterek, "Biraz faz-
lamız varmış. İş başa düştü, her gün yürü-
yeceğiz. Spora ve yürümeye karar verdim, 
herkes gibi. Kilo sağlığa zararlı" dedi. l 07 

Milli Savunma Bakanlığı,  'Terörsüz Tür-
kiye' hedefi doğrultusunda terör örgütü 

PKK'nın silah bırakma sürecinin ve alınan 
kararın sahadaki somut adımlarının ya-
kından takip edileceğini bildirdi. Sürecin 
sabote edilmesine, bu süreçte yaşanabile-
cek sözlü ve eylemsel provokasyonlar dâ-
hil her türlü duruma karşı dikkatli ve ha-
zırlıklı olunduğu belirtildi. l 06 

 MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Mustafa Ka-

laycı, ‘terörsüz Türkiye’ 
hedefine yönelik önemli 
mesafeler alındığını belir-
terek, “Tarihî adımlar, ta-
rihî sonuçlar doğurmak 
üzeredir. ‘Terörsüz Türki-

ye’ son bir asrın mucizevi atılımıdır, Türki-
ye’nin baharı, ‘Türk ve Türkiye Yüzyılı’nın 
müjdesidir, aynı zamanda süper güç Türki-
ye’nin mukaddimesidir” dedi. l 09

 Motokuryeler için kayıt zorunluluğu 
getirildi. Firmalar istihdam ettikleri 

her kuryeyi Ulaştırma ve Altyapı Bakan-
lığına bildirecek. Teslimi mümkün olma-
yan adreslere kurye gönderisi kabulü 
yapılması ve kurye faaliyetlerinde her-
hangi bir taşıma süresi taahhüdünde bu-
lunulması da yasaklandı.  l 05

ABD, Türkiye'ye 304 milyon dolar değerinde füze  
satışını onayladı. Satış, AIM-9X Sidewinder Block II ve 

AIM-120C-8 füzelerini kapsıyor.  l 11

NATO'yu ilgilendiren pek çok kriz ve çatışma 
bulunduğuna işaret eden Fidan, birlik ve daya-

nışmayı güçlendirmeleri gerektiğini söyledi. Fidan, 
transatlantik güvenliği açısından külfet paylaşı-
mının gündemlerinde yer aldığını belirterek, "İtti-
fak çapında Teksas'tan Ankara'ya uzanan bir gü-
venlik ağı oluşturmamız gerekiyor" diye konuştu.

 Avrupa-Atlantik güvenliğini 360 derecelik gü-
venlik yaklaşımıyla ele alacaklarını dile getiren 

Fidan, terörizmin tüm müttefiklerin güvenliği için 
ciddi bir tehdit oluşturmaya devam ettiğini söyledi. 
Bakan Fidan, “Ayrıca bu belaya karşı dayanışmamı-
zı somut adımlarla nasıl en iyi şekilde güçlendirebi-
leceğimizi de tartışacağız” dedi. l 09

ARTIK HER GUN
YURUYECEĞIM

‘TERÖRSÜZ TÜRKiYE’ 
SURECiNE TAKiP

ARTIK SÜPER GÜC 
OLMA YOLUNDAYIZ 

MOTOKURYEDE YENi DÖNEM

iSTANBUL’A  
GiDEBiLiRiM

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, SINIRLARIMIZDA TERÖR ÖRGÜTLERINE TA-
HAMMÜLÜMÜZ OLMAYACAĞINI BELIRTEREK, “BÖLGEMIZDE TERÖRÜN KULLANIM 
SÜRESI BITMIŞTIR. YABANCILARA BEL BAĞLAMA DÖNEMI KAPANMIŞTIR. BÖLGEDE, 
MERKEZINDE TÜRKIYE'NIN OLDUĞU YENI BIR DENKLEM KURULMAKTA” DEDI. 

Türkiye’nin ev sahipliğinde düzenlenen Rusya ile Ukrayna ara-
sındaki barış müzakereleri İstanbul’da başladı. Putin gelmeyince, 
Zelenskiy de Ankara’ya gitti. Trump ‘belki gelebileceğini’ açıkladı. 

NATO Gayriresmi Dışişleri Bakanları Toplantısı, Türkiye’nin ev sahipliğinde 
Antalya’da başladı. Açılış konuşmasını Dışişleri Bakanı Hakan Fidan yaptı.

TERÖRUN KULLANIM 
SURESI DOLDU!

BARISIN ADRESi  
iSTANBUL

BiRLiKTE MUCADELE 

TERÖRLE MÜCADELE 
BAŞARISI VE PKK’NIN 
FESHEDİLMESİ

Kemal  
Memişoğlu

ABD’DEN, ÖLÜMCÜL FÜZELERE ONAY

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, 
Ankara’da Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy ile 

görüştü. Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde basına kapalı 
gerçekleşen ikili görüşmede Rusya-Ukrayna savaşı

 bağlamındaki son gelişmeler
 ele alındı.



Üretken belediyecilik anlayışı içerisinde 
çalışmalarına hız kesmeden devam eden 
Sungurlu Belediyesi, ilçedeki 212 kilo-
metrelik içme suyu hattının yenilenme-
sine yönelik çalışmalarına hız kesmeden 
devam ediyor. Sungurlu Belediye Başkanı 
Muhsin Dere, yapmış olduğu açıklamada 
geçmiş dönemlerden biriken 165 milyon 
lira tutarındaki SGK borcunu ödedikten 
sonra, ilçenin altyapı yatırımlarına yönel-
diklerini belirtti. 

İlk olarak 212 kilometre uzunluğunda-
ki içme suyu isale hattında çalışmalarına 
başladıklarını aktaran Başkan Dere, 
“Sungurlu Belediyesi olarak ilçenin en 
büyük sorunlarından biri olan içme suyu 
altyapı sorununu çözmek için çalışmalara 
devam ediyoruz. Asbestli boruların değiş-
tirildiği ve abone bağlantısının tamam-
landığı 37 kilometrelik hattın ardından, 
47 kilometrelik içme suyu isale hattının 
daha yenilenmesi için çalışmalar aralıksız 
sürüyor. 2026 yıl sonuna kadar toplamda 
212 kilometrelik asbestli borular değiştiri-
lecek” açıklamasında bulundu.

Hedef 2026 yıl sonu 
Bu yatırım için kredi ve hibe destek-

lerinden yararlanacağını belirten Başkan 
Dere, “47 kilometrelik içme suyu isale 
hattı bu yaz sonuna kadar yenilenecek. 
Allah’ın izniyle İller Bankasından sağlaya-
cağımız kredi ve hibe destekleriyle buda 
yaklaşık olarak 250 milyon TL civarında 
tutuyor. 212 kilometrelik içme suyu isale 
hattımızın tamamını 2026 yıl sonuna 
kadar yenileyip Sungurlu’muzu asbestli 
borulardan ve özellikle kayıp kaçaklar 
nedeniyle bugüne kadar yaşadığı su 
sorunundan kurtaracağız. Sungurlu’muza 
hayırlı olsun” dedi.

Hatay Büyükşehir Belediyesi (HBB), 
vatandaşları sporla buluşturmak 
amacıyla vizyon projelerinden 
birini daha hayata geçiriyor. Hassa 
ilçesinde inşa edilmeye başlanan 
yarı olimpik yüzme havuzu, bölgeye 
modern ve donanımlı bir tesis 
kazandıracak. HBB Başkanı Mehmet 
Öntürk’ün talimatlarıyla Hatay İmar 
Sanayi Anonom Şirketi (HİSAŞ) 
tarafından Hassa ilçesinde temelleri 
atılan yüzme havuzunun inşasında 
beton dökme aşamasına gelindi. 

Hassa’nın Girne Mahallesi’nde 
inşa edilen tesis, toplamda 1500 
metrekarelik alanı içerisinde tribün, 
idari bina, sağlık odası, duş ve tuva-
letlerin bulunduğu soyunma odaları 
gibi donanımlarıyla bölgeye hizmet 
verecek. HİSAŞ yetkilileri, projenin 
2025 yılı sonuna kadar tamamla-
narak hizmete açılacağını duyurdu. 
Ayrıca, Hatay genelinde spor altyapı-
sını daha da güçlendirmek amacıyla 
yeni yüzme havuzlarının yapılacağı 
müjdesi verildi.
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YILDIRIM’DA ÖNCELİK 
KENTSEL DÖNÜŞÜM

Bursa-Yıldırım Belediye Başkanı Oktay Yılmaz, 6 yılda kentleşmeden yeşil alanlara, 
kütüphanelerden yeni ulaşım akslarına kadar Yıldırım’ın değişen yönlerini anlattı. Başkan Yılmaz, 

özellikle kentsel dönüşüm noktasında Bursa’nın en tecrübeli kurumu olduklarını vurguladı. 

'YEŞİL ENERJİ HAMLESİ'

Yıldırım Belediye Başkanı 
Yılmaz, 6. hizmet yılını Barış 
Manço Kültür Merkezi’nde 
düzenlediği basın toplan-
tısında değerlendirdi. ‘Ne 
varsa Yıldırım’da var’ motto-
suyla düzenlenen toplantıya; 
AK Parti Bursa Milletvekil-
leri Refik Özen, Ahmet Kılıç, 
Osman Mesten, Mustafa 
Yavuz, AK Parti Bursa İl Baş-
kanı Davut Gürkan, Yıldırım 
Kaymakamı Metin Esen, AK 
Parti Yıldırım İlçe Başkanı 
İrfan Akkaya, İznik Belediye 
Başkanı Mehmet Kağan 
Usta, Kestel Belediye Başka-
nı Ferhat Erol, MHP Yıldırım 
İlçe Başkanı Kadir Taşçı, 
meclis üyeleri ve çok sayıda 
basın mensubu katıldı. Görev 
süreçleri boyunca temel 
ve öncelikli referanslarının 
Yıldırımlılar olduğuna vurgu 
yapan Başkan Yılmaz, “Ne 
yapacağımızı, nasıl yapaca-
ğımızı önce hemşehrilerimize 
sorduk.  Bölgesel toplantılar 
yaptık. Anketler düzenledik. 
Biz kendi hayallerimizi değil 
hemşehrilerimizin hayallerini 
geçekleştirmek düsturu ile 
hareket ediyoruz.  Hemşeh-
rilerimizin bizden öncelikli 
beklentisi kentsel dönüşüm, 
dolayısıyla bizim de en temel 
ve öncelikli gündemimiz 
şehirleşme ve dönüşüm. Bu 
konuda farklı saiklerle şeh-
rimizin artarak devam eden 
sorunları var. Bu konuda 
kaybedecek bir dakikamız 
dahi yok.  Doğru planlama, 
makul öneriler ve uzlaşmacı 
bir yaklaşım ile nasıl bir 
Yıldırım istediğimizi, onlara 
nasıl bir yaşam vadettiğimizi 
anlattık. Halkımız da bize 
inandı” dedi.

‘20 bin tapu dağıttık’
Şehirleşme ile ilgili geliş-

melerin önündeki en temel 
sorunun imar problemleri 
olduğunu hatırlatan Başkan 
Yılmaz, “2019 yılı öncesinde 
mülkiyet problemi olan 660 
hektarlık alandaki sorunları 
çözdük. Ankara yolunun 
altında ve üstünde önemli 
bölgelerde sorun tamamen 
çözüldü. Hemşehrilerimizi 
anlayarak ve onları çözümün 
bir parçası hâline getirerek 
süreci yönetiyoruz. Bugüne 
kadar 20 bin tapu dağıtarak 
30 bin insanımızın mülkiyet 
sorununu çözdük” diye 
konuştu.

Ankara Caddesi’nin 

üzerindeki 13 mahallede 
planlama çalışmaları yürü-
tüldüğünü aktaran Yıldırım 
Belediye Başkanı Yılmaz, 
“Burada kentsel dönüşümü 
referans alıyoruz. Mevcut 
bitişik nizam yapılaşma 
yerine ayrık nizam esaslı 
bir yapılaşma hedefliyoruz. 
Planlamalarımızı yaparken 
imarlı alanların dahi yüzde 
35’inde sorunlarla karşılaş-
tık. Buralara dokunmamız 
gerekti ve dokunduk. Diğer 
bir ifadeyle yaşamın devam 
ettiği bölgelerde çalışma 
yapıyoruz. Boş alanda plan 
yapmak çok kolay. İstediği-
niz yere okul, cami, sağlık 
ocağını koyarsınız. Ancak biz 
canlı bölgelerde bütüncül bir 
operasyon yapıyoruz. Özet 
olarak biz yaşayan Yıldırım’ın 
hücrelerini yenileyerek bu 
süreci yürütüyoruz” şeklinde 
konuştu.

‘Dönüşüm  
      bizden sorulur’

Yıldırım’da 20’den fazla 
noktada kentsel dönüşüm 
gerçekleştirdiklerini hatır-
latan Başkan Oktay Yılmaz, 
“Her bölgenin ihtiyacına, 
beklentisine göre farklı 
modeller geliştirdik. Bizden 
önce başlayanları tamamla-
dık. Hak sahiplerine teslim 
ettik. Mevlana’da bir bölgeyi 
dönüştürerek bu işe başladık. 
Biz kentsel dönüşüm konu-
sunda hızlı reaksiyon alan, 
uzlaşma görüşmelerinde 
maksimum seviyeye ulaşan, 
güvenirliği üst düzeyde 
olan bir konuma ulaştık. Bu 
alanda Bursa’nın en tecrübeli 
kurumu hâline geldik” dedi.

Yeni dönemde Yıldırım’ın 
konut ihtiyacını büyük oranda 
çözeceklerini belirten Başkan 
Oktay Yılmaz, “Bu dönem 
hedefimiz 30 bin konut 
üretmek. Otoparkı, sosyal 
donatıları olan güvenli yaşam 
alanları oluşturacak ve konut 
ihtiyacını çözeceğiz. Bu dö-
nem içinde Yıldırım’ın kentsel 
dönüşüm strateji belgesini 
tamamlayacağız. Böylece bir 
afet anında yapılacakların 
da yol haritasını çıkarmış 
olacağız. Bu çalışma ile 
ayrıca Yıldırım’ın dijital izini 
çıkarmış olacağız. Yaptığımız 
imar uygulamaları ile ulaşımı 
ve yeni yolları da planlıyoruz. 
Şu an Ankara yoluna alter-
natif olacak üçüncü bir yolu 
planlıyoruz” dedi.

Yıldırım’da tükettikleri ener-
jinin tamamını yeşil enerji 
olarak üretmeyi planladık-
larını aktaran Yılmaz, ilçeye 
bir güneş enerjisi santrali 
kazandıracaklarını söyledi. 
Yıldırım’ın kütüphanelerinin 
sadece Bursa’ya değil Tür-
kiye’ye örnek teşkil ettiğini 
belirten Başkan Yılmaz, yeni 
merkezlerin müjdesini 
vererek, kütüphaneleri, spor 
tesisleri, sosyal tesisleri, 
ulaşım akslarıyla geleceğin 
Yıldırım’ını inşa ettiklerini 
söyledi. 40 bin Yıldırımlının 
iş sahibi olmasına vesile ol-
duklarını da bildiren Yılmaz, 
meslek edindirme kursları, 
kadın kooperatifleriyle, istih-
dama önemli katkı sağla-

dıklarını kaydetti. Cumhur-
başkanlığının önderliğinde 
2025 Aile Yılı çerçevesinde 
500 gencin düğün salonu 
ihtiyacını karşılayacaklarını 
kaydeden Başkan Yılmaz, 
“BTÜ ile aile çalıştayı 
düzenledik. Aile akademisi 
eğitimleri veriyoruz. 

Yeni evli çiftlerimize 
eğitimler vereceğiz. 500 
ailemizin düğün salonu 
ihtiyacını biz karşılayacağız. 
Spor tesislerinin ve kütüpha-
nelerin sayısını artırıyoruz. 
Yıldırım Kafelerin ve sosyal 
yaşam alanlarının sayısı ile 
çok fonksiyonlu pazar alan-
larının sayılarını artırıyoruz. 
Yeni bir taziye evi inşaatına 
başlıyoruz” diye konuştu.

Kayseri’de tarım, hayvancılık 
ve ziraat faaliyetlerinin yüzde 
20’sinin Kocasinan bölgesinde 
gerçekleştiğini belirten Koca-
sinan Belediye Başkanı Ahmet 
Çolakbayrakdar, “Köyümde 
Hayat Var” ve “Tarımda Dijital 
Dönüşüm” projeleri, Hububat 
Eleme ve Paketleme Tesisi, milli 
ve yerli tohum çalışmaları, tıbbi 
ve aromatik bitkiler ile aspir, 
siyez ve gacer buğdayı üretimi 
gibi pek çok projeyle Kayseri’yi 

tarım alanında önemli biri sevi-
yeye taşıdık ”dedi.

Gençleri tarıma  
      kazandıran model

Geleneksel tarımı modern 
tekniklerle buluşturan Kocasi-
nan Belediyesi, gençlerin sektö-
re ilgisini artırmayı hedefleyen 

“Köyümde Hayat Var” projesiyle 
de dikkat çekiyor. Başkan Ço-
lakbayrakdar, tarım işletmele-
rinin büyük oranda aile işlet-
meleri olduğuna ve zamanla 
bu işletmelerin küçüldüğüne 
dikkat çekerek, “Tarıma olan 
ilgisi azalan gençlerimizin köy-
de kalmak istemediğini, hatta 

bazı genç çiftçilerin “Başkanım, 
kız vermiyorlar” şeklinde dert 
yanıyorlar. Bu soruna çözüm 
olarak, gençleri tarıma teşvik 
etmek amacıyla “Köyümde 
Hayat Var Projesi”ni hayata 
geçirdik” dedi.

Kentteki çiftçilerin destek-
lenmesi ve tarımsal üretimin 

artırılmasına yönelik projelerin 
devam edeceğini belirten Baş-
kan Çolakbayrakdar,  “Kocasi-
nan Belediyesi olarak yıllardır 
yaptığımız hizmetlerle Kayse-
ri’nin eşi benzeri olmayan yöre-
sel lezzetlerinden olan Cırgalan 
biberi, Yamula patlıcanı, Gömeç 
fasulyesi ve Erkilet’in kedi 
bacağı gibi değerlerini tarımsal 
desteklerimizle yaşatmaya ça-
lışıyoruz. Ayrıca yıllardır devam 
ettirdiğimiz ‘Yüzde 100 Ekolojik 
Pazar’daki 32 çiftçimizin her 
birisinin sertifikalı olması ayrı 
bir değer ve önemlidir. Bunların 
hepsi ilçemizin hem tarımsal 
hem de ekonomik değerleridir. 
Ayrıca ilçemizde şeker panca-
rı, arpa, buğday, ayçekirdeği, 
patates, fasulye, nohut, ceviz 
gibi ürünlerin yanı sıra yerel 
değerlerimize sahip çıkarak, 
onların tanıtılması, gelecek 
nesillere aktarılması, marka-
laşması ve ekonomiye kazan-
dırılması hususunda elimizden 
gelen gayreti gösteriyoruz” diye 
konuştu.

SUNGURLU’DA  
ALTYAPI HAMLESI

HASSA’YA DONANIMLI 
YÜZME TESISI YAPILIYOR

Kocasinan 
Belediyesi, tarım 
alanında hayata 
geçirdiği projeler 
ve farklı üretim 
metotlarıyla 
Türkiye’ye örnek 
olmaya devam 
ediyor.
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CAN VE MAL CAN VE MAL 
KAYBI YOKKAYBI YOK

KONYA'DA KORKUTAN DEPREMKONYA'DA KORKUTAN DEPREM

Konya’nın Kulu ilçesinde dün saat 15.46'da, 5,2 büyüklü-
ğünde deprem meydana geldi. Deprem, Konya'nın yanı 
sıra başta Ankara olmak üzere çevre illerde de hissedildi.
Afet ve Acil Durum Yönetimi 
Başkanlığının (AFAD) inter-
net sitesinde yer alan bilgiye 
göre, merkez üssü Konya'nın 
Kulu ilçesi olan 5,2 büyüklü-
ğünde sarsıntı kaydedildi.

Depremin 18,73 kilometre 
derinlikte meydana geldiği 
belirlendi, sarsıntı Ankara 
başta olmak üzere çevre 
illerde hissedildi. Anka-
ra Valiliği, Konya'nın Kulu 
ilçesinde meydana gelen 5,2 
büyüklüğündeki depremin 
ardından kentte herhangi bir 
can ve mal kaybı, yıkıntı veya 
olumsuz bir durum ihbarı 
alınmadığını bildirdi. Valiliğin 
sosyal medya hesabından 
yapılan açıklamada, şunlar 
kaydedildi:

"Dün saat 15.46'da Konya 
Kulu merkezli meydana gelen 
deprem ilimizde de hissedil-
miş olup Valiliğimizce elde edi-
len ilk bilgilere ve 112 Acil Çağrı 
Merkezi üzerinden ya da diğer 

kanallarla intikal eden bilgilere 
göre herhangi bir can ve mal 
kaybı, yıkıntı veya olumsuz bir 
durum ihbarı alınmamış olup, 
ekiplerimizce derhâl saha 
tarama ve incelemelerine 
başlanmıştır. Tüm vatandaş-
larımıza geçmiş olsun."

'Tüm ekiplerimiz sahada'
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 

sosyal medya hesabından şu 
açıklamada bulundu:

"Konya Kulu’da 5,2 büyük-
lüğünde bir deprem meydana 
gelmiştir. Çevre illerden de 
hissedilen depremle ilgili ola-
rak, AFAD ve ilgili kurumları-
mızın tüm ekipleri derhâl saha 
taramalarına başlamıştır. An 
itibarıyla herhangi olumsuz 
bir durum bulunmamaktadır. 
Depremden etkilenen va-
tandaşlarımıza geçmiş olsun 
dileklerimi sunuyorum. Allah 
ülkemizi ve milletimizi afetler-
den korusun."

Tel: +90 392 444 25 86/akdenizkarpaz
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YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

BİLMEK, SİNEMDE 
YÜKTÜR

“İnsan bildikçe ağırlaşır 
yükü. Bilmek yüktür,” de-
mişler… Gerçekten de öyle. 
Bilmek, insana vebal yükler; 
sorumluluk getirir, kaygıyı 
artırır. Maksim Gorki’nin “Ne 
kadar az bilirsen, o kadar iyi 
uyursun.” sözü bu yüzden 
anlamlıdır; çünkü yükü az 
olanın uykusu huzurlu olur.

Bilenin ve bilmenin kav-
gasını verenin uykusu ise 
hep bölünür, hep dağılır… 
Kimi zaman o uyku bir 
kâbustur. Peyami Safa’nın 
dediği gibi: “Bilmek her 
zaman iyi değildir; taham-
mül edilemeyen hakikatler 
vardır.”

Bilen insan sorgular, yar-
gılar; çünkü ortada gerçekler 
vardır. Bilmeyenin ise böyle 
bir derdi yoktur. Ya da men-
faatleri uğruna üç maymunu 
oynayanların…

Bir mağarada dünyayla 
tüm bağını koparmış bir in-
sanla, kalabalıkların 
ortasında, toplumun 
içinde var olmaya ça-
lışan bir insanın bilme 
yükü bir olur mu hiç?

İnsan dostluğu, 
kardeşliği, sevgiyi, 
saygıyı, vefayı yaşa-
dıkça anlar. Bunların 
kıymetini de karak-
teri ölçüsünde bilir ve 
değer biçer. Yine aynı 
şekilde düşmanlığı, 
alçaklığı, kalleşliği, 
vefasızlığı, ihaneti, 
nankörlüğü de ya-
şadıklarıyla öğren-
mez mi?

Öğrenir, hem de 
nasıl… 
Hem de öğretirler… Hem dost 
hem düşman olanlar… Bir de 
pusuya yatanlar…

Günümüzün en büyük 
meselesi, değerler mezarlığı 
değil mi? Suyunda, ekme-
ğinde, aşında pay sahibi 
olduklarımız; gözümüzün 
önünde sadakati, vefayı, 
edebi, adabı, fazileti, erdemi, 
insanlığı toprağa şeytanca 
gömmüyor mu?

Mezarcı kılıklılar dünlerde 
“Durumu malum,” diyerek; 
güncelleme sürümünde de 
“Haber bekleyin,” diye sinyal 
göndererek, bizi biz yapan 
tüm değerleri öldürmedi 
mi? “Ömrüne bereket” di-
yemeden mezar kazanlar, 
mezarın yanında kazma 
ve kürekle poz verenler… 
Oysa tek gömülecek olan, 
çürümüş bir cesede dönmüş 
kendi karakterleri değil miy-
di? Ne diyelim? Yere batsın 
(!) şan, şöhret, makam, para, 
pul azgınlıklarınız… 

Anlatacak çok şey var da… 
Neyse (!)

“Allah büyüktür,” derken 
yüreğimiz titredi. Gözümüz-
den değil, kalbimizden dam-
ladı gözyaşları… 

Ne güzel teslimiyet ne gü-
zel teselli cümlesidir “Allah 
büyüktür.”. 

Yorgun yüreklere de ye-
ter, suskun yüreklere de…

Yorgun yüreğimiz ve 
titreyen sesimizle dost var, 
düşman var diye adeta mırıl-
dandık:

“Çanakkale içinde vurdu-
lar beni, 
Ölmeden mezara koydular 
beni.”

Gözünle görüyorsun, 
kulağınla duyuyorsun, yü-
reğinle hissediyorsun… İşte 
bu yüzden yaşadıklarımız-
dan ve bize yaşatılanlardan 
gönlümüz buruk ama “bir 
bilen” edasındayız artık. 
Tanıdıkça biliyoruz; bildikçe 
daha derinden tanıyoruz. Ve 
bu yüzden “Bilmek, sinemde 
yüktür.” cümlesi hem yüre-
ğimize hem de boğazımıza 
düğüm oluyor. Bilmesi ge-
rekenin bildiğini bilmek ise 
başka bir acı veriyor insana.

Peki, çok şey bilip de sus-
mak zorunda kalanlar? 
Ya gördüğü alçaklığı, kalleşli-
ği, kahpeliği içine gömenler? 

Bazen bilmek, bir tür 
yalnızlıktır. Zaten asıl bilen, 
yalnızlar ordusunun sığındığı 
gönül ve dava limanı değil 
mi?

Çoğu zaman bilmek, ko-
nuşamamaktır. Bazen de 
karşındaki zavallılara rol 
yapmaktır… Onlar da kendi 
küçük oyunlarında, kendi fi-
güran rollerini oynamıyor mu 
zaten? Çünkü her doğrunun 
hayata geçeceği bir zaman 
ve bunun bir de bedeli vardır.

Her bilme hâli, beraberin-
de bir tercih getirir: 
Ya bir mağarada yaşayan 
misali görmezden gelip hu-
zuru seçersin ya da bildiğinle 
insanların arasında, beynine 
ve yüreğine yüklenmiş so-
rumluluklarla yaşamayı göze 
alırsın.

Ben artık biliyorum ki, 
hakikat çoğu zaman rahat 
uyutmuyor. Eğer ki uyku-
suzluk bir bedelse, en azın-
dan vefa, sadakat ve hakikat 
adına boşuna değildir…

Hevesimiz mi? 
Çürüyen bu toplumda, 
bozulan bu atmosferde, 
değerler mezarlığına 
dönmüş günümüzde 
pek kalmadı. Yaşıyoruz 
işte öylesine… Hiç ya-
şanmasaydı dediğimiz 
yıllara inat…

Hem şükürle, hem 
duayla, hem de bilmenin 
hayretiyle… 
Karşılık beklemeyen ve 
ispatlanmış bir sadakat-

le… 
Eksilmeyen ve çelikleşmiş 
bir vefayla… 
Allah’a ve iki evladım üzeri-
ne ettiğim yeminlere sadık 
kalmak temennisiyle…

Dostumuza da düşmanı-
mıza da hiç karakterimizi, 
şerefimizi sorgulatacak ya-
lan söylemedik. 
Ama rolünde dost, özünde 
şeytan modeli olan; karak-
terini ve şerefini sorgulatan 
çok insan gördük!

Rus yazar da “bilmekten” 
bahsederken ne diyordu?

“Yalan söylediklerini bili-
yoruz. 
Yalan söylediklerini biliyor-
lar. 
Yalan söylediklerini bildiği-
mizi biliyorlar. 
Yalan söylediklerini bildiği-
mizi bildiklerini biliyoruz. 
Ama hâlâ yalan söylüyorlar.”

Velhasıl işin özeti şu ki:
Herkes herkesi tanıyor.
Şimdi, herkesin herkese 

rol oynama zamanı…
Ama bazıları rolünde çok 

acemi.
Hey, size diyorum! 

Yıllardır aynı oyunu sahnele-
yip üzerine bir gram tecrübe 
koyamayanlar… 
Sahnede defalarca açık verip 
hâlâ rol kesmeye çalışanlar…

Buyurun, tiyatronuzda 
hepinize kolay gelsin.

Biz mi?
Bizim “özgüven” değil, 

Allah’a güvenimiz var. 
Ve bu, her şeyden daha sağ-
lam bir dayanak.

Velhasıl Allah büyüktür.

HASARLI BINA 
TARAMASINA 
BAŞLANDI

Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum, 

sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada "Konya Kulu'da 5,2 
büyüklüğünde meydana gelen ve 
başta Ankara olmak üzere çevre 
illerde de hissedilen deprem ne-
deniyle vatandaşlarımıza geçmiş 
olsun dileklerimi iletiyorum. An 
itibarıyla olumsuz bir durum söz 
konusu olmamakla birlikte hasar 
tespit ekiplerimiz Kulu’da saha 
tarama çalışmalarına başladı. 
Allah, ülkemizi ve milletimizi her 
türlü afetten korusun" dedi.



Türkiye’de tüketicile-
rin ihtiyaç duydukları 

ürünlere dakikalar içinde 
ulaşmasını sağlayan “hızlı 
ticaret”, geçen yıl 2020’ye 
kıyasla yaklaşık 25 katına 
çıkarak 249,8 milyar 
liraya ulaşırken, bu dö-
nemde en çok satılan 
ürünler arasında 
Dubai çikolatası da 
yer aldı. Özellikle 
büyükşehirlerde ve 
nüfusu yoğun olan 
bölgelerde talep 
gören model, 1 saate 
kadar teslim edilen 
siparişleri kapsıyor.

Hızlı ticaret hac-
mi son yıllarda düzenli 
artış gösteriyor. Buna göre 
2020’de 9,94 milyar lira olan 
hacim, 2021’de 26,73 milyar li-
raya, 2022’de 63,27 milyar lira-
ya, 2023’te 126,08 milyar liraya 
kadar çıktı. Söz konusu hacim, 
geçen yıl bir önceki yıla kıyasla 
yüzde 98,1 yükselerek 249,8 
milyar lira oldu. Böylece hızlı 
ticaret hacminin 2020-2024 
döneminde yaklaşık 25 katına 
çıktığı görüldü. Hızlı ticaretin 
2024’te tüm e-ticaret hacmi 
içindeki payının da yüzde 8,32 
olduğu görüldü.

Geçen yıl bu kapsamdaki 
işlemlere ait ortalama sepet 
tutarı 351 lira, bir sepette yer 

alan ortalama ürün sayısı 2,4 
oldu. Hızlı ticaret hacminin en 
yüksek olduğu sektör, yüzde 
66,18 ile yemek hizmetleri 
olurken, bunu yüzde 27,36 ile 
yiyecek ve içecekler, yüzde 
3,17 ile ev ve bahçe ürünleri 
takip etti. Bu çerçevede en 
çok sipariş edilen yemekler 
arasında ilk sırada 20,2 milyar 
liralık hacimle hamburger 
bulunurken, bu yemeği 15,9 
milyar lirayla döner ve 14,04 
milyar lirayla pizza izledi.

Otel, restoran, gastronomi ve mutfak 
ekipmanları alanında Türkiye’nin en büyük, 

Avrupa’nın ikinci büyük fuarı olan HOSTECH by TUSİD 
İstanbul, 140 ülkeden katılımcı ile 27-31 Mayıs 2025 
tarihlerinde TÜYAP Fuar ve Kongre Merkezi’nde 
kapılarını açmaya hazırlanıyor. Endüstriyel Mutfak, 
Çamaşırhane, Servis ve İkram Ekipmanları Sanayicileri 
ve İş İnsanları Derneği’nin (TUSİD) 33 yıl önce kurul-
duğunu, ilk fuarın ise bundan 26 yıl önce sadece 500 
metrekarelik bir alanda düzenlendiğini belirten TUSİD 
Yönetim Kurulu Başkanı Bekir Topuz, gelinen noktada 
dünyanın en büyük sektörel buluşmalarından 
birine ev sahipliği yaptıklarını kaydetti. Avrupa’da 
sadece İtalya’da düzenlenen fuarın Türkiye’den 
büyük olduğunu söyleyen Topuz, “Onu da çok yakın 
sürede geçebiliriz ama maalesef Türkiye’de 45 bin 
metrekareden daha büyük bir fuar alanı olmadığı 
için şu an tıkanmış durumdayız. Eğer fuar alanı olsa 
ürün gruplarını daha da çeşitlendirip çok kısa bir süre 
içerisinde İtalya’yı geçebiliriz” dedi. 

Sektörün ihracat rakamlarına da değinen Topuz, 
mutfak sektörünün ilk dört ayda 1,76 milyar dolarlık 
ihracat yaptığını söyledi. Yılın ilk iki ayındaki düşüşten 
sonra ihracatın tekrar toparlandığını ve geçtiğimiz 
yılın rakamlarına çok yaklaştığını ifade eden Topuz, 
“Sektör olarak yüksek sezona girdik. Önceki aylarda 
alınan siparişlerin yüklemesi yeni yapılmaya başladı 
ve ihracattaki bu yükselişin devam edeceğini tahmin 
ediyoruz. Biz endüstriyel mutfak tarafında bir sıkıntı 
görmüyoruz ve özellikle yılın ikinci yarısına yönelik 
olarak çok umutluyuz. Yıl sonunda da geçen seneye 
göre yaklaşık yüzde 10’luk bir artış yakalayıp 6 milyar 
doları geçeriz diye tahmin ediyoruz” diye konuştu. 

Sosyal Güvenlik Haftası dolayısıyla açıklama-
larda bulunan SGK Başkanı Raci Kaya, kayıt 

dışı istihdamla mücadele kapsamında, geçen yılki 
denetimlerde 2 milyar 36 milyon 732 bin 167 lira idari 
para cezası kesildiğini bildirdi. Denetim sisteminin 
etkinliğinin artırılmasının stratejik başlık olduğunu 
belirten Kaya, kurum bünyesinde görev alan denetim 
elemanı sayısını her geçen gün artırdıklarını söyledi. 
Kaya, “Şu an yaklaşık 3 bin müfettiş ve denetmenimiz 
görev yapıyor. Ayrıca, etkinliği artırmak için rastgele 
denetimlerin yerine risk analizine dayalı denetimler 
yapıyoruz. Böylece en riskli bölgeleri, sektörleri ve iş 
yerlerini belirliyoruz, daha etkin denetim yapıyoruz” 
diye konuştu. Kayıt dışı istihdama yönelik iş yeri 
denetimleriyle ilgili de bilgiler veren Kaya, şunları 
kaydetti: “Kurumumuz tarafından yapılan çapraz 
kontrol ve denetim çalışmaları neticesinde, geçen yıl 
124 bin 982 iş yeri, bu yılın ilk 4 ayında 29 bin 463 iş 
yeri denetlendi. Geçen yıl tespitler sonucunda 2 milyar 
36 milyon 732 bin 167 lira idari para cezası uygulandı.”

Ekonomi
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mlak Konut GYO, 
2024 yılı Olağan 

Genel Kurulu’nda 
2025’in ilk çeyrek 

performansını açıkladı. Emlak 
Konut’un Ataşehir’deki genel 
müdürlük binasında düzenlenen 
genel kurula Yönetim Kurulu 
Başkanı Ertan Keleş, Genel Müdür 
Yasir Yılmaz ve paydaşlar katıldı. 
Genel kurul toplantısında konu-
şan Emlak Konut Genel Müdürü 
Yasir Yılmaz tarafından açıklanan 
veriler, şirketin yüksek üretim 
kapasitesi, etkin finansal yönetimi 
ve sektörel liderliğini bir kez daha 
gözler önüne serdi.

Kârlılık 3,253 
milyar TL’ye ulaştı
“2025’in ilk üç ayında 3 

milyar 253 milyon TL net kâr 
açıkladık. Bu, yatırımcılarımı-
za güçlü ve dengeli bir bilanço 
sunduğumuzu açıkça gösteri-
yor” diyen Yılmaz, şirketin aktif 
büyüklüğünün 218 milyar 72 
milyon TL’ye, net aktif bü-
yüklüğünün ise 167 milyar 100 
milyon TL’ye ulaştığını belirtti. 
Yılmaz, “Bu rakamlar, sürdü-
rülebilir büyüme stratejimizin 
kararlılıkla devam ettiğini ve 
uzun vadeli potansiyelimizi 

daha da pekiştirdiğimizi ortaya 
koyuyor” dedi.

“Yılın ilk çeyreğinde 360 
bin metrekare büyüklüğünde, 
toplam 3 bin 4 bağımsız bö-
lüm sattık. Bu satışlardan elde 
ettiğimiz 31,5 milyar TL’lik gelir, 
kamuoyunun büyük ilgi gös-
terdiği ‘Kazançlı Yatırım Kam-
panyası’nın ve projelerimize 
duyulan güvenin en somut gös-
tergesidir” ifadelerini kullanan 
Yılmaz, elde edilen bu başarının, 
markaya duyulan güvenin bir 
sonucu olduğunun altını çizdi.

Yeni arsalarla genişleyen 
geliştirme gücü
Yeni arsalara yönelik yatı-

rımlarının sürdüğünü vurgula-
yan Yılmaz, “Stratejik bölgelerde 
gerçekleştirdiğimiz 5 yeni arsa 
alımıyla, 2025’in ilk çeyreğinde 
şirket portföyümüze 255 bin 
500 metrekarelik yeni bir alan 
kattık. Bu arsaların toplam eks-
pertiz değeri 9 milyar 171 milyon 
TL olarak belirlendi. Bu yatırım-
larla birlikte proje geliştirilebilir 
toplam arsa büyüklüğümüz 
4 milyon 63 bin metrekareye, 
ekspertiz değeri ise 64 milyar 
425 milyon TL’ye ulaştı” şeklin-
de konuştu.

Emlak Konut Genel Müdürü Yasir Yılmaz, 2025’in ilk üç 
ayında 3 milyar 253 milyon TL net kâr elde ettiklerini açıkladı. 
Yılmaz, aynı dönemde şirketin aktif büyüklüğünün 218 milyar 

72 milyon TL’ye, net aktif büyüklüğünün ise 167 milyar 
100 milyon TL’ye ulaştığını belirtti. 

İhale başarılarıyla 
artan değer

Hem doğal 
hem ekonomik

2025’in ilk çeyreğinde, 2 adedi 
gelir paylaşım modeli olmak üzere 

toplam 29 adet ihale sürecini başarıyla 
ve şeffaf bir şekilde sonuçlandırdıklarını 
belirten Yılmaz, “Sonuçlanan 2 adet 
gelir paylaşımı ihalesinde; 7,2 milyar TL 
toplam satış geliri öngörülmüş olup, bu 
gelirin 3,4 milyar TL’si Emlak Konut payı 
olarak belirlendi ve bu ihaleler ortalama 
2,09 gibi yüksek bir çarpan değeriyle 
tamamlandı” diye konuştu.

Kârlılıktan ziyade ortaklarının ve çiftçile-
rin ürünlerini olumsuz piyasa şartlarına 
karşı korumayı hedeflediklerini anlatan 

Halepli, “Uygun piyasa fiyatlarında 
satın alıyor, işleyerek değerlendiriyoruz. 

Çiftçilerimizden alınan mahsuller Tarım 
Kredi Grubu bünyesindeki fabrikalarda 

uluslararası standartlarda işlenerek 
halkımıza ekonomik, kaliteli ve doğal 

gıda tüketim imkânı sunuyor” dedi.

5 milyar 
TL’lik GYF 
başvurusu

Yeni fon, yeni fırsatlar:

Yılmaz, şirketin 5 milyar TL hedef 
büyüklüğe sahip Gayrimenkul 

Yatırım Fonu (GYF) kurmak üzere Ser-
maye Piyasası Kuruluna başvurduğunu 
belirterek, “Bu yeni fon, yatırımcıları-
mıza düşük riskli ve öngörülebilir getiri 
sunarken, projelerimize finansman 
çeşitliliği sağlayacak” dedi.
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Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), mart dönemi-
ne ilişkin ücretli çalışan istatistiklerini yayımladı. 

Buna göre, Mart 2024’te 15 milyon 224 bin 973 kişi olan 
sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörleri toplamında 
ücretli çalışan sayısı, bu yılın aynı döneminde yüzde 
0,6 artışla 15 milyon 320 bin 987 kişiye yükseldi. Söz 
konusu ayda ücretli çalışan sayısı, sanayi sektöründe 

yıllık bazda yüzde 2,6 azaldı, inşaat sektöründe aynı 
kalırken ticaret-hizmet sektöründe yüzde 2,7 arttı. 
Sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörleri toplamında 
ücretli çalışan sayısı martta, bir önceki aya göre 
yüzde 0,2 azaldı. Bu dönemde ücretli çalışan sayısı, 
sanayi ve inşaat sektörlerinde yüzde 0,7’şer azalırken 
ticaret-hizmet sektöründe yüzde 0,1 arttı.

HIZLI TiCARET 140 ülkenin 
mutfak sektörü 
İstanbul’a geliyor

Kayıt dışı istihdama 
CEZA YAĞDI

5 YILDA 
25 KAT 
ARTTI

4 bin 500 satış noktasına ulaştık
Tarım Kredi Kooperatif Mar-
ket Genel Müdürü (TK KOOP) 

Varol Halepli, basın mensupları-
na yaptığı açıklamada, şirketin 
son durumunu ve 2025 beklenti-
lerini değerlendirdi.

Halepli, toplam 4 bin 500 satış 
noktasına ulaştıklarını, İstan-
bul’da ise şu anda 391 mağa-
zalarının bulunduğunu ve bu 
sayıyı büyütüp, ilk hedeflerinin, 

sene sonunda toplamda 5 bin 
satış noktasını, İstanbul’da ise 
550 mağaza sayısını yakalamak 
olduğunu söyledi.

Logo değişikliğine değinen 
Halepli, “Tarım Kredi Kooperatif 
Market bizim özümüz, bu şekilde 
de devam edeceğiz. Yeni mar-
ketlerimizi ise yenilenen yüzü-
müz KOOP adı altında açıyoruz. 
Her yaş grubundan müşterimiz 

mevcut ama orta üstü yaş grubu 
müşterimiz daha çoğunlukta. 
Hedeflerimizden biri de genç yaş 
grubunu mağazalarımız ile bu-
luşturmak. Onlara yönelik ürün 
ve hizmet yelpazemizi genişle-
tiyoruz. Perakendede bir kural 
vardır; ‘çocukluktan başlayıp 
daha ileriki yaşlara kadar alış-
kanlık yaratmak’ diye. Bu yolda 
ilerliyoruz” ifadelerini kullandı.

Editör: TOLGA POLAT  Tasarım: ATAKAN YENİCİ

Yaklaşık 160 milyon liralık 
Dubai çikolatası satıldı

Hızlı ticarette yemek hariç en çok satılan ürün grupları incelendiğinde 
6,01 milyar lirayla gazlı içecekler başı çekti. Bunu 3,43 milyar lirayla su, 

2,55 milyar lirayla peynir, 2,23 milyar lirayla dondurma ve 1,97 milyar 
lirayla ayran izledi. Diğer ürünler arasında süt, yoğurt, yumurta, 

cips, çamaşır deterjanları ve yumuşatıcılar öne çıktı. Ayrıca 
2024’te popülerlik kazanan ürünlerden Dubai çikolatası da 

listede yer aldı. Hızlı ticaret kapsamında söz konusu 
üründe yaklaşık 160 milyon liralık satış yapıldı.

Türkiye’nin geleceğine
yatırımı sürdüreceğiz

MediaMarkt Türkiye, 
yatırımlarına 

hız kesmeden 
devam ediyor. 
2024 yılında 
Türkiye’nin en 
çok tercih edilen 
elektronik pera-
kendecisi olarak 
büyümeye ve ülke 
ekonomisine katkı 
sağlamaya devam ettiklerini 
söyleyen MediaMarkt Türkiye CEO’su 
Hulusi Acar, Türkiye’nin Avrupa’da 
Almanya’dan sonra satış performansı 
en yüksek ikinci pazar konumuna 
yükseldiğini açıkladı.

Globalde hem fiziksel mağaza-
larının gücü hem de kişiselleştirme 
stratejileri ile perakende medya 
tarafında 48 milyon euro ek gelir 

elde ettiklerini söyleyen 
Acar, bu başarıda 

Türkiye’nin de 
önemli bir payı 
olduğunu kay-
detti. Türkiye’de 
en çok tercih 

edilen elektronik 
perakendecisi 

olarak büyümeye ve 
ülke ekonomisine katkı 

sağlamaya devam ederken, 
grubun başarısına da önemli 
katkılar sağladıklarını vurgulayan 
Acar, Avrupa’da MMSGH ülkelerinden 
9’unu geride bıraktıklarını söyledi. 
Acar, MediaMarkt Türkiye olarak 
perakendenin dönüşümüne liderlik 
ederken Türkiye’nin geleceğine de 
yatırım yapmaya devam edecekleri-
ni kaydetti.

HULUSI ACAR

15,3 
milyon 

oldu

Ücretli çalışan sayısı 



Motokuryeler de
kayıt altına 
alınacak
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İnsanın en büyük bayramı 
nefes almaktır ve aldığı 
nefesi tekrar verebilmek-
tir. Mesela günün birinde 

akciğerler grev yapınca, 
yoğun bakımda yüzükoyun 
yatınca, soluksuz kalıp nefes 
alamayınca anlar insan... En 
büyük bayramın ne olduğunu!

Gören gözlerin nasıl bir 
bayram olduğunu, elektrik-
ler kesildiğinde, lambada gaz 
kalmadığında, yayla damın-
da çaresiz günün aydınlan-
ması beklenildiğinde…

Severek yaptığın mesle-
ğinde yalnız kalmadığında…

Bayramdır elden ayaktan 
düşmemek, oğlun-kızın 
olsa dahi bedensel olarak 
onlara bağlı kalmamak, 
kendi ihtiyaçlarını gidermek, 
bedenden önce aklını kay-
betmemek, kimseye muhtaç 
olmayıp “bugün de tence-
remiz kaynadı”, “çok şükür 
karnımız doydu, evlatla-
rım” diyebilmek…

Bayramdır kurda kuşa 
yem, muhannete muhtaç 
olmamak, baktığında olabil-
diğince tarım alanları göre-
bilmek, köyde yürüdüğünde 
ekmek kokusundan hangi 
tandırda yapıldığını tahmin 
edebilmek, içine çektiğin her 
nefeste domatesin, hıyarın, 
çileğin, lavantanın ve gülün 
kokusunu alabilmek, “çok 
şükür bugünü de gördük” di-
yebilmek...

“Tutan el, gören göz, tat 
alan dil, hele de sızlayan bir 
burun direği” bayramdır...

Bayramdır üretmek, üret-
tiğini değerinde satabilmek, 
kimsenin eline düşmemek, 
kimsenin iki dudağı arasında 
sıkışmamak, çarşıda borç-
suz yürümek, alnı açık yüzü 
ak olmak…

Bayramdır yoğun bakım-
daki sancılı bir geceyi ya da 
kangren olmuş bir ilişkiyi 
bitirmek için alıp ve uygula-
dığımız kararların tarımda 
da alınıp uygulanması…

En acıktığın anda bacası 
tüten, tanımadığın bir evde 
karnını doyurmak, sabah 
namazından çıkışta fırına 
uğrayıp taze ekmeğin kö-
şesini bölmek bayramdır. 
Gıda tedarikinde sorun ol-
mayacağını, çocuğunun süt-
süz kalmayacağını bilmek, 
pazarda poşetini doldura-
bilmek, market arabasını 
aldığında araba dolmadan 
önce gözünün doyduğunu 
hissetmek bayramdır. Her 
ayın birinde ve/veya on 
beşinde cüzdanında para-
nın olmasına ve kalmasına 
sevinebilmek, korktuğunda 
devletine sarılabilmek, dara 
düştüğünde bir dostunun, 
bir çiftçinin-üreticinin kapı-
sını gönül rahatlığıyla çala-
bilmek bayramdır.

“Ona güvenmiştim, yanıl-
mamışım” sözü bayramdır…

“Hiç aldatmamış, aldan-
mamış olmak” bayramdır…

Tarımsal destek paket-
leri ve sezon sonunda ürün 
fiyatları açıklandığında, 
sonuçların tahmin ettiğin, 
beklediğin, hayalini kurdu-
ğun bir sürpriz paketinden 
çıkan hediye gibi sevinmek 
bayramdır!

İşletmene aldığın yeni bir 
traktör, eşinin eve astığı yeni 
model perdeler, alın teriyle 
kazanılmış bir oturma odası, 
köyünde yalnızlığı nokta-
layan insan nefesi, çocuk 
seslerinin yankılandığı ge-
niş avlular, köy okullarında 
çocukların sesi, yüklü bir 
borcun son taksiti ödenirken 
sıkılan eller bayramdır!..

Çiftçinin-üreticin yoluna-
cak kaz, sağılacak sağmal 
inek gibi görülmediği (bu 
benzetmelerden dolayı çift-
çilerimizden özür diliyorum) 
bayramdır…

Üreticiden gayri aradaki-
ler, tarımsal girdileri satan-
lar, 3harfli, 4 harfli, 5 harfli ve 
6 harfli market zincirlerinin 
ve oligarşik yapıların üretici-
den çok kazanmadığı, yakıt, 
gübre, ilaç, sulama, depo ve 
elektrik borçlarını ödemek 
için kara kara düşünmemek 
bayramdır…

Üretmek bayramdır, alnı 
açık yaşlanmak, ulu bir çı-
nar gibi ayakta ölebilmek 
bayramdır...

Sadece özel günlerde de-
ğil, toplum olarak genelde 
tarımı önemsememiz gere-
kiyor. Çiftçinin-üreticinin 
itibar kaybetmesi ve tarımın 
her geçen gün kan kaybede-
rek değersizleştirilmesinin 
sonucunu ülke olarak bizler 
yaşıyoruz. Tarıma değer 
vermemiz, değer kazandır-
mamız gerekiyor. Daha yalın 
bir anlatımla, tarıma bakış 
açımızın değişmesi gere-
kiyor! Her yıl daha da artan 
dışa bağımlılığı azaltmamız 
gerekiyor.

Ülkemiz için bu dönem 
tarımda fırsatlar dönemi, 
tarımı çok iyi anlatabilecek 
bir dönemdeyiz. Gelin “14 
Mayıs Çiftçiler Günü” mila-
dımız olsun! Bakanlığımızın 
çatısı altında toplanalım, 
ülkemiz tarımını beraber yö-
netelim. “Akademisyenler, 
STK’lar, oda temsilcileri ve 
özel sektör; kişisel çıkarları-
mızdan, grupsal hesapları-
mızdan vazgeçelim, sorumlu 
davranalım”. Zaman “eleştiri 
yapma zamanı” değil, za-
man “taşın altına elimizi koy-
ma” ve “birlik olma” zamanı.

Çiftçi olan ailemin ve ül-
kemiz çiftçilerinin gününü 
kutlarım. Kadınıyla, erke-
ğiyle kırda- bayırda çalışan 
gençlerin, ülkemizin fedakâr 
çiftçilerinin ekonomik ve 
sosyal alanda daha ileri se-
viyede yer almasını dilerim.

Son söz: Üretmenin ne 
kadar zor olduğu bilincine 
vararak, çiftçiliğe-ülke ta-
rıma önem verelim. Bugün 
tarladan, bahçeden ya da 
hayvansal üretimden sof-
ramıza gelen ürünler için 
çiftçilerimize güç-kuvvet 
dileyelim. Onların hak ettiği 
iyi yaşamı onlardan esir-
gemeyelim... Adı üstünde, 
Atatürk’ün deyişiyle; “mille-
tin efendisi olarak köylüsü, 
kentlisi birlikte yaşamın ve 
iyi yaşamanın kendisi bay-
ramdır!..”

Kalın sağlıcakla…

BİR AVUÇ TOPRAĞA 
BİN UMUT EKENLER!

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

T.C. EDİRNE 1. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

T.C. İSTANBUL 12. AİLE 
MAHKEMESİNDEN / 
BAŞKANLIĞINDAN

İ L A N
Sayı : 2025/130 Esas
13.05.2025
Konu : mirasçılık belgesi
HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI 

tarafından Mahkememize açılan 
Mirasçılık Belgesi İstemi davası 
nedeniyle;

Edirne ili Merkez ilçesi Barutluk 
Mahallesi 1331 ada 74 ve 78 parsel 
sayılı taşınmazlarda malik olan baba 
adı: Kara Katip, çocuğunun adı: Sabriye 
olan Talat’ın kimlik bilgileri, ölü olup 
olmadığı, mirasçıları olup olmadığı 
tespit edilememiştir. TMK 594. maddesi 
uyarınca 1. ilanın yapılmasına karar 
verilmiş olup, sağ ise kendinin, ölü ise 
mirasçıların ilan tarihinden en geç bir 
yıl içinde mirasçılık sıfatlarını bildirmek 
üzere mahkememize başvurmaları 
gerekmektedir. Belirlenen süre 
içerisinde başvuran olmaması ve 
yapılan yargılama neticesinde mirasçı 
tespit edilememesi durumunda miras 
sebebiyle istihkak davası açmak hakkı 
saklı kalmak kaydıyla müteveffadan 
kalan mirasın Devlet Hazinesine 
aktarılacağı ilanen tebliğ olunur. 
13/05/2025

ESAS NO: 2022/203 Esas
DAVALI: FAISAL JAMEEL
Davalınınbildirilen adreslerinde 

tebligat yapılamamış olduğundan davalı 
Faısal Jameel’e tahkikat duruşma 
gününün tebliğine,

Duruşma günü olan 25/09/2025 
günü saat: 11:30’da duruşmada hazır 
bulunmanız, geçerli bir mazeretiniz 
olmadan duruşmaya gelmediğiniz 
takdirde karşı tarafın da hazır olmaması 
yada yargılama devam etmek 
istememesi halinde dosyanın işlemden 
kaldırılacağı, diğer tarafın yargılamaya 
devam etmek istemesi durumunda ise 
yokluğunuzda yapılan işlemlere itiraz 
edemeyeceğiniz, tahkikatın sone erdiği 
duruşmada HMK 184-186 maddeleri 
gereğince sözlü yargılamaya geçileceği, 
duruşmanın ertelenmesi halinde 
ayrıca davetiye gönderilmeyeceği ve 
HMK’nın 150. madde hükmü saklı 
kalmak kaydıyla yokluğunuzda karar 
verileceği, ilan tarihinden itibaren 7 
gün sonra tebliğin yapılmış sayılacağı, 
tahkikat duruşma gününün tebliği 
yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ 
olunur.14/05/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2224366

Basın:2224328

T.C. DENİZLİ  
2. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2023/1726 Esas
DAVALILAR : YADİKAR ESEN-

22375696190
Davacı tarafından aleyhinize açılan 

Ortaklığın Giderilmesi (Paylı Mülkiyette) 
davasının yapılan yargılamasında;

Mahkemenizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize duruşma 
gününü bildirir davetiye çıkarılmış 
olup, adresinizden ayrıldığınız 
gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. 
Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi ve 
duruşma gününün ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

Durusma Günü: 16/09/2025 günü 
saat: 10:25’da duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız, veya kendinizi 
bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi 
taktirde H.M.K.’nun 147/2 maddesi 
uyarıncayargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu, Dava 
Dilekçesi ve duruşma günü yerine 
geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2224044

T.C. SUSURLUK (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/11 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/11 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İl, Susurluk İlçe, KARŞIYAKA Mahalle/Köy, 523 Ada, 22 

Parselde bulunan taşınmaz.
Adresi : Balıkesir İl, Susurluk İlçe, KARŞIYAKA Mahalle/Köy, 523 Ada, 22 Parsel
Yüzölçümü : 9.993,41 m2
İmar Durumu :Susurluk Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün 

E-57987231-115.99-20535 sayılı yazılarında Karşıyaka Mahallesi 523 Ada 22 parsel 
1/1000 şekli uygulama imar planında kısmen parsekl ve otopark kısmen de E:0.05 
Hmax:6.50 m yapılaşma şartlarıyla rekreasyon alanında kaldığı bildirilmiştir.

Kıymeti : 3.997.364,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

14/05/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2224719

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/06/2025 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 02/07/2025 - 14:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/07/2025 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 05/08/2025 - 14:10

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, motokuryelerin kayıt altına 
alınacağını belirterek, “Teslimi mümkün 
olmayan adreslere kurye gönderisi ka-
bulü yapılması ve kurye faaliyetlerinde 
herhangi bir taşıma süresi taahhüdün-
de bulunulması yasaklandı” dedi. 

laştırma ve 
Altyapı Bakanlığı 

tarafından hazır-
lanan “Karayolu 

Taşıma Yönetmeliği’nde 
Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik” Resmi Gazete’de 
yayımlandı. Yönetmelikle 
kurye işletmeciliğinden taşı-
macılıktaki yetki belgelerine, 
kadın şoför istihdam şartla-
rından servis taşımacılığına 
kadar çeşitli konularda düzen-
lemeler yapıldı. Yönetmeliğin 
bazı hükümleri bugünden 
itibaren, bazıları da 2 ay sonra 
yürürlüğe girecek.

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
yaptığı yazılı açıklamada, atı-
lan adımlara ilişkin bilgi verdi.

Yönetmelikle özellikle 
motokuryelere ilişkin düzen-
lemeler yapıldığını belirten 
Uraloğlu, “Motokuryeler ilk 
defa kayıt altına alınıyor. 
Sektörde yetkin ve eğitimli 
kuryeler ile hizmet kalitesinin 
artırılmasına katkı sunacağız” 
değerlendirmesinde bulundu. 
Uraloğlu, motokuryelere “P1 
yetki belgesi” alma zorun-
luluğu getirildiğine dikkati 
çekerek, şunları kaydetti:

'Kurye Faaliyet 
Belgesi' artık zorunlu'
“En fazla 3 taşıtla faaliyet 

gösterecek motokuryelere 
yetki belgesi ücretinde yüzde 
85 indirim uygulanacak. İlk 6 ay 
içinde yetki belgesi alacak mo-
tokuryeler yüzde 95 indirimden 
faydalanabilecek. Ayrıca, kur-
yeler yetki belgelerini yüzde 
5’e varan indirimle e-Devlet 
portalından da alabilecekler.”

Yetki belgesine ilave edile-
cek taşıtlara ilişkin şartların 
da belirlendiğini vurgulayan 

Uraloğlu, “Yönetmelikle mo-
tokuryelerin uzun süreli veya 
finansal kiralamalı taşıtları da 
kullanmalarına ve kurye işlet-
mecilerinin ilk 6 ay içinde yetki 
belgelerine kaydedecekleri 
15 yaşına kadar olan taşıtla-
rın kullanılmasına da imkân 
sağlanıyor. Kurye işletmecili-
ğinde şoförler dışında teslimatı 
yapan kuryeler için ‘Kurye 
Faaliyet Belgesi’ alma zorun-
luluğu getirildi. Kurye işlet-
mecilerinin, mesleki yeterlilik 
belgelerini (SRC-Motokurye 
SRC–Kurye Faaliyet Belgesi) 
bir yıl içinde alınmasına olanak 
sağlandı” ifadelerini kullandı.

Uraloğlu, firmalara, istih-
dam ettikleri her kuryeyi Ba-
kanlığa bildirme zorunluluğu 
getirildiğine dikkati çekerek, 
kuryelerin belirli suçlardan 
hüküm giymemiş olmasının 
da zorunlu olduğunu bildirdi.

Kurye işletmeciliği faa-
liyetlerinde, hizmet alan ve 
verenlerin hak ve menfaatle-
rini korumak için de birtakım 
düzenlemelerin hayata geçti-
ğini belirten Uraloğlu, “Teslimi 
mümkün olmayan adreslere 

kurye gönderisi kabulü yapıl-
ması ve kurye faaliyetlerinde 
herhangi bir taşıma süresi 
taahhüdünde bulunulması 
yasaklandı” bilgisini verdi.

Uraloğlu, teslim edilemeyen 
kurye gönderisinin aynı süre 
içinde göndericisine geri götü-
rülmesinin zorunlu tutuldu-
ğunun altını çizerek, “Alıcının 
talebi ve gönderinin kabulü 
hâlinde, kurye gönderisi teslim 
sırasında kontrol edilebilecek. 
Teslimat saat aralığı, temassız 
teslimat veya üçüncü kişilere 
teslimat gibi hizmetler verile-
bilecek. Ayrıca, bozulabilir gıda 
taşınması durumunda gerekli 
tedbirlerin alınması zorunlulu-
ğu da getirildi” değerlendirme-
sinde bulundu.

İşletmelerin çalıştırdıkları 
kuryelere koruyucu ekipman 
sağlama zorunluluğu getirildiğine 
işaret eden Uraloğlu, “Kuryelerin 
giydikleri reflektif yelek üzerinde 
‘KURYE’ ibaresi ile firmaların 
U-Net numaralarının bulunması 
zorunlu oldu. Ayrıca, satılması, 
sevk edilmesi ve ticareti yasak-
lanmış olan eşyalar taşınamaya-
cak” ifadesini kullandı.

Yolcu taşımacılığındaki bir diğer değişikliğe ilişkin 
de bilgi veren Uraloğlu, şunları kaydetti: “Ulaştırma 

Elektronik Takip ve Denetim Sistemi’ne (U-ETDS) eksik 
ya da hatalı bildirim yapan firmalara yönelik yaptırımlar 
yeniden düzenlendi. Taşıma veriminin artırılması 
amacıyla, biletli yolcu taşımacılığı yapan taşımacılar 
için 20’yi geçmemek üzere 18-24 koltuklu taşıtların 
da kullanılmasına olanak tanındı. Ara durak olarak 
kullanılan terminallere otobüs girişlerin teşvik 
edilmesi amacıyla da terminal çıkış ücretinde 
yolcu sayısına göre sınırlama getirdik.”

Hatalı bildirimlere 
YAPTIRIM

T.C. EDİRNE 1. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

T.C. İSTANBUL 12. AİLE 
MAHKEMESİNDEN / 
BAŞKANLIĞINDAN

İ L A N
Sayı : 2025/130 Esas
13.05.2025
Konu : mirasçılık belgesi
HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI 

tarafından Mahkememize açılan 
Mirasçılık Belgesi İstemi davası 
nedeniyle;

Edirne ili Merkez ilçesi Barutluk 
Mahallesi 1331 ada 74 ve 78 parsel 
sayılı taşınmazlarda malik olan baba 
adı: Kara Katip, çocuğunun adı: Sabriye 
olan Talat’ın kimlik bilgileri, ölü olup 
olmadığı, mirasçıları olup olmadığı 
tespit edilememiştir. TMK 594. maddesi 
uyarınca 1. ilanın yapılmasına karar 
verilmiş olup, sağ ise kendinin, ölü ise 
mirasçıların ilan tarihinden en geç bir 
yıl içinde mirasçılık sıfatlarını bildirmek 
üzere mahkememize başvurmaları 
gerekmektedir. Belirlenen süre 
içerisinde başvuran olmaması ve 
yapılan yargılama neticesinde mirasçı 
tespit edilememesi durumunda miras 
sebebiyle istihkak davası açmak hakkı 
saklı kalmak kaydıyla müteveffadan 
kalan mirasın Devlet Hazinesine 
aktarılacağı ilanen tebliğ olunur. 
13/05/2025

ESAS NO: 2022/203 Esas
DAVALI: FAISAL JAMEEL
Davalınınbildirilen adreslerinde 

tebligat yapılamamış olduğundan davalı 
Faısal Jameel’e tahkikat duruşma 
gününün tebliğine,

Duruşma günü olan 25/09/2025 
günü saat: 11:30’da duruşmada hazır 
bulunmanız, geçerli bir mazeretiniz 
olmadan duruşmaya gelmediğiniz 
takdirde karşı tarafın da hazır olmaması 
yada yargılama devam etmek 
istememesi halinde dosyanın işlemden 
kaldırılacağı, diğer tarafın yargılamaya 
devam etmek istemesi durumunda ise 
yokluğunuzda yapılan işlemlere itiraz 
edemeyeceğiniz, tahkikatın sone erdiği 
duruşmada HMK 184-186 maddeleri 
gereğince sözlü yargılamaya geçileceği, 
duruşmanın ertelenmesi halinde 
ayrıca davetiye gönderilmeyeceği ve 
HMK’nın 150. madde hükmü saklı 
kalmak kaydıyla yokluğunuzda karar 
verileceği, ilan tarihinden itibaren 7 
gün sonra tebliğin yapılmış sayılacağı, 
tahkikat duruşma gününün tebliği 
yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ 
olunur.14/05/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2224366

Basın:2224328

T.C. DENİZLİ  
2. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2023/1726 Esas
DAVALILAR : YADİKAR ESEN-

22375696190
Davacı tarafından aleyhinize açılan 

Ortaklığın Giderilmesi (Paylı Mülkiyette) 
davasının yapılan yargılamasında;

Mahkemenizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize duruşma 
gününü bildirir davetiye çıkarılmış 
olup, adresinizden ayrıldığınız 
gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. 
Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi ve 
duruşma gününün ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

Durusma Günü: 16/09/2025 günü 
saat: 10:25’da duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız, veya kendinizi 
bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi 
taktirde H.M.K.’nun 147/2 maddesi 
uyarıncayargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu, Dava 
Dilekçesi ve duruşma günü yerine 
geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2224044

T.C. SUSURLUK (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/11 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/11 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İl, Susurluk İlçe, KARŞIYAKA Mahalle/Köy, 523 Ada, 22 

Parselde bulunan taşınmaz.
Adresi : Balıkesir İl, Susurluk İlçe, KARŞIYAKA Mahalle/Köy, 523 Ada, 22 Parsel
Yüzölçümü : 9.993,41 m2
İmar Durumu :Susurluk Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün 

E-57987231-115.99-20535 sayılı yazılarında Karşıyaka Mahallesi 523 Ada 22 parsel 
1/1000 şekli uygulama imar planında kısmen parsekl ve otopark kısmen de E:0.05 
Hmax:6.50 m yapılaşma şartlarıyla rekreasyon alanında kaldığı bildirilmiştir.

Kıymeti : 3.997.364,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

14/05/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2224719

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/06/2025 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 02/07/2025 - 14:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/07/2025 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 05/08/2025 - 14:10

Kadın şoför istihdamına destek
Uraloğlu, kadın şoför istihda-
mını artırmak için yeni teşvikler 

getirdiklerine dikkati çekerek, şu 
değerlendirmede bulundu: “İstihdam 
edilen her kadın şoför için taşıt kartı 
ücretinde yüzde 95 indirim sağlayacağız. 
Hâlihazırda 3 bin 19 lira olan taşıt 
kartı ücreti söz konusu indirimle 150 lira 
olacak. Son bir yılda taşıtlarının yüzde 
10’u kadar kadın şoför istihdam eden 
firmaların yetki belgelerini üç ay süreyle 
ücretsiz uzatacağız.”

Şoförlerin yorgun olarak araç 

kullanmalarının önüne geçilmesi 
amacıyla takograf kullanımı zorunlu 
otobüs, kamyon ve çekici sürücülerinin 
takograf kullanmadan taşıt sürmeleri, 
başkasının takografını kullanmaları ya 
da takografta manipülasyon yapma-
ları halinde taşıtın kayıtlı olduğu yetki 
belgesi sahibine 44 bin 325 lira olan 75 
uyarma yaptırımı uygulanacağını aktaran 
Uraloğlu, taşımacı firmalarının sefere 
gönderdikleri şoförleri, mesafeye göre 
önceden planlamaları zorunluluğunun da 
getirildiğini bildirdi.

Kerevitaş, SAFER'in 
ilk fazını tamamladı

Dondurulmuş gıda ve 
margarin pazarının lideri 

konumunda bulunan Kerevi-
taş, Avrupa Birliği ve TÜBİTAK 
iş birliğiyle hayata geçirdiği 
sürdürülebilir tarım projesi 
SAFER’ın (Smart Agriculture 
Fields in the Europe Region) 
ilk fazını başarıyla tamamladı. 
Proje kapsamında, Türkiye’de 
ve dünya genelinde en çok 
tüketilen sebzelerden biri olan 
patatesin üretim süreçlerinde 
yüzde 17’lik verim artışı, ürün 
kalitesinde yüzde 25’lik iyileş-
me, su tüketiminde ise yüzde 40 

tasarruf sağlandı. Düzenlenen 
toplantıda SAFER gibi projelerin 
tüm sektör için örnek olduğu 
vurgulandı. Kerevitaş Ar-Ge ve 
Sürdürülebilirlik ekipleri ise, 
projelerin yalnızca teknik başa-
rılarını değil sosyal fayda, çev-
resel denge ve ekonomik sür-
dürülebilirlik hedeflerini bütün 
olarak ele aldıklarını belirterek,  
SAFER’in bu anlamda stratejik 
bir eşik olduğunun altını çizdi. 
Farklı disiplinlerden uzmanlarla 
kurulan iş birliklerinin, projenin 
uygulanabilirliğini ve etkisini 
artırdığı ifade edildi. 

ABDULKADIR 
URALOĞLU
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ETMEYE KARARLIYIZ

Engelli gençler 
temsili 
askerlik yaptı 

M

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
nitelikli dolandırıcılık, yasa dışı 
bahis, müstehcenlik ve bilişim 
sistemine girme suçlarına 
yönelik 18 ilde düzenlenen 
operasyonlarda 102 şüphelinin 
yakalandığını, bunlardan 
64'ünün tutuklandığını bildirdi. 
İstanbul, Giresun, Konya, Muğla, 
Mersin ve Elazığ merkezli 18 
ilde düzenlenen operasyon-
larda 7,5 milyar liralık hesap 
hareketi bulunan 102 şüphe-
linin yakalandığını bildiren 
Yerlikaya, şüphelilerin 64'ünün 
tutuklandığını, 38'i hakkında 
ise adli kontrol kararı verildiğini 
aktardı. Bakan Yerlikaya,  şu 
bilgileri paylaştı: "Operasyonlar 
sonucu ruhsatsız tabancalar ile 
çok sayıda bilgisayar, telefon, 
banka/kredi kartı ve dijital 
materyal ele geçirildi. MASAK 
raporları sonucu şüphelilerin 
hesaplarında yaklaşık 7 milyar 
500 milyon liralık hesap hare-
keti tespit edildi. Şüphelilere 
ait 204 banka hesabı, 19 kripto 
hesabı ve 11 otomobile el konul-
du. Valilerimizi, operasyonları 
koordine eden Cumhuriyet 
başsavcılıklarımızı ve ope-
rasyonları gerçekleştiren 
kahraman jandarmamız ile 
MASAK çalışanlarımızı tebrik 
ediyorum."

1 ayda 58 tutuklama
İstanbul'da son 1 ay içerisin-

de suç örgütlerine yönelik ope-
rasyonlarda gözaltına alınan 

104 zanlıdan 58'i tutuklandı. 
Ekipler, 15 Nisan-15 Mayıs 
arasında Ataşehir, Bahçelievler, 
Bakırköy, Başakşehir, Beşik-
taş, Büyükçekmece, Esenler, 
Eyüpsultan, Fatih, Gaziosman-
paşa, Küçükçekmece, 
Pendik, Şişli, Tuzla 
ve Ümraniye'de 
operasyonlar 
düzenleyerek 23 
eyleme karışan 104 
şüpheliyi yakaladı. 
Adreslerdeki 
aramalarda 
5 silah 
atölye-
sinde 2 

uzun namlulu silah, 2 av tüfeği, 
64 kurusıkı tabanca, 3 bin 709 
silah mekanizması, 1464 nam-
lu, 5 bin 592 mermi, 5 çalıntı 
motosiklet ile 1 çalıntı otomobil 
ele geçirildi. 

Emniyetteki işlemlerin 
ardından adliyeye sevk edilen 
şüphelilerden 58'i çıkarıldığı 
hâkimlikçe tutuklanırken, 23'ü 
adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı. Ayrıca,  İstanbul'da 
Terörle Mücadele Şube Müdür-
lüğü ekiplerince, DEAŞ silahlı 

terör örgütüne yönelik 
operasyon dü-

zenlendi. 
Ope-
ras-

yonda 11 
kişi 

gözaltına 
alındı.  

ŞEHİT UZMAN ÇAVUŞ  SON YOLCULUĞUNA UĞURLANDI
Pençe-Kilit Harekâtı bölgesinde yıldırım düşme-
si sonucu şehit olan Piyade Uzman Çavuş Mesut 

Karadağ (30), memleketi Muş’ta son yolculuğuna 
uğurlandı. Pençe-Kilit Harekâtı bölgesinde görev ya-
pan Piyade Uzman Çavuş Mesut Karadağ, 14 Mayıs’ta 

yıldırım düşmesi sonucu şehit oldu. 6 
ay önce nişanlanan ve düğün hazırlığı 
içerisinde olan şehit Karadağ’ın ce-
nazesi, kara yoluyla memleketi Muş’a 
getirildi. Şehit Piyade Uzman Çavuş 
Mesut Karadağ için doğup büyüdüğü 
Tandoğan köyünde tören düzenlendi. 
Törene Muş Valisi Avni Çakır, Hazine ve 
Maliye Bakan Yardımcısı Zekeriya Kaya, 
AK Parti Muş Milletvekili Mehmet Emin 
Şimşek ile protokol ve vatandaşlar 
katıldı. Köy camisinde kılınan cenaze 
namazının ardından şehidin cenazesi, 
gözyaşları içerisinde köy mezarlığında 
toprağa verildi. (DHA)  

İzmir'in işgali sırasında Yunan askerlerine ilk kurşunu sıkan gazeteci Hasan 
Tahsin, şehit edilişinin 106. yılında yâd edildi. Konak Meydanı'ndaki İlk 

Kurşun Anıtı önünde düzenlenen törende, İzmir Gazeteciler Cemiyeti (İGC) 
Başkanı Dilek Gappi ve yönetim kurulu üyeleri anıta çelenk sundu. Törende 
şehitler anısına saygı duruşunda bulunuldu ve İstiklal Marşı okundu. Töre-

ne, Şehit Gazeteci Hasan Tahsin Ortaokulu öğrencileri de katıldı.

1.Artırma	

2.Artırma	
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Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, "Ailelerimizin gele-
ceğini inşa etmeye, onları her 
türlü riskten muhafaza ederek 
güçlü temeller üzerinde yarın-
lara taşımaya kararlıyız" dedi. 
Göktaş, Memur-Sen Genel 
Merkezi'nde düzenlenen "Aile 
ve Medya: Dijital Çağda 
Küresel Perspektif-
ler Uluslararası Aile 
Sempozyumu"nda 
yaptığı konuşmada, 
medyanın, toplum 
belleğini okullardan 
daha hızlı bir şekil-
de oluşturduğunu ve 
dönüştürdüğünü belirtti. 
Ekranlarda aileye saygı varsa 
çocukların da o dili öğrendi-
ğini kaydeden Göktaş, "Eğer 
dizilerde sevgi varsa gençler o 
sevgiyi arıyor. Ama şiddet var-
sa, yalnızlık varsa o da bulaşıcı 
oluyor. Bu nedenle aile hayatı-
mızda da yeni sınamalarla kar-
şı karşıya kalıyoruz" diye ko-
nuştu. Göktaş, internet, sosyal 
medya ve dijital oyunlar nede-
niyle aile içi iletişimin gittikçe 
zayıfladığını, annelik ve baba-
lığın itibarsızlaştırıldığını ifade 
etti. Dijital medya mecralarıyla 
küresel ölçekte cinsiyetsizleş-
tirme gibi marjinal ideolojiler 
ve zararlı akımların topluma 
dayatıldığını belirten Göktaş, 
sözlerini şöyle sürdürdü: "Aile 
kurmayı gereksiz gören bu tür 
söylemler, toplumsal bağları-
mızı zedeliyor. Televizyon ve 
internet yoluyla yayılan şiddet 

içerikleriyle mahremiyet ihlal-
leri ailelerde endişelere neden 
oluyor. Uzmanlar, kontrolsüz 
dijital bağımlılığın çocuklarda 
yalnızlık, depresyon ve dav-
ranış sorunlarını artırdığını 
vurguluyor. Bu yüzden med-
yayı sadece bir sektör olarak 
göremeyiz. Reyting kaygısıyla 
yapılan haberleri, program-
ları, dizileri, izleme ve tıklama 
uğruna hazırlanan içerikleri 
görmemezlikten gelemeyiz." 
Göktaş, medyanın bir kültür 
taşıyıcısı olduğunu ve bu taşı-
yıcının ailenin korunması yö-
nünde bir araca dönüşmesini 
istediklerini anlattı. AA

Sakarya, Düzce ve Zongul-
dak'ta engelli gençler, "Tem-

sili Askerlik Uygulaması" kap-
samında düzenlenen törenle bir 
günlüğüne asker oldu. Sakarya 
Hendek İlçe Jandarma Komu-
tanlığında bir günlüğüne asker 
olan engelli 80 genç, kamuflaj 
giyip yemin etti. Sakarya Vali 
Yardımcısı Ersin Emiroğlu tören-
de yaptığı konuşmada, Türklerin 
asker bir millet olduğunu belir-
terek, "Bu ülkenin her bir bireyi-
nin, kadınıyla ve erkeğiyle nasıl 
asker yüreğine sahip olduğunu 
hepimiz gördük. Bu yaşadıkları-
mız ve bu örnek millet, bugün de 
çevresine güven, düşmanlarına 
bu ruhla korku salmaktadır" 
dedi. Düzce'de engelli gençler, 
"Temsili Askerlik Uygulaması" 
kapsamında düzenlenen tö-
renle bir günlüğüne asker oldu. 
Zonguldak’ta da engelli gençler, 
"Temsili Askerlik Uygulaması" 
kapsamında üniforma giydi. Va-
tan sevgisini, askerlik arzusunu 
ve aidiyet duygusunu taçlan-
dırmak amacıyla düzenlenen 
programda, askeri üniforma gi-
yen gençler askerlik yemini etti. 
Yemin sonrası engelli bireylere 
temsili terhis belgesi verildi. AA

'TERÖRSÜZ TÜRKİYE' 
SÜRECİNE YAKIN TAKİP

Milli Savun-
ma Bakanlığı 

kaynaklarınca,  
'terörsüz Türkiye' 

hedefi doğrultu-
sunda PKK'nın 

silah bırakma sü-
recinin ve alınan 
kararın sahadaki 

somut adımla-
rının yakından 
takip edileceği 

bildirildi.
illi Savunma Ba-

kanlığı (MSB) Basın 
ve Halkla İlişkiler 
Müşaviri ve Bakanlık 

Sözcüsü Tuğamiral Zeki Aktürk, 
"Türk Silahlı Kuvvetlerimiz, 
ismi her ne olursa olsun, ülke-
mize, milletimize, bölgemizin 
istikrarına ve insanlığa tehdit 
oluşturan terör örgütleri var 
olduğu müddetçe mücadelesini 
büyük bir azim ve kararlılıkla 
sürdürecektir" dedi. Tuğamiral 
Zeki Aktürk, Bakanlıkta düzen-
lenen haftalık basın bilgilen-
dirme toplantısında konuştu. 
Aktürk, Bakanlığın tüm birlik 
ve kurumlarının milli güvenliği 
ve çıkarları güçlü şekilde muha-
faza etmeye, bölgesel ve küresel 

güvenlik ile istikrara yönelik 
önemli ve belirleyici katkılar 
sunmaya devam ettiğini söyledi.

Türk Silahlı Kuvvetlerinin de-
vam eden operasyon ve arama 
tarama faaliyetleri sonucunda 
son bir haftada, Irak'ın kuze-
yindeki barınma alanlarından 
kaçan 1 PKK'lı teröristin teslim 
olduğunu belirten Aktürk, Pen-
çe-Kilit Operasyonu bölgesinde 
tespit edilen teröristlerin kul-
landığı mağaralarda ise çok sa-
yıda silah, mühimmat ve yaşam 
malzemesinin ele geçirilerek 
kullanılamaz hâle getirildiğini 
ifade etti.

Tuğamiral Aktürk, şunları 
kaydetti: "Bölücü terör örgütü 
PKK, kendini feshettiğini ve 

silah bırakma kararı aldığını 
duyurmuştur. Alınan kararın, 
vakit kaybetmeden hayata 
geçirilmesi gerektiğini, sahada 
atılacak somut adımların 
yakından takip edileceğini, 
sürecin sabote edilmesine, bu 
süreçte yaşanabilecek sözlü ve 
eylemsel provokasyonlar dâhil 
her türlü duruma karşı dikkatli 
ve hazırlıklı olunduğunu vurgu-
luyoruz. 

Terörle mücadelede elde 
edilen başarıda ve 'terörsüz 
Türkiye' hedefi doğrultusunda 
ülkemizin terörsüz bir gele-
ceğe yürümesinde şüphesiz 
en büyük pay vatan, millet 
ve bayrak uğruna canları 
pahasına mücadele eden aziz 

şehitlerimiz ve kahraman 
gazilerimiz ile onların fedakâr 
ve cefakâr ailelerine aittir."

Somut adımlar izlenecek
Milli Savunma Bakanlığı 

kaynakları, bölücü terör örgütü 
PKK'nın fesih süreci ile ilgili 
sorular üzerine şu değerlen-
dirmeleri yaptı: "Bölücü terör 
örgütü PKK, kendini feshettiğini 
ve silah bırakma kararı aldığını 
duyurdu. Süreç, devletimizin 
ilgili kurumları ile koordineli 
olarak büyük bir hassasiyet ve 
titizlikle sürdürülecek, alınan 
kararın sahadaki somut adım-
ları yakından takip edilecek. 
Silahların teslimi konusunda, 
devletimizin ilgili birimleri tara-
fından bölge ülkelerinin muha-
taplarıyla koordineli olarak bir 
mekanizma kurulacaktır. Bö-
lücü terör örgütü PKK'nın aldığı 
bu kararı desteklemeyen gerek 
terör örgütünü kullanan ülkeler 
gerekse bölücü terör örgütü 
içindekiler tarafından yapılacak 
provokasyonlara karşı dikkatli 
olunması gerektiğini belirtmek-
te yarar görüyoruz. 

Türk Silahlı Kuvvetlerimiz, 
bölücü terör örgütü PKK tarafın-
dan kullanılan bölgelerde arazi 
arama-tarama faaliyetleri ile 
mağara, sığınak, barınak, mayın 
ve el yapımı patlayıcı tespit ve 
imha çalışmalarına bölgenin te-
mizlendiğinden ve ülkemize bir 
daha tehdit oluşturmayacağın-
dan emin olunana kadar kararlı-
lıkla devam edecektir." AA 

18 ILDEKI OPERASYONLARDA 
102 ŞÜPHELI YAKALANDI

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, 
Birleşmiş Milletler (BM) tarafından 
ilan edilen “15 Mayıs Uluslararası 

Aile Günü”nü, Türkiye genelinde 
çeşitli etkinliklerle kutluyor.
“Aile Haftası” kapsamında 
başta İstanbul, Ankara ve 
İzmir olmak üzere yurdun 

birçok yerinde etkinlik 
ve yürüyüşler düzenlen-
di. İstanbul Valisi Davut 
Gül, “Ailemiz Geleceği-

miz” temasıyla Gülhane 
Parkı’nda düzenlenen 

“Aile Yılı Yürüyüşü”ne katıldı. 
İstanbul Valiliği ile Aile ve Sosyal 

Hizmetler İl Müdürlüğünce Gülhane 
Parkı’nda düzenlenen etkinliğe 
huzurevlerinde kalan sakinler, 

Bakanlık hizmetlerinden yararlanan 
aileler ile çocuklar katıldı.

‘AİLE HAFTASI’ 
KUTLANIYOR  

GAZETECİ HASAN TAHSİN ANILDI



PKK terör örgütünün fe-
sih ve silahları bırakma 
kararı sonrası kamuo-
yunda “bundan sonra ne 

olacak?” tartışmaları hız kazan-
dı. Daha fazla dikkat ve temkin 
gerektiren, provokasyonların 
hız kazanma ihtimalinin daha 
yüksek olduğu yeni bir safhaya 
geçildi. Meseleyi magazin boyu-
tuna çekmek isteyen muhalif 
medya bu vesileyle terörsüz 
Türkiye hedefinin örselenmesini 
amaçladı. Dezenformasyon içe-
ren birçok iddia ortaya atılırken, 
cımbız tutan eller devreye girdi. 
CHP başta olmak üzere ona ya-
kın medya organları ve irili ufaklı 
muhalefet partileri meselenin 
hala siyaset üstü bir “devlet me-
selesi” olduğu kavrayamadı. 

Terörsüz Türkiye hedefinin 
bundan sonra alacağı yol iki 
farklı kulvarda değerlendirilmeli. 
Bunlardan birincisi güvenlik 
perspektifi diğeri ise siyasi 
zemindeki ilerleyiş olarak ele 
alınmalı. Önemle altının çizil-
mesi gereken bir nokta ise; bu 
meselenin çözümünde 3. tarafın 
bulunmayışıdır. Türkiye, terör 
meselesini kendi yöntem ve 
taktikleriyle devlet olmanın 
gerektirdiği hassasiyetlerle çöz-
me iradesini göstermiş ve bunu 
başarmıştır.

Güvenlik Boyutu
27 Şubat’ta Abdullah Öca-

lan’ın “tüm silahlı grupların 
silahını bırakması ve fesih ka-
rarı alması” çağrısının ardından 
10 Mart’ta SDG/YPG’nin Şam 
yönetimi ile 8 maddelik anlaş-
ma imzalaması ve 12 Mayıs’ta 
PKK’nın fesih kararını ilan et-
mesi güvenlik bürokrasisinin 
yakın takip ve markajına alındı. 
Kâğıt üzerindeki kararların sa-
haya yansımalarının üzerinden 
dikkatle duruldu.

Güvenlik bürokrasisi temkin 
ve tedbirin bu aşamadan sonra 
da elden bırakılmayacağını ifade 
etti. Bu temkin ve tedbirin anlık 
gelişmelerin değil devlet olmanın 
gereği olduğu ne yazık ki mu-
halefet tarafından görülemedi-
ğinden dolayı sahadaki durum 
farklı noktalara çekilmek istendi. 
Pazarlık, kapalı kapılar ardında 
anlaşma, özerlik sözü, Lozan’ın 
reddi gibi kelimeler üzerinden 
iftira siyaseti devreye alındı. 

Fesih sonrası terör örgütünün 
PKK’nın silahları nereye ve nasıl 
teslim edeceği, kimler tara-
fından teslim alınacağı ile ilgili 
mekanizmalar bölge ülkeleriyle 
koordineli bir şekilde oluşturu-
luyor. Irak Başkanı Sudani’nin 
son Türkiye ziyaretinde bu plan-
lamanın yapıldığı belirtiliyor. 
Irak’ın kuzeyindeki iki bölgede 

silahların teslim edileceği mer-
kezlerin oluşturulduğu ifade 
ediliyor.

YPG’nin ise silahlarını Suriye 
Savunma Bakanlığına teslim et-
mesi gerekiyor. Terör örgütünün 
bölgedeki mühimmat depoları, 
sığınaklar ve mağaralar tek tek 
belirlenip kullanılamaz hale ge-
tirilinceye kadar sahadaki ope-
rasyonel durumda bir değişiklik 
planlanmıyor. Buraların bir daha 
kullanılamaz hale getirilmesi 
ve sahanın tamamen terörden 
temizlenmesi bölgenin huzur ve 
istikrarı için hayati önem taşıyor.

Türkiye bütün senaryola-
ra yönelik hazırlığını en ince 
ayrıntısına kadar planlıyor. 
TSK ve MİT sahanın tamamen 
temizlendiği ve silahların top-
lanıp terör örgütü üyelerinin 
örgütlü hallerine son verildiğini 
raporlamasıyla birlikte yeni bir 
safha başlıyor. Silah bırakanların 
bir daha başka bir isim ya da 
oluşum adı altında örgütlü bir 
halde yeniden eski yöntemlere 
dönmemesi için kontrol meka-
nizmaları kuruluyor.  

Siyaset Boyutu
Terör meselesinin Türkiye’nin 

ve bölgemizin gündeminden 
tamamıyla çıkmasıyla birlikte 
siyasetin demokratik zemini 
güçlenecek. Yıllardır siyasetin 
diline pelesenk olan “demokrasi 
ve terör, siyaset ile silah yan 
yana olmaz” ilkesi somutlaşa-
cak. Toplumsal huzur artarken 
kısır kayıkçı kavgaları son bula-
cak. Enerjimizi, milli kaynakları-
mızı, canımızı alan terör girdabı 
tarihe karışacak. Siyaset, meşru 
zeminde yürüyen ve demokratik 
standartlarının yükseltilme-
siyle ilgili taleplerin takipçisi ve 
çözüm adresi olacak. Demokra-
tikleşme adına dile getirilen tüm 
talepler “Her şeyden önce Türki-
ye” temelinde ve “Herkes eşittir 
Türkiye” prensibiyle çelişmediği 
müddetçe birlikte yaşama ira-
desine güç katacak. Türkiye 
Partisi olmanın gereği olarak her 
siyasi parti farklı düşüncelere 
sahip olsa da Türkiye’nin birliği, 
beraberliği, bölünmez bütünlüğü 
çerçevesinde, üniter devlet yapı-
sına şerh düşmeden, anayasa ve 
hukuka saygılı bir tavırla çalış-
malarını yürütecek. Terörün son 
bulmasıyla birlikte muhalefet 
tarafından sürekli itiraz edilen 
kayyum uygulamaları eskisi gibi 
istisnai bir hal alacak, kimsenin 
kendini öteki görmediği, herke-
sin tüm haklardan eşit ölçüde 
yararlandığını hissettiği yeni bir 
toplumsal zemin doğacak. 

Her şeyden önemlisi fesih 
sonrası güvenlik bürokrasisi hu-
zur ve refahın temini için gerekli 
tüm tedbirleri alırken siyasetin-
de diline daha özen göstermesi 
gerekli. Siyaset sorun değil, 
çözüm üreten tavrını göstermeli. 
Gündemde yer almayan konu-
larla “terörsüz Türkiye” hedefini 
yorup meselenin özü enfekte 
edilmemeli. Anaların gözyaşının 
yüzdelik oy dilimlerinden daha 
değerli olduğu unutulmamalı. 

FESİH SONRASI 
GÜVENLİK VE SİYASET

Bakan Memişoğlu, "İdeal 
Kilonu Öğren, Sağlıklı Yaşa" 
kampanyası kapsamında 
kendi vücut kitle indeksi 
ölçümünü de yaptırdığını 
belirterek, "Biraz fazlamız 
varmış. İş başa düştü, 
her gün yürüyeceğiz" 
ifadesini kullandı.

ağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu,sosyal 

medya hesabından 
81 ilde başlatılan 

"İdeal Kilonu Öğren, Sağlıklı 
Yaşa" kampanyasına ilişkin 
paylaşımda bulundu.

Kendi vücut kitle indeksi öl-
çümünü de yaptırdığına işaret 
eden Memişoğlu, paylaşımına, 
"Biraz fazlamız varmış. İş başa 
düştü, her gün yürüyeceğiz" 
notunu düştü.

Memişoğlu, paylaşımında, 
Bakanlık yerleşkesi ve çev-
resinde bürokratlarla birlikte 
yürüyüş yaptığı görüntülere 
de yer verdi. Bu esnada bir 
büfeden sigara satın alan üç 
çocuk babasıyla sohbet eden 
Memişoğlu, "Bir babanın üç 
kızı olması demek çok büyük 
şans. Ama sigara içme, çocuk-
ların var" uyarısını yaparak, 
babaya, Sigara Bırakma Polik-
liniğinden destek alabileceğini 
hatırlattı. Bakan Memişoğlu, 
büfeden de sade soda satın 
alarak, "Spora ve yürümeye 
karar verdim, herkes gibi. Kilo 
sağlığa zararlı" değerlendir-
mesinde bulundu. Memişoğlu, 
"Fazla kilolu kişileri aile sağlığı 
merkezlerimize ve sağlıklı 
hayat merkezlerimize yönlen-

dirdiğimiz, ücretsiz beslenme 
danışmanlığı ve takip hizmeti 
almalarını sağladığımız yeni 
uygulamamızı, bu konuda 
farkındalık oluşturmak ve 
sağlıklı yaşam kültürünü 
yaygınlaştırmak için önemli 
bir adım olarak görüyoruz" 
ifadesini kullandı.

Vücut kitle 
indeksini ölçtürün
Mesajında gençlere seslenen 

Memişoğlu, şunları kaydetti: 
"Sevgili gençler, sosyal med-
yada yazdıklarınızı okuyorum. 
Çok yaratıcı ve eğlencelisiniz. 
Ancak fazla kilo konusu ciddi. 
81 ilde eş zamanlı başlattığımız 
uygulama kapsamında ben 
de gönüllü olarak vücut kitle 
indeksimi ölçtürdüm. 

Fazla kilolu kişileri aile sağ-
lığı merkezlerimize ve sağlıklı 
hayat merkezlerimize yönlen-
dirdiğimiz, ücretsiz beslenme 
danışmanlığı ve takip hizmeti 
almalarını sağladığımız yeni 
uygulamamızı, bu konuda 
farkındalık oluşturmak ve 
sağlıklı yaşam kültürünü yay-
gınlaştırmak için önemli bir 
adım olarak görüyoruz. Sizleri 
de vücut kitle indeksi ölçüm 
noktalarımıza bekliyoruz." (AA)

MEB’DEN TÜRKÇE VE 
DIL EĞITIMI KONFERANSI

Milli Eğitim 
Bakanlığı (MEB) 

Türkçe ve dil eğitimi-
nin, değerler edinimi 
perspektifiyle ele 
alınacağı "Türkçe ve 
Dil Eğitiminde İyi Uy-
gulamalar Konferansı" 
düzenleyecek.

Bakanlıktan 
yapılan açıklamaya 
göre, Türk Dil Ku-
rumu i şbirliğiyle 
ve "Milli Kültür ve 
Değerler Edinimi 
Eylem Araştırması" 
temasıyla gerçek-
leştirilecek konfe-

rans, 20-22 Mayıs'ta 
Türk Dil Kurumunun 
yeni yerleşkesinde 
yapılacak. Onursal 
başkanlığını Milli 
Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin'in yapacağı 
konferansta, Türkçe 
ve dil eğitimi değerler 
edinimi perspektifiyle 
ele alınacak. Bu yıl 
dördüncüsü düzen-
lenecek konferansla, 
eğitim yöneticileri, 
öğretmenler ve aka-
demisyenler bir araya 
getirilecek. Teorik ve 
pratik bilgiler ışığında 

nitelikli bir paylaşım 
ortamı oluşturulacak 
konferansta, milli 
kültür ve değerlerin 
eğitim yoluyla aktarı-
mında etkili uygu-
lamaları belirlemek 
amaçlanıyor.Konfe-
ransta yurt içi ve yurt 
dışında dil eğitimi 
alanında çalışmalar 
yapan kurumlar, Ba-
kanlığın ilgili birimle-
ri, akademisyenler ve 
öğretmenler dil eği-
timinde iyi uygulama 
örneklerine ilişkin 
sunum yapacak. Sözlü 
sunumların yanı 
sıra paneller, öğrenci 
poster sunumları 
ve etkileşimli atölye 
çalışmalarının da yer 
alacağı konferansın 
sonrasında, bildiri 
metinleri kitaplaş-
tırılarak kalıcı bir 
akademik kaynak 
hâline getirilecek. Öte 
yandan, Milli Eğitim 
Bakanlığınca (MEB), 
ortaokul ve liselerde 
yapılacak 2. dönem 
2. yazılı sınavlarına 
ilişkin örnek soru 
kitapçıkları, her sınıf 
düzeyinde hazırlana-
rak soruların çözüm 
videolarıyla öğrenci-
lerin erişimine açıldı.

Radyo ve Televizyon Üst 
Kurulu (RTÜK), yayın 

ihlalleri nedeniyle 6 televizyon 
kanalına üst sınırdan idari para 
cezası verdi. RTÜK'ten yapı-
lan açıklamaya göre, bugün 
gerçekleşen RTÜK Üst Kurul 
Toplantısı'nda yayın ihlalleri 
değerlendirildi. Toplantıda, 
Tele1'de yayınlanan Murat 
Taylan'ın sunuculuğunu yaptığı 
"Gazeteciler Masası" progra-
mında, Halil Falyalı'nın elinde 
bulunduğu iddia edilen görüntü 
kayıtları ve bu kayıtlarda yer 
aldığı öne sürülen üst düzey 
devlet yetkilileri ve ailelerine 
ilişkin iddialar ele alındı.

Programla ilgili Üst Kurul 
izleme uzmanlarınca hazırla-
nan raporda, herhangi bir so-
mut delil sunulmadan yapılan 
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kurumlarının başındaki isim-
lerin, diplomatik temsilcilerin 
ve devlet büyüklerinin aile 
bireylerinin doğrudan hedef 
alındığı ifade edildi. Bu nedenle 
Tele1 televizyonuna, 6112 sayılı 
Kanun'un 8. maddesinde yer 
alan, "İnsan onuruna ve özel 
hayatın gizliliğine saygılı olma 
ilkesine aykırı olamaz, kişi ya 
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ifadeler içeremez" hükmünün 
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turulması basın meslek ilkele-

ri çerçevesinde mümkün olan 
haberler, soruşturulmaksızın 
veya doğruluğundan emin 
olunmaksızın yayımlanamaz" 
hükmüne aykırılıktan SZC 
TV ve Halk TV'ye üst sınırdan 
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NOW TV'de Disney+ plat-
formunda yayınlanan, "Başka 
Bir Sen" ve "Kalender Pide" 
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bant reklamlarla birlikte 
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farkında olmadan platforma 
çekmeyi amaçladığı tespit 
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YILDIZ EN ve SERHAT TV 
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edildi. İlgili düzenlemeyi 
ihlal ettiği ve haksız reka-
bete yol açtığı belirlenen 
kanallara, üst sınırdan idari 
para cezası uygulandı.
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KOZAN 2. ASLİYE 
HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2023/211 Esas
DAVALI : CANER ÜNAL-

151*****964,Celal-Mevlidiye oğlu,1992 
doğumlu.

Davacılar tarafından aleyhinize 
açılan Tapu İptali Ve Tescil (Tapu Dışı 
Satın Almaya Dayalı) davasının yapılan 
yargılamasında;

Mahkememizce adresiniz 
tespit edilemediğinden tebligat 
yapılamamıştır. Bilirkişi ek raporunun 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.

D.Günü: 25/09/2025 günü saat: 
10:05’da duruşmada bizzat hazır 
bulunmanız, veya kendinizi bir 
vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde 
H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa ile değişik 
213/2 maddesi uyarınca yargılamaya 
yokluğunuzda devam olunacağı, bilirkişi 
ek raporu ve duruşma günü yerine 
geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2224705

T.C. DÜZCE
2. SULH HUKUK MAHKEMESİ

Sayı :2024/1696 Esas 13.05.2025 Konu : İLAN İLAN
Davacı , DİLEK KOCAÇINAR ileDavalı , UĞUR ALİ ORUÇ 

arasında mahkememizde görülmekte olan Elbirliği Mülkiyetinin 
Paylı Mülkiyete Çevrilmesi davası nedeniyle;

Dava konusu Düzce ili, Gümüşova İlçesi, Hacıkadirler Köyü, 
139 ada 49 parsel sayılı taşınmazda 34240022 numaralı 
iştirak halindeki mülkiyetin tarafların payları oranında tapuya 
işlenmesi hususunda, müşterek mülkiyete çevrilmesinin talep 
edildiği, davalı 44470279580 TC kimlik numaralı Uğur Ali 
ORUÇ’a dava dilekçesinin tebliğ edilemediği, bu nedenle de 
davalıya ilanen tebligat yapılmasına karar verilmiş olmakla, 
adı geçen davalıya duruşma günü olan 14/10/2025 günü 
saat:09:45’de Düzce 2. Sulh Hukuk Mahkemesi duruşma 
salonunda bizzat hazır bulunması veya kendisini bir vekille 
temsil ettirmesi, aksi takdirde diğer tarafın yargılamaya devam 
etmek istemesi durumunda yargılamaya yokluğunda devam 
edileceği ve yapılan işlemlere itiraz edemeyeceği, ayrıca TMK 
644’e göre “ BİR AY “ belirtilen süre içinde elbirliği mülkiyetinin 
devamını haklı kılacak bir itiraz ileri süremediği veya paylaşma 
davası açmadığı takdirde istem konusu mal üzerinde elbirliği 
mülkiyetinin paylı mülkiyete dönüştürülmesine karar verileceği, 
dava dilekçesi ve duruşma günü yerine geçerli olmak üzere 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2224216

T.C. BAŞKALE 1. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN İLAN

DOSYA NO : 2020/381 Esas KARAR NO : 2025/333
5607 Sayılı Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa Muhalefet 

suçundan Mahkememizin yukarıda Esas ve karar numarası 
yazılı 15/04/2025 tarihli ilamı ile haklarında 4 ay 13 gün hapis, 
20 TL Adli Para Cezası, TCK 51, TCK 51/6 kararı verilen 
Rouhollahoğlu, 1974 İRAN doğumlu HASSAN REZAEI 
JARIHANI ve Fattah oğlu, 1965 İRAN doğumlu SOLEIMAN 
MELLI tüm aramalara rağmen bulunamamış, gerekçeli 
karar ve katılan kurumun temyiz başvuru dilekçesi tebliğ 
edilememiştir.

1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince 
gerekçeli kararın ve katılan kurumun temyiz başvuru 
dilekçesinin muhatabın en güvenilir bir şekilde öğrenmesini 
sağlayabilecek bir GAZETEDE ve elektronik ortamda Basın 
İlan Kurumu vasıtasıyla İLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün 
sonra tebliğ edilmiş sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR.13/05/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2224135

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/06/2025 - 10:33
Bitiş Tarih ve Saati : 25/06/2025 - 10:33
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 10:33
Bitiş Tarih ve Saati : 23/07/2025 - 10:33

T.C.GAZİOSMANPAŞA SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/22 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/22 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Gaziosmanpaşa İlçe, KÜÇÜKKÖY 

Mahalle/Köy, 0 Ada, 15651 Parsel, 292 m² tapuda tarla vasıflı, 
üzerinde bodrum kat, zemin kat, beş normal kat ve çatı kattan 
ibaret bir bina bulunan taşınmaz.

İmar Durumu :07.08.2006 Tasdik Tarihli 1/1000 Ölçekli Tem 
Güneyi Revizyon Uygulama İmar Planında, Bitişik Nizam 5 
katlı Ticaret + Konut alanında kaldığı belirtilmektedir.

Kıymeti : 53.382.800,00 TL KDV Oranı : %20 Kaydındaki 
Şerhler: Tapu kaydı gibidir.

Artırma Bilgileri

14/05/2025(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak 
hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2224312

T.C.NİĞDE 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/6 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Ortaklığın giderilmesine karar verilmesi nedeniyle;aşağıda 

cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2025/6 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir 
daha fazla bilgi satış ilanı ve eklerinde mevcuttur.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN:Niğde İl, Merkez İlçe, EFENDİBEY 
Mahalle/Köy, 513 Ada, 24 Parsel tarla vasfındadır.

Yüzölçümü : 23.621,04 m2 Kıymeti : 21.258.936,00 TL KDV 
Oranı : %10

Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı 
sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2224720

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 31/07/2025 - 14:30 
Bitiş Tarih ve Saati : 07/08/2025 - 14:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/08/2025 - 14:30
Bitiş Tarih ve Saati : 04/09/2025 - 14:30

ZAYİ
Niğde Üniversitesi 

Aksaray Beden 
Eğitimi ve Spor 

Yüksekokulu'nun 
Beden Eğitimi ve 

Spor Öğretmenliği 
816 numaralı 
diplomamı 
kaybettim.. 

hükümsüzdür.
Niyazi Efe Saz

KADİR YILDIZ

RTÜK'ten 6 televizyon 
kanalına üst sınırdan ceza

S

KOZAN 2. ASLİYE 
HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İLAN
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ürkiye’nin ev sa-
hipliğinde gerçek-

leştirilen, Rusya-Uk-
rayna savaşını sona 

erdirmek için iki ülke heyetleri 
arasındaki müzakereler İstan-
bul’da başladı. Müzakerelere 
Rusya Devlet Başkanı Putin ve 
Ukrayna Devlet Başkanı Zelens-
kiy katılmıyor. ‘Perşembe günü 
Türkiye’de Putin’i bekleyeceğim’ 
diyen Zelenskiy, Putin gelme-
yince Ankara’ya gitti ve Cum-
hurbaşkanı Tayyip Erdoğan ile 
görüştü. İstanbul’daki müzakere-
lere Putin katılmayınca, Zelens-
kiy’in de müzakerelere katılma-
yacağı belirtildi. Müzakereler 
başlamadan önce Rusya Dışişleri 
Bakanlığı Sözcüsü Mariya Zaha-
rova, Rus lider Putin'in, 11 Mayıs'ta 
Ukrayna'ya koşulsuz ve doğ-
rudan müzakereleri İstanbul'da 
yeniden başlatmayı teklif ettiğini 
anımsatarak, bu teklifin Ukrayna 
krizinin temel nedenlerinin orta-
dan kaldırılması ve uzun vadeli 
barışın sağlanması için yapıldı-
ğının altını çizdi. Zaharova, "Daha 
önce de defalarca belirttiğimiz 
gibi, Rusya ciddi müzakerelere 
hazır. Rus heyeti İstanbul'a ulaştı 
ve ciddi çalışmalar yapmaya 
hazır" ifadesini kullandı.

Putin’in listesi
 Rusya Devlet Başkanı Putin, 

Türkiye'nin ev sahipliğinde 
İstanbul'da Ukrayna ile yapılacak 
müzakerelerde Rusya'yı temsil 
edecek isimleri onaylamıştı. 
Buna göre, Rus heyetine Putin'in 
Müşaviri Vladimir Medinskiy 
başkanlık edecek. Heyette, 
Dışişleri Bakan Yardımcısı Mihail 
Galuzin, Genelkurmay Başkan-
lığı Ana Müdürlüğü Başkanı İgor 
Kostyukov ve Savunma Bakan 
Yardımcısı Aleksandr Fomin yer 
alacak. Medinskiy, 2022'deki 
görüşmelerde de Rus heyetine 
başkanlık yapmıştı.

Tarafsız ve
bağlantısız Ukrayna
 "Ukrayna'nın tarafsız, 

bağlantısız ve nükleer silah-
lardan arındırılmış bir statüye 
kavuşturulması, silahsızlandı-
rılması, Nazilerden arındırılması, 
Ukrayna'daki Rusça konuşan 
vatandaşların hak, özgürlük ve 
çıkarlarının tam olarak güven-
ceye alınması, ilhak ettiği Kırım, 
Donetsk, Luhansk, Zaporijya ve 
Herson bölgelerinin Rusya'nın 
toprakları olarak tanınması" 
Moskova'nın en temel şartla-
rı arasında bulunuyor. Krizin 
çözülmesinden sonra Ukrayna ve 
Avrupa ile iyi komşuluk ilişkile-
rini kademeli olarak adım adım 
kurmaya başlamayı öneren Mos-
kova, bunun ardından Kolektif 
Güvenlik Anlaşması Örgütü, Şan-
ghay İşbirliği Örgütü üye ülkeleri 
ile Batılı ve Avrupalı devletlerle 
kıtadaki tüm devletlerin çıkar-

larını dikkate alan bir "Avrasya 
güvenlik sisteminin yaratılması-
nı" öneriyor.

Ukrayna güvenlik istiyor
Ukrayna ise, ülkenin toprak 

bütünlüğü ve egemenliğinin tam 
olarak sağlanmasının yanı sıra 
güvenlik garantileri taleplerini ön 
planda tutuyor. Güvenlik garan-
tileri çerçevesinde, Ukrayna'nın 
NATO'ya davet edilmesini ya da 
NATO koruması altına alınma-
yı bekleyen Kiev, Avrupa'dan 
da bir barış gücünün ülkesine 
yerleştirilmesini istiyor. Bununla 
birlikte Ukrayna'ya nükleer silah 
verilmesi ve bir tür caydırıcılık 
paketinin sağlanması da Kiev'in 
şartları arasında yer alıyor. Kiev, 
ayrıca Kırım, Donetsk, Luhansk, 
Zaporijya ve Herson'un Rus kont-
rolünden çıkması ve Ukrayna'nın 
uluslararası alanda tanınan 
sınırlarına dönmesi şartını öne 
sürüyor. Savaşın sona ermesin-
den sonra ülke ekonomisinin 
yeniden ayağa kaldırılması, or-
dunun silahlandırılması için ABD 
ve Avrupa'nın desteği de Kiev'in 
istekleri arasında yer alıyor. ​​​​​​​
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BARIŞIN ADI 
İSTANBUL
Rusya-Ukrayna savaşını sonlandırmak için Türkiye’nin ev 
sahipliğinde düzenlenen iki ülke heyetleri arasındaki müzakereler 
İstanbul’da başladı. Rus lider Putin, müzakerelere katılmak için 
gelmedi. Putin gelmeyince Ukrayna lideri Zelenskiy de Ankara’ya 
gitti. ABD Başkanı Trump ise ‘fırsat bulursa gelebileceğini’ açıkladı. 

T
Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip 
Erdoğan, Ukrayna 
Devlet Başkanı 
Vladimir Zelenskiy 
ile bir araya geldi. 
Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, 
Zelenskiy'i, 
Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi giriş 
kapısında 
karşıladı.

KİM, NE İSTİYOR?

İSTANBUL’A 
GELEBILIRIM

2022’DE NE OLDU?
Putin-Trump görüşmesi için bir hazırlık yok

RUSYA, 2022’Yİ 
TEMEL ALIYOR

Türkiye'nin ev sahipliğindeki müzakerelerde, 
Rus heyeti 2022'deki İstanbul müzakerelerini 
temel almak isterken, Ukrayna heyeti ise toprak 
bütünlüğü ve güvenlik garantilerini masaya 
taşıyacak. İstanbul'da, Rusya-Ukrayna müza-
kerelerinde her iki tarafın savaşın sona ermesi 
ve barışın sağlanması için kendi şartlarını 
ortaya koyması bekleniyor. 29 Mart 2022'de İs-
tanbul'daki müzakerelerde, taraflar bir anlaşma 
taslağı metni üzerinde mutabakata ulaşsa da 
bir sonuç alınamadı ve çatışmalar devam etti. 
Şimdi, Türkiye'nin ev sahipliğinde İstanbul'daki 
Rusya-Ukrayna barış müzakerelerinde 
taraflar kendi şartlarını masaya koyacak.

Körfez turunu sürdüren ABD Başkanı Donald 
Trump, Katar'ın başkenti Doha'da yaptığı konuş-
masında, İstanbul'da yapılacak Rusya-Ukrayna 
barış müzakereleri hakkında, “Gitmeyi düşünüyor-
dum ancak bugün ve yarın programım var. Umarım 
ki Rusya ve Ukrayna bir şeyler yapabilir, bu dur-
malı" dedi. Türkiye'nin ev sahipliğinde yapılacak 
İstanbul barış müzakerelerine katılma ihtimalini 
açık bırakan Trump, “Eğer bir şeyler (görüşmelerde 
gelişme) olursa, uygun olursa cuma günü gide-
bilirim" ifadesini kullandı. Trump, Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir Putin'in katılmayacağı bilgisine 
ilişkin, “Ben gitmeyecek olsam o (Putin) niye gitsin 
ki? Ben gitmeyecektim. Gitmeyi planlamıyordum, 
gidebilirim ama planlamıyordum. 'Ben gitmezsem 
o (Putin) da gitmez' diyordum, öyle de oldu" diye 
konuştu. ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio'nun bu 
görüşmelere katıldığını anımsatan Trump, savaşı 
sonlandırmak istediklerini vurguladı.

Putin, Haziran 2024'te Rus diplomatlarla 
yaptığı toplantıda Moskova'nın Kiev ile müza-
kere ve barış şartlarını açık ve net bir şekilde 
ilan etti. Rus tarafı, Ukrayna ile yapılacak 
müzakerelerde İstanbul'da 2022'de yapılan bu 
müzakerelerden çıkan metnin prensip olarak 
temel alınmasını istiyor. Moskova, sahadaki 
“yeni gerçeklikler" olarak adlandırdığı yasa 
dışı ilhak ettiği bölgeleri de şartları arasına 
koydu. Çatışmaların dondurulmasını değil, 
nihai olarak sonlanması niyetini vurgulayan 
Moskova, ilhak ettiği Donetsk, Luhansk, 
Zaporijya ve Herson'un idari sınırlarından 
Ukrayna askerlerinin çekilmesini şart koşuyor.

Sızdırılan 2022 tarihli barış taslak metnine göre, her iki taraf da Kırım’ı anlaşma dışında bırakma ko-
nusunda uzlaşmış, bu bölge Rus işgali altında kalacak fakat Ukrayna, Rus egemenliğini tanımayacaktı. 
Diğer Rus işgali altındaki bölgelerin statüsü ise Zelenskiy ve Putin arasında daha sonraki görüşmelerde 
belirlenecekti. Anlaşmada, Ukrayna'nın NATO'ya ya da başka herhangi bir askeri ittifaka katılma 
hedefinden vazgeçmesi, ancak Avrupa Birliği üyeliğine açık olması öngörülüyordu. Rusya ayrıca tüm 
yaptırımların kaldırılmasını, Kiev’in dil ve ulusal kimlikle ilgili yasalarının iptal edilmesini ve Ukrayna 
Silahlı Kuvvetlerinin sınırlandırılmasını talep ediyordu. Bu görüşmeler başarısız oldu ve herhangi bir 
anlaşma imzalanmadı. Sonrasında Ukrayna ile Rusya arasında doğrudan bir görüşme yapılmadı.

ABD Başkanı Trump’tan sürpriz çıkış: 

Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, gazetecilere Türkiye'nin 
ev sahipliğinde yapılacak Rusya-Ukrayna müzakereleri 
ve beraberindeki gelişmelere ilişkin açıklamalarda 
bulundu. İstanbul'da Trump ile Putin'in görüşmesine 
yönelik bir hazırlığın yapılıp yapılmadığına ilişkin soruyu 
cevaplayan Peskov, “Şimdilik yakın bir zamanda (gö-
rüşme için) herhangi bir hazırlık yapılmıyor. Bu hususta 
anlaşmaya varılmadı, konuyla ilgili görüşme yapılmadı" 
ifadelerini kullandı. Rusya Devlet Başkanı Putin'in, 
11 Mayıs'ta Rusya ve Ukrayna arasında ön koşulsuz 
doğrudan müzakereler yapılması konusunda girişimde 
bulunduğunu hatırlatan Peskov, “Rus heyeti şu anda İs-

tanbul'da. Sabahtan beri henüz orada olmayan Ukrayna 
tarafındaki muhataplarını bekliyor" dedi. Rus heyetinin 
Türkiye'ye gitmeden önce Putin ile hazırlık toplantısı 
yaptığını aktaran Peskov, bu toplantıda ilgili bakan ve 
yetkililerin rapor sunduğunu ve bu raporların etraflıca 
müzakere edildiğini dile getirdi. Peskov, Putin'in, bu 
toplantı sonrasında İstanbul'da müzakere pozisyonunu 
belirlediğini ve heyeti görevlendirdiğini ifade etti. Rusya 
Devlet Başkanı Putin'in İstanbul'a gidip gitmeyeceğine 
ilişkin soruya Peskov, “İstanbul'da Ukrayna tarafını 
bekleyen müzakerecilerden oluşan bir Rus heyeti var. 
Ukrayna tarafı henüz orada değil" cevabını verdi.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, "Nasıl 
Srebrenitsa soykırımının katliamlarını yapanlar 

tarihten silindiyse şu anda Kudüs'teki, Gazze'deki 
soykırımın sahipleri de tarih sahnesinden 

silinecek, isimleri bile hatırlanmayacak" dedi.

GAZZE'DEKI 
SOYKIRIMIN 

SAHIPLERI DE 
SILINECEK

BMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, 

TBMM Tören Salo-
nu'nda düzenlenen 

"Bilge Lider Aliya İzzetbe-
goviç 100 Yaşında" 
programında yap-
tığı konuşmada, 
rahmetli Aliya 
İzzetbegoviç'i 
hatırlamak ve 
onun hatırasını 
devam ettirmek 
için Türkiye 
demokrasisinin 
kalbi ve milli irade-
nin merkezi TBMM'de 
Ankara Yıldırım Beyazıt 
Üniversitesi ile birlikte düzenle-
nen programın hayırlara vesile 
olmasını diledi. İzzetbegoviç'in, 
"Yapılan katliamı unutmayın" 
öğretisinin değerinin 2 yıldır 
Gazze'de devam eden soykı-
rımda bir kez daha anlaşıldığını 
söyleyen Kurtulmuş, insanlığın, 
İkinci Dünya Savaşı sırasında 
gördüğü katliamları, soykırım-
ları unuttuğu gibi ne yazık ki 
Srebrenitsa'yı da sadece yılda 
bir kez hatırlanan hatıra hâline 
dönüştürdüğüne işaret etti. 
Kurtulmuş, zalimlerin, dünyanın 
gözü önünde ellerindeki her türlü 
imkânı kullanarak yaklaşık 100 
bin Filistinlinin şehit edildiği soy-
kırım yaptığını belirtti. "İnsanlık 

soykırım edebiyatı yaparken, 
soykırımı unuttuğu için bugün 
biz Gazze'deki soykırımla karşı 
karşıyayız" diyen Kurtulmuş, 

soykırımları unutmadıkları-
nı ve unutturmayacak-

larını vurguladı.

Hep birlikte 
direniyoruz

TBMM Baş-
kanı Kurtulmuş, 
şöyle devam 
etti: "Srebre-

nitsa, sadece 
Boşnak halkının 

onuruna sahip 
çıkmak değil, insanlık 

onuruna sahip çıkmanın adıdır. 
Bugün Gazze'de de sadece 
Gazze'de şehit edilen o masum 
ve mazlum insanların anısına 
sahip çıkmıyoruz. Gazze'ye sahip 
çıkmak, insanlık onuruna sahip 
çıkmanın adıdır. Hep beraber, 
bütün insanlık âlemi olarak, 
yeryüzünde kurulan ve her gün 
güçlenen insanlık cephesinin 
sayesinde Gazze'de yaşanan bu 
soykırıma karşı da direniyoruz, 
direnmeye devam edeceğiz. 
Nasıl Srebrenitsa soykırımının 
katliamlarını yapanlar tarihten 
silindiyse şu anda Kudüs'teki, 
Gazze'deki soykırımın sahipleri 
de tarih sahnesinden silinecek, 
isimleri bile hatırlanmayacak."

T

TARIHIMIZIN BIR OLMASI 
ENGELLENEMEYECEK

Türkiye’nin önemli sivil toplum teşkilat-
larından Parlamenterler Derneği, terör 

örgütü PKK’nın silah bırakması ve kendini 
feshetmesiyle ilgili gelinen sürecin milletçe 
büyük memnuniyetle karşılandığını ifade etti. 
Parlamenterler Derneği Yönetim Kurulu adına 
yapılan açıklamada, MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin attığı ilk adıma ve Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın sürece verdiği desteğin 
önemine vurgu yapıldı.  Parlamenterler Derneği 
Yönetim Kurulu adına yapılan açıklamada, 
“Parlamenterler Derneği bu süreci başından beri 
koşulsuz ve kesintisiz olarak desteklemiştir. 
1978’de kurulan, ilk silahlı saldırısını 1984 yılın-
da yapan terör örgütü PKK; İmralı’nın talimatı ile 
5-7 Mayıs tarihleri arasında toplanarak kendini 

feshettiğini ilan etmiştir. Terör örgütünün 40 yılı 
aşkın sürede kendini feshetmesine dolayısıyla 
bölücü terörün sonlanmasına yönelik gelinen 
süreçte devletimizin kararlılığı, milletimizin 
metanet ve cesareti çok büyük bir rol oynamış, 
terör örgütüne kendi kendini lağvetmekten 
başka bir seçenek bırakmamıştır. Süreçten 
sözde rahatsız olan malum çevreler ölçüsüz ve 
hadsiz isnatlarla Cumhur İttifak'ını ve MHP'nin 
Genel Başkanı Sayın Bahçeli’yi itibarsızlaştır-
maya, Türk milletini ifsat etmeye çalışmaktadır. 
21. yüzyılı “Türkiye Yüzyılı” ilan eden Cumhur 
İttifakı'nın başarısını kıskanan bu çevrelere yüce 
Türk milleti asla pirim vermeyecektir. Tarihimiz 
birdir, talihimizin bir olmasını da kimse engelle-
yemeyecektir” ifadeleri kullanıldı. 

EN BUYUK ESERIMIZI INSA EDIYORUZ
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Kürt'ü Türk'ten ayırırsan yalnız kalır. 

Türk'ü Kürt'ten ayırırsan, Arap'tan ayırırsan yalnız kalır, zayıflar. Bölen, parçalayan değil 
birleştiren olacağız. Terörsüz Türkiye için temkinliyiz, tedbirliyiz, sabırlıyız ama 

aynı zamanda iyimseriz, umutluyuz. En büyük eserimizi inşa ediyoruz’’ dedi.

C

Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan terörsüz Türkiye mesajı: 

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip 

Erdoğan, AK Parti 
Konferans Salo-

nu'nda düzenlenen, Teşkilat 
Akademisi Liderlik Okulu 
programında yaptığı konuş-
mada, merkez üssü Konya'nın 

Kulu ilçesi olan ve Ankara'da 
da hissedilen 5,2 büyük-

lüğündeki deprem 
dolayısıyla geçmiş 
olsun dileklerini 
iletti. Cumhur-
başkanı Erdoğan, 
"Coğrafya ve 
tarih, Türk, 
Kürt ve Arap'ı 
çözülmez, 

dağıl-
maz 

şekilde birbirine sıkıca 
bağlamıştır" dedi. Erdoğan, 
"Malazgirt, Türk-Kürt-Arap'ın 
ortak zaferidir. Çaldıran, Türk-
Kürt-Arap'ın ortak zaferidir. 
Ridaniye, Kudüs'ün fethi, 
İstanbul'un fethi ortak zaferi-
mizdir" diye konuştu.

Tedbirliyiz, temkinliyiz
Cumhurbaşkanı Erdo-

ğan, "Kimileri 
ihanetle, 

kimileri 
ceha-
letle 

ayrışma-
yı körük-

lüyor. Biz bu 
tuzağa düşmeye-

ceğiz, biz bu oyun-
lara asla gelmeyece-

ğiz" ifadesini kullandı. 
Erdoğan, "(PKK'nın fes-
hi) Bunu milletimizin 

başına musallat olan 40 yıllık 
musibetten ilanihaye kurtul-
ma, bölgemizin kalıcı huzura 
kavuşması adına müspet 
karşıladık" dedi. Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, şunları kaydet-
ti: "Kürt'ü Türk'ten ayırırsan 
yalnız kalır. Türk'ü Kürt'ten 
ayırırsan, Arap'tan ayırırsan 
yalnız kalır, zayıflar. Bölen, 
parçalayan değil birleştiren 
olacağız. (Terörsüz Türkiye) 
Temkinliyiz, tedbirliyiz, sabır-
lıyız ama aynı zamanda iyim-
seriz, umutluyuz. Şunu artık 
herkes görmeli, bölgemizde 
terör kullanım süresi bit-
miştir. Yabancı aktörlere bel 
bağlama dönemi kapanmıştır. 
Kimsenin kaygısı, endişesi 
olmasın, şüphesi olmasın, 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti, 
gündemine hâkimdir. AK Parti 
ve Cumhur İttifakı meselenin 
idrakindedir. Milletimizi, on 

binlerce canını, trilyonlar-
ca dolarlık kaynağını yutan 
40 yıllık terör girdabından 
tamamen çıkarmakta karar-
lıyız. Silah bırakma ve fesih 
süreci MİT tarafından titizlikle 
izlenecek. Biz terörü, şiddeti, 
silahı tamamen terk edene 
suhuletle yaklaşırız. Irak ve 
Suriye'de sınırımızda terör 
örgütlerine tahammülümüz 
hiçbir zaman olmadı, bundan 
sonra hiç olmayacak. Şunu da 
büyük gururla ifade etmek 
isterim, 'terörsüz Türkiye' ile 
inşallah en büyük eserimizi 
inşa ediyoruz." 

Ufkumuz açılıyor
Erdoğan, "Ukrayna Devlet 

Başkanı Sayın Zelenskiy ve 
heyetini Cumhurbaşkanlı-
ğı Külliyemizde ağırladık. 
Rusya-Ukrayna savaşına adil 
barışla son verme çabalarını 

konuştuk" dedi. Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, şöyle devam 
etti: "Dünyamız kabuk değiş-
tirmekte, eski nizam çatır-
damakta, coğrafyamızda ise 
merkezinde Türkiye'nin yer 
aldığı yepyeni bir denklem 
kurulmaktadır. 

Türkiye kutupbaşı olarak 
yeni dönemde hak ettiği ko-
numa hızla geliyor. Türkiye'nin 
ufku açılıyor, önü aydınlanı-
yor, yıldızı giderek daha çok 
parlıyor."  Erdoğan, "Yarım 
asırdır Türkiye'nin ayağına 
vurulmuş bir prangayı söküp 
atacağız, inşallah menzile 
daha güçlü ilerleyeceğiz" 
dedi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Terör meselesini tamamen 
geride bıraktıktan sonra 
Türkiye bambaşka bir Türkiye 
olacak. O zaman huzur daha 
da artacak, kardeşlik daha da 
perçinlenecek" diye konuştu.
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Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
önemli açıklamalarda bulundu. 

Bir gazetecinin "Liselerin süreleriyle 
ilgili bir düzenleme konuşuluyor. Ne 
aşamada?" sorusu üzerine Tekin, 
Milli Eğitim Bakanlığı olarak eğimle 
ilgili tartışmaların varlığından mutlu 
olduğunu söyledi. Bakan Tekin, 
sözlerini şöyle sürdürdü: "İyi şeyler 
güzel, tartışılsın. Kamuoyunda bir 
beklenti, talep oluşursa onunla ilgili 
çalışmalarımızı yaparız. Başından 
beri açıklamamız bu. 12 yıllık zorunlu 
eğitimle ilgili de hem uluslararası 
raporlarda hem içerideki politik tar-
tışmalarda 12 yıllık zorunlu eğitimle 
ilgili bazı olumsuz alanların ortaya 
çıktığı tartışılıyor, konuşuluyor. Biz 

de izliyoruz. Nihayetinde yıl sonunda 
biz bu tartışmaları kendi içimizde de 
değerlendiririz ve bir karara varırız. 
Şu an dediğim gibi sadece izliyoruz."

Hedefe ulaştık
"12 yıllık eğitimin bu sistemde 

bazı sorunları olduğunu düşünü-
yor musunuz?" sorusu üzerine ise 
Tekin, kendileri açısından bir soru-
nun olmadığını dile getirdi. Tekin, 
"Bizim açımızdan sorun yok ancak 
sahada bu konuda rahatsızlıkları-
nı dile getiren iş dünyası gibi bazı 
kesimler var. Ara eleman temininde 
güçlük çektiklerini söylüyorlar. 
Bakanlık olarak hâlihazırda böyle 
bir çalışmanın içinde değiliz, biz 

sadece izliyoruz bu çalışmaları" diye 
konuştu. Terör örgütü PKK'nın fesih 
ve silah bırakma kararına ilişkin 
görüşü sorulan Tekin, şu yanıtı 
verdi: "Konu, 23 yıllık bir mücade-
lenin bir sonucu olarak terörsüz 
Türkiye hedefine ulaştık. İki boyutlu 
mücadele açısından emeği geçen 
Sayın Cumhurbaşkanımıza, MHP 
lideri Devlet Bahçeli büyüğümüze, 
silahlı kuvvetlerimize ve güvenlik 
güçlerimize şükranlarımızı sunu-
yorum. Bize düşen bunu devam 
ettirmek. Bundan sonra Türkiye'yi 
çok daha iyi günler bekliyor. Her 
açıdan dünyaya örnek olabilece-
ğimiz bir Türkiye gözüküyor. Bize 
düşen bunu devam ettirmek."

Milli Eğitim Bakanı Tekin, terör örgütü PKK’nın fesih ve silah bırakma kararına 
ilişkin, “Bundan sonra Türkiye’yi çok daha iyi günler bekliyor. Her açıdan dünyaya 
örnek olabileceğimiz bir Türkiye gözüküyor. Bize düşen bunu devam ettirmek” dedi.

ışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Antalya’daki NEST 

Kongre Merkezi’nde dü-
zenlenen NATO Gayriresmi 

Dışişleri Bakanları Toplantısı’nın ikinci 
gününde basın mensuplarına açıkla-
mada bulundu. Fidan, “Türkiye olarak, 
özellikle bu çok önemli ve özel za-
manda, bu önemli toplantıyı yapmak-
tan büyük bir ayrıcalık duyuyoruz” 
ifadesini kullandı. Avrupa-Atlantik 
bölgesinde birçok önemli gelişmenin 
yaşandığına işaret eden Fidan, NATO 
ortakları olarak savunma iş birliğini ve 
Ukrayna’da barışın sağlanması konu-
larını ele alacaklarını aktardı.

Barıştan yanayız
Fidan, NATO Gayriresmi Dışişleri 

Bakanları Toplantısı’nın açılışında da 
selamlama konuşması yaptı. NATO’yu 
ilgilendiren pek çok kriz ve çatış-
ma bulunduğuna işaret eden Fidan, 
birlik ve dayanışmayı güçlendirmeyi 
görüşeceklerini paylaştı. Bakan Fidan, 
transatlantik güvenliği açısından 
külfet paylaşımının gündemlerinde 
yer aldığını aktararak, “Bu bağlamda 
Sayın Genel Sekreter’in (Mark Rutte) 
vizyonunu paylaşıyoruz. İttifak ça-
pında Texas’tan Ankara’ya uzanan bir 
güvenlik ağı oluşturmamız gerekiyor” 
diye konuştu. Avrupa’nın güven-
lik mimarisini güçlendirmek üzere 
tedbirleri konuşacaklarını dile getiren 
Fidan, Ukrayna’ya kalıcı ve adil barışın 
getirilmesinin de gündemde olacağını 
vurguladı. Fidan, “Türkiye, her zaman 
barışa ulaşabilmek için diplomatik yolu 

savunmuştur. 3 yıllık ızdırabın ardın-
dan bir fırsat penceresi açıldığını gö-
rüyoruz. İstanbul’da yürütülecek olan 
görüşmeler, umarım ki yeni bir sayfa 
açmamıza yol açacaktır” ifadelerini 
kullandı. Toplantıda sürece nasıl destek 
vereceklerini konuşacaklarını payla-
şan Fidan, Avrupa-Atlantik güvenliğini 
360 derecelik güvenlik yaklaşımıyla 
ele alacaklarını söyledi.

Terörizmin tüm müttefiklerin 
güvenliği için ciddi bir tehdit oluş-
turmaya devam ettiğini vurgulayan 
Bakan Fidan, “Ayrıca bu belaya karşı 
dayanışmamızı somut adımlarla nasıl 
en iyi şekilde güçlendirebileceğimizi 
de tartışacağız” dedi. Fidan, “Avru-
pa-Atlantik güvenliği ve savunması-
nın omurgası olan NATO, müttefikler 
arasında tüm güvenlik meselelerinde 
istişare, koordinasyon ve eylemde bu-
lunmak için temel transatlantik forum 
olmaya devam edecektir” ifadelerini 
kullandı. Bugünkü toplantının ve ge-
lecek ay Lahey’de yapılacak NATO Zir-
vesi’nin, İttifak’ın bu temel karakterini 
daha da pekiştireceğini belirten Fidan, 
“Türkiye olarak, bugünkü toplantının 
yanı sıra, 2026 yılında bir sonraki 
zirveye de ev sahipliği yapacak olma-
mız, İttifak’a ve temsil ettiği değerlere 
olan sarsılmaz bağlılığımızı ortaya 
koymaktadır” değerlendirmesini 
yaptı. Konuk bakanlara bu toplantı için 
Antalya’ya bir kez daha “hoş geldiniz” 
diyen Fidan, Genel Sekreter Rutte’nin 
“yetenekli liderliği ve moderatörlüğü 
altında” tartışmaları sabırsızlıkla 
beklediklerini kaydetti.

Toplantıya katılan Fransa Dı-
şişleri Bakanı Jean-Noel Bar-

rot ise müzakereler ile "Rusya'nın 
ABD'nin ve Avrupalıların kendi-
sine yönelik enerji ve finansal 
alanda uygulamaya hazırlandığı 
ciddi yaptırımlardan kaçınabile-
ceğini" söyledi. Fransa Dışişleri 
Bakanı Barrot, söz konusu yap-
tırımlarla Putin'i savaşı sonlan-
dırmaya zorlamak istediklerini 
belirterek, İstanbul’da yapılacak 

Rusya-Ukrayna barış müzakerele-
ri hakkında, "Türkiye’de yapıla-
cak bu teknik görüşmelerden, 
müzakerelerinin başlamasına 
imkân verecek, acil ve koşulsuz 
bir ateşkes sağlanmasını ümit 
edebiliriz" değerlendirmesinde 
bulundu. Bu süreçte 2022’de 
Ukrayna ve Rusya arasında İstan-
bul’da yürütülen müzakerelerin 
"başarısızlıkla sonuçlanmasına 
yol açan 3 tuzağa" düşmek iste-

mediklerini kaydeden Barrot, bu 
tuzakları müzakerelerin ateşkes 
sağlanmadan yürütülmeye çalışıl-
ması, Ukrayna’nın silahsızlandırıl-
masının dayatılması ve Rusya’ya 
yönelik yaptırımların müzakerele-
rin başında kaldırılmak istenmesi 
olarak sıraladı. Barrot, "Putin'in 
bu müzakereleri yok saymaya 
devam etmesi hâlinde" Rusya'ya 
karşı yeni yaptırımlar uygulamaya 
hazırlandıklarını vurguladı.

‘ACIL’ VE ‘KOŞULSUZ’ ATEŞKES BEKLIYORUZ

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, İstanbul Barış Müzakereleri’ne ilişkin “İstanbul’da 
yürütülecek görüşmeler, umarım yeni bir sayfa açmamıza yol açacaktır” dedi.

YENi BiR SAYFA ACILIYOR

Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkan Yardımcısı ve Konya 

Milletvekili ve Konya Milletvekili 
Mustafa Kalaycı, TBMM Genel kuru-
lunda önemli açıklamalarda bulundu. 
Kalaycı, “Son dönemde açıklanan 
ekonomik veriler, Türkiye’nin alınan 
tedbirler doğrultusunda olumlu bir 
seyir izlediğini ortaya koymakta, 
büyüyen ve güçlenen bir ekonomiyi 
işaret etmektedir. OECD, IMF ve Dün-
ya Bankası küresel olumsuzluklar 
nedeniyle 2025 yılı dünya ekonomisi 
büyüme tahminlerini aşağı çekerken, 
Türkiye için büyüme tahminlerini 
yükseltmiştir. OECD, geçen ay açık-

ladığı Türkiye İnceleme Raporu'nda, 
Türkiye ekonomisinin son 10 yılda 
OECD ülkeleri arasında en hızlı bü-
yüyen ekonomilerden biri olduğu ve 
yıllık ortalama yüzde 4,9 büyüdüğü 
vurgulanmıştır’’ dedi. 

Kalaycı, sözlerine şöyle devam 
etti: “Bugünlerde terörsüz Türkiye 
hedefine yönelik önemli mesafeler 
alınmıştır. Tarihî adımlar, tarihî so-
nuçlar doğurmak üzeredir. Terörsüz 
Türkiye gayesine adım adım ulaşma 
gayreti son bir asrın mucizevi atılı-
mıdır. Terörsüz Türkiye Türkiye’nin 
baharı, Türk ve Türkiye Yüzyılı’nın 
müjdesidir. Terörsüz Türkiye aynı 

zamanda süper güç Türkiye’nin 
mukaddimesidir. Terörsüz Türkiye’nin 
gerçeğe dönüşmesi, bölgemizde 
kardeşlik, huzur ve güven ortamını 
iyice artıracak, Türkiye terör pran-
gasından kurtulacak, uygulanmakta 
olan büyüme, yatırım, istihdam, 
üretim ve ihracat odaklı politikalara 
yüksek ivme kazandıracak, yatırım 
iklimini sağlayarak bölgeler arası 
gelişmişlik farklarını azaltacak, gelir 
dağılımı adaletine katkı sunacak ve 
Türkiye’nin hedeflerini daha da güç-
lendirecektir. Cumhur İttifakı olarak 
bizim ana gayemiz, lider ülke Türkiye 
hedefine ulaşmak, Türk dünyasının, 

İslam âleminin ve bütün mazlum mil-
letlerin yegâne umudu olan Türkiye'yi 
küresel bir güç hâline getirmek, tari-
hin tekerrürünü sağlamaktır. Allah'ın 
izniyle ve inayetiyle Türkiye kutlu 
hedeflerine Cumhurbaşkanlığı 
hükûmet sistemiyle ula-
şacaktır. Bu düşüncelerle, 
Milliyetçi Hareket Partisi 
Grubu olarak kabul oyu 
vereceğimiz kanun tek-
lifinin hayırlı olmasını 
diliyor, sizlere ve aziz 
Türk milletine say-
gılarımı sunu-
yorum.’’

MHP Genel Baş-
kan Yardımcısı 
‘terörsüz Türki-
ye’ vurgusu ya-

parak, “Terörsüz 
Türkiye Türki-

ye’nin baharı, 
Türk ve Türkiye 
Yüzyılı’nın müj-

desidir. Terörsüz 
Türkiye aynı 

zamanda süper 
güç Türkiye’nin 

mukaddimesi-
dir” dedi. 

D

ÜLKEMİZI ÇOK DAHA IYI GÜNLER BEKLIYOR
AK Parti'den 
İnsan Hakları 
Kampı 

Kardeşliğimiz 
için önemli 
bir adımdır

AK Parti’den yapılan açıkla-
maya göre, AK Parti Genel 

Başkan Yardımcısı ve İnsan Hakları 
Başkanı Prof. Dr. Hasan Basri 
Yalçın başkanlığında gerçekleşti-
rilecek kampa, 81 ilin ana kademe, 
kadın ve gençlik kollarında görev 
yapan insan haklarından sorumlu 
il başkan yardımcıları katılacak. 
Yalçın'ın açılış hitabıyla başlayacak 
kampta, Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz ve Genel Başkan 
Vekili Efkan Ala ile AK Parti Bayburt 
Milletvekili Orhan Ateş, AK Parti 
Ankara Milletvekili Zeynep Yıldız, 
AK Parti MKYK Üyesi Harun Çelik, 
AK Parti MKYK Üyesi Arzu Silin 
Günaydın da konuşmacı olarak yer 
alacak. Yaklaşık 250 katılımcıyla 
gerçekleşecek kampta, AK Parti'nin 
insan haklarına dair yaklaşım, ilke 
ve perspektifleri teşkilat mensupla-
rıyla paylaşılacak. Teşkilat mensup-
larının insan hakları konularındaki 
bilgi düzeylerini artırmayı ve güncel 
gelişmelere dair farkındalıklarını 
güçlendirmeyi hedefleyen kamp, 
yapılacak atölye çalışmalarıyla farklı 
kademelerde görev yapan teşkilat 
mensupları arasında tanışma, kay-
naşma ve tecrübe paylaşımına da 
imkân sağlayacak. Yeni dönemde 
insan haklarını ilgilendiren temel 
meseleler, dijital dünyanın insan 
haklarına etkisi ve gelişen yapay 
zekânın insanla ilişkisi değerlendiri-
len programlarda, çocukların dijital 
dünyadaki güvenliği, dijital ortamda 
ortaya çıkan adaletsizlikler, eşitsiz-
likler, özgürlükler ve mahremiyet 
konuları da tartışılacak.

Eski İçişleri Bakanı Süleyman 
Soylu, terör örgütü PKK’nın silah 

bırakma sürecine ve terörsüz Türkiye 
dönemine dair değerlendirmelerde 
bulundu. Terör örgütü PKK’nın silah 
bırakmasını değerlendiren Soylu, “Bu 
dünya tarihi için de önemli bir şeydir. 
Türkiye tarihi için de önemli bir şey-
dir. İçinde bulunduğumuz bölgemiz 
için ve coğrafyamız için de önemli bir 
şeydir. Silah bırakmak onun mütem-
mim bir cüzüdür, tamamlayıcısıdır. 
Ama fesih kararı yani kendilerinin 
fesih kararında verdiği değerlendir-
melerin içerisinde bulunduğu gibi 
hem 20. yüzyıl okuması hem 21. 
yüzyıl okuması etki alanımızı ve ya-
pabileceklerimizi kaybettiklerini ifade 
ettikleri yani hem iradi olarak hem 
idari olarak hem de ideolojik olarak 
bir fesih kararı alınmıştır. Burada bir 
cümle söylemek isterim. Bundan 10 
yıl önce olsaydı da yani fesih kararı 
10 yıl önce alınmış olsaydı da aynı 
şeyler söylenmeliydi. Bugün de 
aynı şeyler söylenmelidir. Türkiye 
40 yıla aşkın bir süredir terörün 
travması ile beraber yaşamaktadır. 
Sadece okula giden çocuklarımız 
değil, aynı zamanda orada iş yapan 
esnafımız, tüccarımız, geleceğe 
umutla bakmaya çalışan gençlerimiz, 
anneler. Türkiye Cumhuriyeti Devleti 
büyük bir mücadele verdi bu konuda 
ve sonunda geldiğimiz nokta, terör 
örgütünün kendinin fesih noktasıdır. 
Bu kıymetli bir şeydir ve bunu iki dev 
siyaset adamı kendi tecrübeleriyle 
ve bilgelikleriyle Türkiye’ye kazandır-
mıştır” ifadelerini kullandı.

Adalet Bakanlığınca, Hukuk 
Muhakemeleri Kanunu'nun 

uygulanmasında yaşanan 
sorunlar, çözüm önerileri ve 
geleceğe yönelik yaklaşımların 
ele alınması amacıyla "Hukuk 
Mahkemelerinin Etkinliğinin 
Artırılması Çalıştayı" düzenlen-
di. Ankara Hâkimevi'nde ger-
çekleştirilen çalıştayın açılışında 
konuşan Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, hukuk devletinin yalnızca 
kanunların varlığıyla değil, o 
kanunların adil, tarafsız ve etkin 

biçimde uygulanmasıyla anlam 
kazandığını belirtti. Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan'ın 23 Ocak'ta Yargı Reformu 
Strateji Belgesi'ni açıkladığını 
hatırlatan Tunç, "Yargı refor-
mu strateji belgesiyle özellikle 
hukukun üstünlüğünü esas 
alan, öngörülebilir, gecikme-
yen bir adalet sisteminin tesisi 
noktasında çok önemli hedefler 
belirledik. 5 amaç doğrultu-
sunda 264 faaliyeti önümüz-
deki 4 yıllık bir süre içerisinde 

kısa, orta, uzun vadeli şeklinde 
planlayarak hayata geçireceğiz. 
Bunların bir kısmı yasal düzen-
leme gerektiriyor. Bir kısmı idari 
uygulamalarla gerçekleşebile-
cek hususlar" dedi.

Arz edeceğiz
Bakan Tunç, şunları ifade 

etti: "Yapay zekânın yargının 
hizmetinde kullanılabilmesi 
ile ilgili önemli faaliyetlerimiz 
olacak. Yargı reformu strateji 
belgemizin ilk yasal düzen-

lemesi ceza adaleti ile ilgili 
olacak. Taslak çalışmalarımızı, 
önerilerimizi milletvekilleri-
mizle paylaştık, tartışacaklar 
ve en doğru kararı yüce Meclis 
vermiş olacak. Ardından da 
hukuk mahkemeleri etkinli-
ğinin artırılması ile ilgili ikinci 
paketimizi devreye koyacağız 
ve milletvekillerimizin takdirle-
rine arz edeceğiz. O nedenle bu 
taslağın hazırlanma sürecinde 
bugün yaptığımız bu çalıştay 
çok değerli ve anlamlı."

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, “Yargı reformu strateji belgesiyle özellikle hukukun üstünlüğünü esas 
alan, öngörülebilir, gecikmeyen bir adalet sisteminin tesisi noktasında çok önemli hedefler belirle-
dik. 4 yıllık bir süre içerisinde kısa, orta, uzun vadeli şeklinde planlayarak hayata geçireceğiz’’ dedi.

Yargı reformunu planlı şekilde hayata geçireceğiz

Yılmaz Tunç

Mustafa Kalaycı

Süleyman Soylu
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GAZZE, ‘YERYÜZÜNDEKI CEHENNEM’
Sınır Tanımayan Doktorlar (MSF), İsrail'in engellemeleri 

nedeniyle 2 Mart'tan bu yana insani yardımların ulaşmadığı 
Gazze'deki durumu "yeryüzündeki cehennem" olarak nitelen-

dirdi. Yapılan açıklamada, "ABD ve İsrail'in insani yardım kisvesi 
altında yardımların dağıtımını kontrol etme önerisi, ciddi insani, 

etik, güvenlik ve yasal endişelere yol açıyor. Yardımı zorla 
yerinden etme ve nüfusun incelenmesi şartına bağlamak, Filistin 

nüfusuna yönelik etnik temizlik kampanyasının devam eden 
bir başka aracı. MSF, yardımın bulunabilirliğini daha da azaltan 
ve bunu İsrail askeri işgal hedeflerine tabi kılan her türlü planı 

kesin bir şekilde reddediyor ve kınıyor" ifadesi kullanıldı.
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‘Soykırım hari-
tası’ yayınlayıp 

Gazze’deki 4 okul, 
1 üniversite ve 
1 hastaneye 40 

adet sığınak delici 
bomba atan katil-

ler ordusu, masum 
sivilleri resmen 
toprağa gömdü.

srail Ordu Sözcüsü 
Avichay Adraee, X 

hesabından yaptığı 
haritalı paylaşımın 

ardından, aralarında Gazze İs-
lam Üniversitesinin de bulun-
duğu çok sayıda okul ve Şifa 
Hastanesine saldırı düzenledi.  
İsrail ordusunun, saldırı tehdidi 
yayınladığı bölgeler Gazze 
Şeridi'nde yerinden edilen 
Filistinlilerin sığındığı noktalar 
olarak da biliniyor. Bu saldırı-
larda çoğu kadın ve çocuk 70 
kişi hayatını kaybetti.

Yaralılar enkaz altında
Çok kısıtlı imkânlara sahip 

sivil savunma ekipleri enkaz 
altında kalanlara ulaşmaya 
çalışırken, saldırıda hayatını 
kaybedenlerin cenazeleri ile 
yaralıların El-Avde Hastanesi 
ve Endonezya Hastanesine 
kaldırıldığı kaydedildi.

Yaşamını yitirenlerden bir 
kısmının hâlen enkaz altın-
da olduğu belirtildi. Hayatını 
kaybedenlerin çoğunluğunun 

en-Neccar, Suveylim ve 
Kattani ailelerinden olduğu 
ifade eden sağlık kaynakları, 
hastane morglarının cesetler-
le dolduğunu anlattı. Dehşet 
anları bölgdeki güvenlik 
kameralarına da yansıdı. 
Görüntülerde avluda yürüyen 
insanların üzerine sığınak 
delici bombaların atıldığı ve 
bir anda can pazarı yaşandığı 
görülüyor. Bombanın şid-
detiyle metrelerce yükseğe 
savrulan Gazzelilerin görün-

tüleri yürek yakarken, 
saldırı sonrasında 

onlarca masum sivilin 
de bombanın şiddetiyle 

toprağa gömüldüğü bildi-
rildi. Soykırımcılar, hastane 
saldırısına bahane olarak Ha-
mas lideri Muhammed Sinvar’ı 
gösterirken, Gazze hükümeti, 
sağlık merkezlerinin kasıtlı 
hedef aldığına dikkat çekti. 
İsrail saldırılarında 164 sağlık 
kuruluşu, 81 sağlık merkezi, 
38 hastane ve 144 ambulans 
da kullanılamaz hâle geldi.

Tahliyeler engellendi
İsrail ordusu kaynakla-

rı saldırılarda sığınak delici 
bomba kullanmış olduklarını 
kabul etti. Saldırının ardın-
dan İsrail ordusu yaralıların 

tahliyesini önlemek amacıyla 
Sinvar'ın bulunduğu iddia edi-
len bölgeyi ikinci kez vurdu.

40 bomba attı
Saldırılarda İsrail savaş 

uçakları, her biri birer tonluk 
40 sığınak delici bomba-
yı hastaneye bıraktı. İsrail 
medyası uygulanan saldırı 
taktiğinin Hizbullah lideri Ha-
san Nasrallah'a gerçekleşti-
rilen suikasta benzer şekilde 
olduğunu kaydetti. Gazze 
Sağlık Bakanlığından yapılan 
açıklamada, İsrail uçakları 
tarafından düzenlenen bir dizi 
saldırıya maruz kalan Gazze 
Avrupa Hastanesinin bazı 
kısımları ile hastaneye bağlı 
tesislerin ciddi şekilde hasar 
aldığı aktarıldı. 

Önceki gün Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, ABD Baş-
kanı Trump, Suudi Veliaht 
Prensi bin Selman ve Suriye 
Cumhurbaşkanı Ahmed 
Şara çevrim içi toplantıda 
bir araya gelmesi İsrail’i 
çıldırttı. Trump’ın, Suri-
ye'ye yaptırımları kaldı-
rıp, " Erdoğan’ın talebi ile 
yaptırımları kaldıracağız" 
ifadeleri İsrail medyasına da 
yansıdı. İsrail medyasında 
Trump'ın "Türkiye'yi tercih 
ettiği" yorumları yapılırken, 
Netanyahu'nun yaptırımla-
rın kaldırılmaması için çaba 

sarf ettiği ancak başarısız 
olduğu vurgulandı.

‘Bizi değil, 
Türkiye’yi tercih etti’
İsrailli Maariv gazetesine 

konuşan uzmanlar son ya-
şanan gelişmelerin ABD'nin 
İsrail ile ilişkilerinde köklü 
bir değişimi yansıttığını 
belirtti. Orta Doğu uzmanı 
Prof. Amaziah Baram, İsrail 
açısından birçok olumsuz 
durum olduğunu vur-
gulayarak "Trump, İsrail 
Başbakanı'nın tutumuna 
aykırı olarak Şara ile gö-

rüştü. Kendi ağzıyla İsrail'in 
değil Türkiye'nin görüşünü 
tercih ettiğini söyledi. Bu 
sadece Suriye meselesi 
ile ilgili değil, Türkiye'nin 
İsrail'in önünde tutulması 
çok büyük bir sorun. Bu, 
hangi hükümet olursa ol-
sun olağandışı tehlikeli bir 
durum" dedi. İsraelhayom 
gazetesi ise Türkiye'nin ara 
buluculuğu ile Suriye'nin 
yeniden uluslararası toplu-
ma kazandırıldığını yazdı 
ve 'İsrail, yeni Orta Doğu 
masasındaki yerini böyle 
kaybetti' dedi.

Geyiklü’nün ol Hasan  
söz eyitmiş kendüden/

Kudret dilidür söyler  
kendünün söz nesidür.

Yunus Emre (k.s.)

G eyikli Baba, Türk İmpa-
ratorluğu’nun kuruluş 
döneminde yaşamış 
efsanevi bir Türk sufi 

liderdir. 13. ve 14. yüzyıllarda 
Anadolu’da Hoca Ahmed Yesevî 
geleneğini sürdüren “Horasan 
erenleri” arasında yer alan Geyikli 
Baba hem dinî hem de kültürel 
alanda Türk tarihinde silinmez 
izler bırakmıştır.

Geyikli Baba’nın hayat hikâ-
yesi Türkistan bozkırlarından 
Anadolu topraklarına uzanan 
bir göç ve irfan yolculuğudur. 
Güney Azerbaycan’ın Hoy böl-
gesinde doğup yetişmiş, Ahmet 
Yesevî’nin seçkin takipçile-
rinden Baba İlyas’ın öğrencisi 
olmuş ve ondan ziyadesiyle 
kıymetli bir eğitim almıştır. 
Bu bağlamda Geyikli Baba, 
Türkistan bozkırlarında filizlenen 
Yesevî dervişlik geleneğinin 
Anadolu’daki temsilcilerindendir. 
Geyikli Baba da bu manevî 
akıncılar kervanının önde gelen 
bir üyesi olarak Orhan Gazi dev-
rinde Anadolu’ya gelmiş ve hiz-
mete başlamıştır. Onun Türklüğü, 
yalnızca kökeniyle değil, taşıdığı 
sufilik anlayışıyla da tezahür 
eder; Geyikli Baba, Ahmet Ye-
sevî’nin hoşgörü, sadelik ve Türk 
Dili’nde irşad prensiplerini Ana-
dolu’da yaşatmıştır.

Osman Gazi ve Orhan Gazi 
dönemlerinde, özellikle Bursa 
civarı, alp-erenlerin (Ömer Lütfi 
Barkan’ın tabiriyle “kolonizatör 
Türk dervişleri”nin) faaliyet sa-
hasıydı. Geyikli Baba da kuruluş 
yıllarında İnegöl-Bursa yöresi-
ne gelip yerleşmiş ve bölgenin 
İslâmlaşmasına/ Türkleşmesine 
önemli katkılar sağlamıştır. Bur-
sa henüz fethedilmeden evvel 
şehir çevresinde kendi zaviyesini 
kurup yöre halkını İslâm’a ısın-
dırmaya, gönülleri fethetmeye 
girişmiştir. Geyikli Baba, Bursa 
henüz kuşatma hâlindeyken ku-
şatmaya bizzat katılarak, İnegöl 
tarafında kayalar üstünde üç yüz 
altmış kapısı olan ve Kızıl Kilise 
denilen yeri dervişleriyle berâber 
fethetmiştir. Nitekim 1326 yı-
lında Bursa’nın fethi için verilen 
mücadeleye de dervişleriyle, 
alp-erenleriyle birlikte katılmış, 
savaşa bizzat geyik sırtında dâhil 
olmuştur. Dönemin kayıtlarına 
göre muharebe esnasında ordu 
içinde geyik üzerinde dolaşarak 
askerlere moral ve coşku vermiş, 
elindeki altmış okkalık kılıcıyla 
düşmana karşı çarpışmıştır. Zor 
durumda kaldığında civardaki 
zeytin, kestane veya çınar 
ağaçlarının içine girip gözden 
kaybolduğu, sabah tekrar ortaya 
çıkarak mücadeleye devam ettiği 
efsanevi bir şekilde hala anlatı-
lır. Düzenli ordunun henüz tam 
anlamıyla kurulmadığı bu erken 
dönemde Geyikli Baba ve sufile-
rinden oluşan Türkmen gazi der-
vişler, fetihlerde ön safta yer ala-
rak yeni devlete büyük bir fayda 
sağlamıştır. Nitekim onun çağdaşı 
Abdal Musa ve Kumral Abdal gibi 
birçok Horasan ereni de Bursa’nın 
fethinde gazilerle omuz omuza 
mücadele etmiştir.

Bursa fethinin ardından Orhan 
Gazi, Geyikli Baba’nın şöhretini 
duymuş ve ona büyük hürmet 
göstermiştir. Bu sırada Orhan 
Gazi’nin Geyikli Baba’ya muhab-
betinden rahatsız olan bir kısım 
zevat Geyikli Baba ve alp-eren-
lerinin sürekli alkol tükettikleri 
ve sarhoş gezdikleri iftirasını 
yayarlar ve bu iftiraları Orhan Ga-
zi’ye dahi iletirler. Rivayete göre 
Orhan Gazi, bu dedikodular üze-
rine Geyikli Baba ve sufilerinin 

meşrebini sınamak adına Geyikli 
Baba’ya iki küp şarap ve iki küp 
rakı gönderir. Geyikli Baba ise 
gönderilenleri kazanlara döker 
ve pişirerek onlardan bir kazan 
helva bir kazan da tatlı (zerde) 
elde eder ve ateşten aldığı kor 
parçasını pamuk içinde sararak 
Sultan’a geri yollar. Bu kerameti 
gördükten sonra Orhan Gazi’nin 
hayranlığı iyice artar. “Bizim dahi 
bir eserimiz olsun, ne dilersen 
dile; gözün değdiği yeri sana ve-
reyim” diyerek Geyikli Baba’yı 
mükâfatlandırmak istediği anla-
tılır. Dünya malı gözünde olma-
yan Geyikli Baba, bunu kabul et-
mez. Orhan Gazi’nin ısrarı üzerine 
onu kırmamak için “Madem öyle! 
Şu karşuda turan depecükden 
berü yircügez dervîşlerün havlısı 
olsun!” der. Nihayetinde Geyikli 
Baba’nın işaretiyle İnegöl ya-
kınlarındaki bu bölge (sonradan 
“Babasultan” adıyla anılacaktır) 
zaviye yeri olarak Baba’ya vakfe-
dilir. Orhan Gazi de burada bir za-
viye ve küçük bir külliye inşa et-
tirip Geyikli Baba ve dervişlerinin 
hizmetine sunar. Böylece Türk 
sultanı ile alp-erenler arasındaki 
gönül birliği somutlaşmış, Geyikli 
Baba, Devlet-i Aliyye’nin manevî 
kurucuları arasında müstesna bir 
yer edinmiştir.

Geyikli Baba’yı emsallerinden 
ayıran en belirgin simge, adından 
da anlaşılacağı üzere “geyik” 
motifidir. Anadolu’ya gelişinde 
bile rivayete göre bir ulu geyiğe 
binerek yolculuk etmiş, çevre-
sindeki yabanî geyikleri dilediği 
gibi yönlendirebilme kerametini 
göstermiştir. Bu nedenle Ge-
yikli Baba, Türk mitolojisindeki 
hayvanlara kutsiyet atfetme 
geleneğinin İslâmî bir tezahürü 
sayılabilir. Türk inancında geyik 
gerçekten de kutlu bir hayvandır; 
bu kadim motif, Geyikli Baba’nın 
şahsında İslâmî bir sembole de 
dönüşmüştür. Menkıbelerde 
onun duaları ve himmetiyle 
Bursa civarında bolluk ve 
bereketin arttığı, fırtınaların 
dindiği, Türk gazilerinin muzaffer 
olduğu anlatılır. Halkın gönlünde 
taht kuran bu alp-erenin 
himayesini kazanmak isteyenler, 
türbesine ziyarette bulunmuş 
adaklar adayarak garipleri do-
yurmuş; asırlar boyu onun hikâ-
yelerini dilden dile aktararak 
mistik mirasını yaşatmıştır.

Geyikli Baba, Türk tasavvuf 
geleneğinde “gazi-derviş/ alp-e-
ren” tipolojisinin en güzel örnek-
lerinden birini temsil eder. Hem 
alp hem eren vasfını şahsında 
birleştirerek, bir taraftan savaş 
meydanlarında kılıç sallamış, di-
ğer taraftan tekkesinde gönüllere 
şifa dağıtan bir yol gösterici ol-
muştur. Dönemi boyunca Geyikli 
Baba’nın zaviyesi bölge halkı için 
bir irfan ve sosyal dayanışma 
merkezi vazifesi görmüştür. Dev-
let idaresi de bu zâviyeyi himaye 
ederek gelir sağlamak üzere vakıf 
köyler tahsis etmiş; zaviye adına 
müezzin gibi çeşitli görevliler 
atamıştır. Türklerin gönül 
dünyasında Geyikli Baba’nın 
nüfuzu hâlâ devam etmektedir. 
Bursa’nın Kestel ilçesine bağlı 
Babasultan Köyü’ndeki türbesi 
ve yanındaki cami bugün de 
ziyarete açık durumdadır. Asırlık 
çınar ağaçlarının gölgesindeki bu 
mütevazı makamın duvarlarını 
geyik boynuzları süslemekte; 
bu manzara, Geyikli Baba’nın 
kültürel hafızamızda kök salmış 
derin izlerinin nişanesi olarak 
yaşamaya devam etmektedir. 

Geyikli Baba’ya dair anlatı-
lar, destanlar ve yer adları onun 
hem tarihî bir şahsiyet hem de 
efsanevî bir sûfî olarak benim-
sendiğini gösteriyor. Sonuç olarak 
Geyikli Baba’nın hikâyesi, Türk 
milletinin İslâm’la yoğrulan kül-
türel kimliğinin ve Anadolu’nun 
vatan kılınma sürecinin manevî 
yönünü yansıtmaktadır. Ahmet 
Yesevî’den miras aldığı hikmet-
leri, Türklük şuuru ve bitmek 
bilmez gönül zenginliğiyle Geyikli 
Baba, Anadolu’da Türk-İslâm 
ülküsünün sembollerinden biri 
olmuştur. O’nun aziz hatırası ne-
silden nesile aktarılırken millî ve 
manevî değerlere ilham vermeyi 
sürdürecektir. Rabbim sırrını 
saklasın.

DR.CEMİL DOĞAÇ İPEK

HOY’DAN HU’YA: 
GEYİKLİ BABA ‘Sığınak delici’ 

bombalarla 70 sivili 
toprağa gömdüler

‘TRUMP TÜRKIYE'YI TERCIH ETTI
ORTA DOĞU’YU KAYBEDIYORUZ’

1500 KIŞI GÖRME YETISINI KAYBETTI
İsrail'in Gazze Şeridi'ne düzenlediği saldırılar sonucu yaklaşık 1500 kişinin görme yetisini kaybettiği, 

bölgedeki ilaç ve tıbbi malzeme sıkıntısı nedeniyle 4 bin kişinin daha bu tehlikeyle karşı karşıya 
olduğu bildirildi. Gazze’deki Göz Hastanesi Müdürü Abdusselam Sabah, İsrail'in Gazze Şeridi'ne 
düzenlediği saldırılar sonucu yaşanan görme kayıpları ve bu alandaki sıkıntılarla ilgili bilgi verdi. 

Sağlık sektörünün göz ameliyatlarında kullanılan malzeme ve tıbbi cihaz konusunda ciddi sıkıntı 
yaşadığını belirten Sabah, bu nedenle özellikle retina hastalıkları, diyabetik retinopati ve iç kanama 

gibi hastalıklara yönelik cerrahi hizmetlerin neredeyse tamamının aksadığını kaydetti.
Göz Hastanesinde şuan tek kullanımlık sadece 3 adet cerrahi makas olduğunu ve aynı 

makasların sürekli kullanıldığını aktaran Sabah, bu durumun hastaların hayatını 
tehlikeye attığını ve iyileşmelerine mani olduğunu ifade etti. “Patlamalar sonucu 

oluşan göz yaralanmalarının birçoğunda, helyum ve ince iplikler gibi bölgede 
neredeyse tamamen tükenmiş tıbbi malzemelerin kullanılması gerekiyor" 

diyen Sabah, ilgili uluslararası kurumların devreye girmesini istedi.
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Washington
füze satışını
onayladı

TRUMP'A
PEŞ PEŞE
DAVALAR

ABD Dışişleri Ba-
kanlığı, Türkiye'ye 

300 milyon doları aşan 
havadan havaya füze 
satışına onay verildiğini 
açıkladı. Pentagon'a 
bağlı Savunma Güven-
lik ve İşbirliği Ajansı 
(DSCA), Kongre'ye 
yaptığı iki ayrı bildirim-
de, Dışişleri Bakanlığı 
tarafından verilen 
silah satış onaylarına 
ilişkin yazılı açıklama 
yaptı. Buna göre ABD 
Dışişleri Bakanlığı, 
toplam değeri yaklaşık 
225 milyon dolarlık 
53 adet AIM-120C-8 
Gelişmiş Orta Menzilli 
Havadan Havaya Füze 
(AMRAAM) ve 6 adet 
AIM-120C-8 AMRAAM 
güdüm satışına onay 
verdi. Ayrıca bakanlık, 
toplam değeri 79,1 
milyon dolar olan 60 
adet AIM-9X Sidewin-
der Blok II füzeleri ve 
ilgili lojistik ve program 
destek unsurlarının ve 
11 adet AIM-9X Blok 
II Taktik güdüm birimi 
satışına da onay verdi.
ABD yönetiminin 
onay verdiği havadan 
havaya füzelerin, başta 
F-16'lar olmak üzere 
çeşitli hava görevle-
rinde kullanılabileceği 
belirtildi. Kongre'ye 
gönderilen silah satış 
onaylarına, 15 günlük 
itiraz süresi tanını-
yor. Bu süre zarfında 
Kongre'den herhangi bir 
itiraz gelmezse, silah 
satışı gerçekleşmiş 
oluyor.

ABD'de 20 eyalet, 
Trump yönetiminin 

göçmen politikalarına 
karşı hukuki mücadele 
başlattı. California, 
New York ve Illinois'in 
de aralarında bulun-
duğu eyaletler, federal 
hükümetin göçmenlik 
kurallarına uyma-
dıkları gerekçesiyle 
fon kesme tehdidine 
yanıt olarak iki ayrı 
dava açtı. Söz konusu 
eyaletlerin başsavcıla-
rı, Trump yönetiminin 
göçmen politikaları 
kapsamında eyaletlere 
ayrılan federal fonları 
kesme tehdidini huku-
ka aykırı bularak mah-
kemeye taşıdı. Davacı 
eyaletler arasında 
Colorado, Connecticut, 
Delaware, Hawaii, Ma-
ine, Massachusetts, 
Michigan, Minnesota, 
Nevada, New Mexico, 
New Jersey, Oregon, 
Vermont, Washington 
ve Wisconsin de yer 
alıyor. Eyalet yetkilileri, 
federal hükümetin bu 
tutumunun anayasal 
yetki aşımı oldu-
ğunu ve eyaletlerin 
özerkliğini ihlal ettiğini 
savundu.

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: BURCU ÖZKAYA
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T.C. MUĞLA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/4 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 

ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/4 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu 
yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Muğla İli, Ula İlçesi, Elmalı Mahalle, Elmalı Mevkii, 115 Ada, 22 

Parsel, Zeytinli Tarla. Kadastral yola cepheli, Ula merkeze 6, Akyaka’ya 15 km 
mesafededir. İçerisinde farklı yaşlarda zeytin, incir, nar ve kızılçam ağacı vardır.

Adresi : Elmalı Mahallesi Elmalı Mevkii Ula / MUĞLA
Yüzölçümü : 5.337,03 m2
İmar Durumu :Ula Belediye Başkanlığının yazısı ile tespitli köy yerleşik alanı 

içinde ancak zeytinli tarla olması nedeniyle yapılaşmaya gidilemeyen arazidir.
Kıymeti : 5.417.850,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Muğla İli, Ula İlçesi, Elmalı Mahallesi, Elmalı Mevkii, 175 Ada, 2 

Parsel, TARLA. Kadastral yola cepheli, ulaşım sorunu ve içinde yapı olmayan tarım 
arazisidir.

Adresi : Elmalı Mahallesi Elmalı Mevkii Ula / MUĞLA
Yüzölçümü : 1.334,22 m2
İmar Durumu :Ula Belediye Başkanlığının yazısı ile tespitli köy yerleşik alanı 

içerisinde kaldığı, Taks 0,40. Kaks. 0,50 Emsal: 2 kat En fazla 250 m2.
Kıymeti : 8.007.500,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Muğla İli, Ula İlçesi, Elmalı Mahallesi, Elmalı Mevkii, 175 Ada, 3 

Parsel, TARLA. Ulaşım sorunu olmayan, makineli tarıma elverişli, içinde 20 mt 
sondaj ve meyve ağaçları olan sulu tarım arazisidir.

Adresi : Elmalı Mahallesi Elmalı Mevkii Ula / MUĞLA
Yüzölçümü : 836,63 m2
İmar Durumu :Ula Belediye Başkanlığının yazısı ile tespitli köy yerleşik alanı 

içerisinde kaldığı, Taks 0,40. Kaks. 0,50 Emsal: 2 kat En fazla 250 m2.
Kıymeti : 5.074.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

11/05/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2224047

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/09/2025 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 16/09/2025 - 10:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/10/2025 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 16/10/2025 - 10:15

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/09/2025 - 11:15
Bitiş Tarih ve Saati : 16/09/2025 - 11:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/10/2025 - 11:15
Bitiş Tarih ve Saati : 16/10/2025 - 11:15

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/09/2025 - 12:15
Bitiş Tarih ve Saati : 16/09/2025 - 12:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/10/2025 - 12:15
Bitiş Tarih ve Saati : 16/10/2025 - 12:15

T.C. ALANYA 2. AİLE MAHKEMESİ
İLAN

Sayı : 2023/242 Esas
Davacı , AZİME MERCAN ileDavalı , EJDER MERCAN arasında görülen Tanıma 

Ve Tenfiz davasının yapılan yargılaması sonunda davalı EJDER MERCAN’a 
Gerekçeli Karar Evrakının tebliğine ilişkin olarak ilanen tebliğine karar verilmekle;

GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ :
Davacı, vekili aracılığıyla vermiş olduğu dava dilekçesinde özetle; Midtjylland 

Valiliği’nce verilmiş 2011-1122/4256 dosyanumaralı 09/01/2012Tarihli boşanma 
ilamının Türkiye’de tanınması vetenfizine karar verilmesini,yargılama giderleri ile 
vekalet ücretinin davalı tarafa yükletilmesine karar verilmesini talep ve dava etmiştir.

Davalı adına yurtdışı adresine tebliat gönderilmiş, yurt dışı tebligatı yapılamamış, 
davalı adına İlanen tebligat ile dava dilekçesi ve tensip zaptının tebliği sağlanmış, 
yasal süresi içerisinde cevap dilekçesi sunulmamış,davalı duruşmaya katılım 
gösterilmemiştir.

Tarafların nüfus aile kayıt tabloları UYAP üzerinden raporlandırılarak dosyamız 
arasına alınmış, incelenmesinde tarafların 09/01/2012 tarihinde evlendikleri, 
halihazırda ülkemiz kayıtlarında evli olarak göründükleri, ayrıca davalının 15/08/2003 
tarihinde Danimarka Krallığıvatandaşlığına geçerekvatandaşlığımızdan çıktığı 
görülmüştür.

Tanınması ve Tenfizi talep edilen yabancı ülke mahkeme kararı ve apostil şerhi ile 
bu evrakların Türkçe onaylı tercümeleri davacı tarafça dosya içerisine ibraz edilmiştir.

Dava, 5718 sayılı Milletler Arası Özel Hukuk ve Usul Hukuku Hakkında Kanun 
uyarınca yabancı mahkeme ilamının tanınması ve tenfizi talebine ilişkindir.

İlamın verildiği devlet ile Türkiye Cumhuriyeti arasında tanıma ve tenfizin mümkün 
olduğu, yabancı mahkemece verilen ilamın Türk mahkemelerinin münhasır yetkisine 
girmeyen bir konuda verilmiş olması, hükmün kamu düzenine aykırı bulunmaması 
ve davalının savunma hakkının kısıtlanmamış olması karşısında 5718 sayılı Milletler 
Arası Özel Hukuk ve Usul Hukuku Hakkında Kanunun 58 ve devamı maddelerinde 
düzenlenen tanıma ve tenfiz koşullarının oluştuğu anlaşılmakla davanın kabulüne 
karar verilerek aşağıda yazılı şekilde hüküm kurulmuştur.

HÜKÜM : Gerekçesi yukarıda açıklandığı üzere;
1-Davanın KABULÜ ile, Mehmet kızı, 03/02/1970doğumlu, DANİMARKA 

KRALLIĞI Vatandaşı, Davacı AZİME MERCAN ile Mehmet oğlu,01/01/1968 doğumlu 
DANİMARKA KRALLIĞI Vatandaşı, davalı EJDER MERCAN’ın boşanmalarına 
ilişkin Danimarka Ülkesinin Aile Mahkemesi tarafından 09/01/2012 tarihli 2011-
1122/4256 esas sayılı boşanma kararınınTANINMA ve TENFİZİNE,

2-Harçlar Kanunu uyarınca karar tarihi itibarıyla alınması gerekli ilam harcı 615,40 
TL’den peşin alınan 179,90 TL harcın mahsubu ile BAKİYE 435,50 TL HARCIN 
DAVALIDAN TAHSİLİ İLE HAZİNEYE İRAT KAYDINA,

3-Davacı tarafça yapılan başvurma harcı 179,90 TL, peşin harç 179,90 TL, 
vekalet harcı 25,60 TL, İlanen Tebligat gideri 17.922,00 TL,Posta gideri 108,00- TL 
olmak üzere toplam 18.415,00 TL yargılama giderinin davalıdan alınarak davacıya 
verilmesine,

4-Davacı kendisini vekil ile temsil ettirdiğinden karar tarihi itibarıyla yürürlükte 
bulunan A.A.Ü.T. uyarınca takdir edilen 30.000,00 TL vekalet ücretinin davalıdan 
alınarak davacıya verilmesine,

5-Karar kesinleştiğinde yeteri kadar suretin işlem yapılmak üzere Alanya İlçe 
Nüfus Müdürlüğüne gönderilmesine,

6-Karar kesinleştiğinde dosyada kalan gider ve delil avanslarının taraflara 
iadesine,

Dair, davacı vekilinin yüzüne karşı gerekçeli kararın tebliğinden itibaren 2 
hafta içerisinde mahkememize verilecek dilekçe ile başvurulacak Antalya Bölge 
Adliye Mahkemesi nezdinde istinaf yolu açık olmak üzere dosya üzerinden karar 
verildi.25/02/2025”

Hükmünün adı geçen davalı EJDER MERCAN’a ilanen tebliğ olunur.05/05/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2224583

T.C. ENEZ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/2 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/2 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Adresi : Edirne İli, Enez İlçesi, Kocaali Köyü 141 Ada 3 Parsel Enez / EDİRNE
Yüzölçümü : 3.086,35 m2
İmar Durumu : Köy Yerleşik Alanında 1/25.000 ölçekli Hmax: 6.50 Emsal: 

0,60
Kıymeti : 4.860.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Adresi : Edirne İli, Enez İlçesi, Kocaali Köyü 141 Ada 2 Parsel Enez / EDİRNE
Yüzölçümü : 3.099,47 m2
İmar Durumu : Köy Yerleşik Alanında 1/25.000 ölçekli Hmax: 6.50 Emsal: 

0,60
Kıymeti : 5.395.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

13/05/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2224249

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 06/06/2025 - 11:00
Bitiş Tarih ve Saati : 13/06/2025 - 11:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 07/07/2025 - 11:00
Bitiş Tarih ve Saati : 14/07/2025 - 11:00

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 06/06/2025 - 12:00
Bitiş Tarih ve Saati : 13/06/2025 - 12:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 07/07/2025 - 12:00
Bitiş Tarih ve Saati : 14/07/2025 - 12:00

T.C. ANKARA 19. AİLE MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2023/216 Esas
KARAR NO : 2024/468
Davalı : 1- SELMA ŞAHİNER
Davacı : 2- TUNCER ŞAHİNER
Mahkememizden verilen 18/07/2024 tarih ve yukarıda numarası yazılı kararı ile 

(Kabul)Tam Kabul karar verilmiştir.
Davacı tarafından aleyhinize açılan tanıma ve tenfiz davasının yapılan 

yargılamasında; davalı Selma ŞAHİNER’e (TC:259*****430) tebligat yapılamadığından 
ve tüm araştırmalara rağmen adresi tespit edilemediğinden mahkememiz gerekçeli 
kararının tebligat kanununun 28.ve devamı maddeleri gereğince ilanen tebliğine karar 
verilmiş olup,

HÜKÜM :
1-Davanın kabulü ile, nüfusa Yozgat İli, Çayıralan İlçesi, Fatih Mah., CN:XX, HN:XX, 

BSN:XX’de nüfusa kayıtlı, 26***********84 TC kimlik numaralı, İbrahim ve Solmaz 
oğlu, 03/05/19** doğumlu, davacı Tuncer ŞAHİNER ile aynı yer BSN:XX’de nüfusa 
kayıtlı 25********30 TC kimlik numaralı, Ahmet ve Nebat kızı, 01/04/19** doğumlu 
davalı Selma ŞAHİNER’in boşanmalarına ilişkin Hollanda Krallığı, Noord-Holland 
Mahkemesinin Aile ve Çocuk Haarlem AdliyesininC/15/323293/ FA RK 21/6098 
ve C/15/326095 / FA RK 22-1181 dava ve dosya numaralı 03/06/2022 karar tarihli 
22/09/2022 kesinleşme tarihli kararının tanınmasına ve tenfizine,

2-Peşin harcın mahsubu ile 247,7 TL karar ilam harcı ve 200,00 TL yurt dışı tebligat 
masrafının davalıdan tahsili ile hazineye irat kaydına,

3-Davacı tarafça yatırılan 600,00 TL yurt dışı tebligat masrafı ve 108,00 TL tebligat 
masrafının davalıdan alınarak davacıya verilmesine,

4-Davacı kendisini vekil ile temsil ettirdiğinden AAÜT gereği belirlenen 17.900,oo 
TL vekalet ücretinin davalıdan alınarak davacıya verilmesine,

Dair gerekçeli kararın taraflara tebliğinden itibaren 2 hafta içerisinde istinaf yasa 
yolu açık olmak üzere karar verildi. 18/07/2024

Teblig yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur. 06/03/2025
Tebligat kanununun 31. Maddesi gereğince ilan tarihinden itibaren 7 gün sonra 

mahkememiz gerekçeli kararının tebliğ edilmiş sayılacağı, tebligat yerine geçerli 
olmak üzere ilanen tebliğ olunur.24/04/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2223906

‘14 yıl bizi sırtında 
taşıyan Türkiye’ye 
minnettarız!’

Suriye lideri Ahmed Şara, ABD’nin 
uyguladığı yaptırımları kaldırmasın-
da emeği geçen, Suriyelileri 14 yıl 
misafirden Cumhurbaşkanı Erdoğan 
ve Türk halkına teşekkür etti. Şara, 
Suriye'deki savaşta Erdoğan'ın des-
teğine dikkat çekerek 'Türkiye 14 yıl 
boyunca milyonlarca Suriyeliyi misafir 

etti. Türkiye bizi çok seviyor. Bizim için 
çok çaba sarf ettiler' ifadeleri kullandı. 
Şara ayrıca 'Cumhurbaşkanı Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan'a çok teşekkür 
ediyorum' dedi.

Suriye'de yeni bir dönemin 
başladığını belirten Şara, 'Suriye'nin 
geleceğinde teröre yer yok. Suriye ba-

rış ülkesi olacak. Herkesi Suriye'ye ya-
tırıma davet ediyorum' ifadelerine yer 
verdi. Suriye'nin trajik bir dönemden 
geçerek kalkınma ve yeniden yapılan-
ma sürecini başlattığını belirten Şara, 
"Bugün Suriye'nin modern kalkınması-
nın başlangıcıdır. Bu topraklar barış ve 
ortak çalışmanın yurdu olacak" dedi. 
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CUMABULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Tasa, kaygı - Öndelik - Gelenek - İs-
viçre’nin başkenti. 2. Hava kirliliği dumanı - Özen - Silisyum 
simgesi - Argoda yakın arkadaş - Bir haber ajansı. 3. Aktif 
- Yüksek mahkeme - Karmaşık, çapraşık. 4. Bir peygam-
ber - Bir tür kement - Sofa - Tek kişilik konser. 5. Zirkonyum 
simgesi - Bir yağ bitkisi - Huysuz şirret kadın - Küçük saray, 
köşk. 6. Felsefede dogma - Götürü, belli miktarda - Mada-
gaskar plaka işareti - Diri balık havuzu. 7. Yabancı - Evcil 
alpaka türü - Kesit - Suyu alınmış yiyecek artığı - İnek 
yiyeceği. 8. Sert, yumuşak karşıtı - Peygamber Efendimizin 
yardımcıları - Etken, etmen, sebep - Memleketten uzak. 9. 
Bir ağırlık ölçüsü - Seçkin - Sıcak, kızgın, yakıcı - Bir süs 
bitkisi - Toryum’un simgesi. 10. Hamam teknesi - Kamuflaj, 
gizleme - Öğütülmüş tahıl - Haykırma. 11. Hanım, hatun, 
prenses - Arkadaş, yakın dost - Elektrik sığa birimi - Kısım-
lar. 12. Radyoda haber bülteni - İş için verilen söz - Bir ilimiz 
- Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 13. Uğursuz - Tekirdağ ilçesi 
- Siyasal topluluk, fırka - Kadın oyuncu. 14. Terle oluşan 
pembe kabartılar - Ark, kıvılcım - Bir cins reçine - Gelecek.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Taslak - Yankı - Çörek, tatlı 
bir tür ekmek. 2. Fermiyum’un simgesi - Seylan’ın eski 
adı - Osmiyum simgesi. 3. Hasırotu - Deprem dalgası. 4. 
Kalender ve babacan kimse - Bir yere girerken geçilen yer 
- Dudak boyası. 5. İlgi - Genişlik - İsyan eden. 6. Duyuru - 
Uzun gagalı bir kuş. 7. Beygir - Tacikistan para birimi - Eski 
dilde yüzyıl. 8. Bir tür keman - Müzikhol yıldızı - Yemek. 9. 
Çocuğu olan kadın - Reçine, çam sakızı - Bir mekanizmanın 
kumanda kolu. 10. Resmi ürün fiyatı - Bir çorba türü. 11. 
Posttan yapılan ceket - Kırmızı - Konya’da göl. 12. Gurbet-
te özlenilen yer - Yandaş. 13. İlişik - Acıklı olay - Eski dilde 
su - Bir nota. 14. Çölde işaret taşı - Yoksul aş evi. 15. Halk 
dilinde lodos - Giyside süs kıvrımı - Adaletli. 16. Sodyum 
simgesi - Tek kişilik konser - Bankaya para yatıran kimse. 
17. Ortaçağda kilise mahkemesi - Tabaklanmış ceylan derisi. 
18. Macun - Dini nasihat - Masal kuşu. 19. Eğreti yapı - As-
falt kenarındaki toprak yol. 20. Gümüşbalığının küçüğü - Bir 
kürk hayvanı, kakım - Radyum simgesi. 21. Sergen - Bir tür 
taşkömürü. 22. Doğal - Abartılı anlatım.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 232  247  264  310  313  378  728  785  880  901

4 RAKAMLILAR
 1714  2052  2135  2727  3158  3182  3188  3808  6024  

6308  6892  9059  9403  9585  9715
5 RAKAMLILAR

 15941  23303  24135  25291  27628  28381  32325  50291  
50405  51079  51771  53061  68560  70519  71928  82729  

83826  93135
6 RAKAMLILAR

 205261  318727  356702  696167  814583
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:51	 05:38	 13:05	 17:01	 20:23	 22:02
ANKARA		  03:42	 05:26	 12:50	 16:44	 20:04	 21:41
İZMİR		  04:13	 05:52	 13:13	 17:04	 20:23	 21:56
BURSA		  03:56	 05:40	 13:05	 16:59	 20:20	 21:57
TRABZON	 	 03:09	 04:56	 12:23	 16:18	 19:40	 21:19

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

1 6  M AY I S  2 0 2 5  C U M A

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Hac ve umreyi peş peşe 

yapınız, çünkü böyle yapılan 
hac ve umre, körüğün demir, altın 
ve gümüşteki pası yok ettiği gibi, 

fakirliği ve günahları yok eder. 
Kabul edilen haccın karşılığı ancak 

cennettir. Güneş, gününü ihramlı 
ve telbiye ile geçiren mümin kişinin 

günahlarıyla batar ve böylece 
o kişi günahsız kalır.” 

(Nesaî ve Tirmizi)

Bakara suresi, 158. ayet: 
“Şüphesiz, ‘Safa’ ile ‘Merve’ 

Allah’ın işaretlerindendir. Böylece 
kim evi (Kâbe’yi) hacceder 

veya umre yaparsa, artık bu 
ikisini tavaf etmesinde kendisi için 

bir sakınca yoktur. Kim de gönülden 
bir hayır yaparsa (karşılığını alır). 

Şüphesiz Allah, şükrün 
karşılığını verendir, bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

ac kelimesi, lügat-
te kast ve teveccüh 

manasına gelmektedir. 
Dinî manası ise, belli 

bir yeri, muayyen bir zamanda, 
belli hareketlerle ziyaret etmektir. 
Belli bir yer, Kâbe-i Muazzama ve 
Arafat’tır. Muayyen zaman; şevval, 
zilkade ve zilhicce ayının ilk 10 gü-
nüdür. Belli hareketler ise Kâbe’yi 
tavaf, Arafat’ta vakfe, say gibi 
hacca mahsus hareketlerdir.

Haccın hükmü
Hac ibadeti, İslam’ın 5 temel 

esasından biridir. Hem beden hem 
de mal ile yapılan bir ibadettir. 
Hicretin 9. yılında farz kılınmıştır. 
Farziyeti kitap, sünnet ve icma ile 
sabit olmuştur. Kur’an-ı Kerim’de 
haccın farziyetini bildiren ayet-i 
kerime ve meali şöyledir:

Ona (Kâbe’ye) bir yol bulabilen-
lerin (gücü yetenlerin) Beyti hac 
(ve ziyaret) etmesi Allah’ın insan-
lar üzerindeki bir hakkıdır. (Al-i 
İmran, 97) Hac, şartlarını haiz olan 
her erkek ve kadına, ömürde bir 
defa olmak üzere farzdır. Bu husus 
hadis-i şerifte şu şekilde belirtil-
miştir: “Ey insanlar, sizin üzerinize 
hac farz kılınmıştır. O hâlde hac 
ibadetini yerine getirin.” (Asha-
bının içinden) bir adam sordu: Ey 
Allah’ın Resulü, her sene mi?

Adam aynı soruyu üç defa tek-
rarlayıncaya kadar Peygamber (sav) 
sustu. Sonra şöyle buyurdu: “Eğer 
ben ‘evet’ deseydim, her yıl farz olur-
du ve buna gücünüz yetmezdi...”

Haccın faziletleri
Ebu Hüreyre’den rivayet edildiği-

ne göre, Peygamber Efendimiz şöyle 
buyurmuşlardır:

“Kim hac eder de şehevatı terk 
edip günah işlemezse (kötü söz ve 
davranışlardan sakınırsa) geçmiş 
günahları bağışlanır.” “Hac ve umre 
için Beytullah’a gidenler, Müslüman-
ların Allah’a gönderilmiş temsilci-
leridir. Dua ederlerse kabul eder. 
Mağfiret dilerlerse bağışlar.” Diğer 
bir hadis-i şerifte de, hac ile umre-
nin, ateş körüğünün demir, altın ve 
gümüşün pas ve lekelerini giderdiği 
gibi günahları gidereceği beyan buy-
rulmuştur. Özürsüz yere haccı terk 
etmek, üzerine hac farz olduğu hâlde 
hacca gitmeyi aklına bile getirme-
mek çok ağır bir günahtır. Hazreti 
Ali’nin rivayet ettiğine göre, bu gibi 
lakayt kimselere Allah Resulü, “Ya-
hudi ve Hristiyan olarak ölsünler” 
şeklinde bedduada bulunmuştur. 
Bir kimsenin sıhhat, para, zaman ve 
yol emniyeti bakımlarından hiçbir 
engeli yokken hacca gitmek iste-
memesi, onun iman zafiyetine delil 
sayılmıştır. Resulullah’ın bedduası-
na hak kazanan bu gibi kimselerin 
akıbetinden korkulur.

Haccın manası nedir?
Hac, baştan sona temsili hareket-

lerden meydana gelmiş bir ibadettir. 
Hac boyunca hacılar, adına ihram 
denilen kefene benzer dikişsiz bir 
elbise ile örtünürler. Bu hareket in-
sanın ölmesini ve dünya ile alakasını 
kesmesini temsil eder. Arafat’ta 
vakfe, mahşer gününün küçük bir 
numunesidir. Arafat’ta vakfeden 
sonra tekbirlerle Müzdelife’ye gelen 
hacılar, bayram gecesini orada 
geçirirler, bayram günü de şeytan 
taşlamak ve kurban kesmek üzere 
Mina’ya yollanırlar. Şeytan taşlamak 
şeytanın hile, desise ve vesvese-
lerine karşı nefret duymanın bir 
remzi ve tezahürüdür. Aynı zamanda 
Hz. İbrahim’in (as) şeytan taşlama 
sünnetine imtisal manasını da ihtiva 
etmektedir. Hacılar kötülüğe olan 
düşmanlık ve nefretlerini, ellerinden 
geldiğince kötülüklerle mücadele 
edeceklerini, kötülüğün mümes-
sili, şerlerin sembolü olan şeytanı 
yine sembolik olarak taşlamakla 
ifade ettikten sonra, Allah yolunda 
canlarını vermeye hazır ve amade 
olduklarını göstermek üzere bir de 
kurban keserler. Hazreti İsmail’in 
gösterdiği Hak yolunda kurban olma 
teslimiyetini yeniden yaşarlar.

Bir dava, hak dahi olsa, uğrunda 
seve seve can verebilecek müdafi ve 
taraftarları olmadan üstün gelemez. 
Bu bakımdan kesilen kurbanla hacı-
lar gerekirse canlarını Allah yolunda 
feda edebileceklerini, kurban et-
mekten çekinmeyeceklerini sembo-
lik olarak ifade etmiş olurlar. Tavaf, 
yani, Kâbe’nin etrafında dönme ise, 
kâinat nizamından alınmış bir iba-
dettir. Kâinatta gezegenler, güneş, 
elektronlar, çekirdek, pervaneler 
ateş etrafında dönerler; bu dönüşle 
merkeze olan bağlılık ve aşklarını 
göstermiş olurlar. Bu bakımdan 
tevhit dininin sembolü olan Kâbe 
etrafında dönüş de, dine olan aşk ve 
bağlılığı sembolize eder. Kâbe’yi her 
dönüş bir merhale ve menzil aşarak 
7 kat göklerin üstüne çıkmak, iç 
dünyamızda 7 basamaklı olan nefsin 
en aşağı tabakasından en üst basa-
mağına yükselmek, insani hayatın 
gayesine varmak, ruhani hayata 
kavuşmak manalarını da ifade eder.

Ne zaman farz olur?
Hac bir kimse üzerine şartları 

tahakkuk edince farz olur. Üzerine 
hac farz olan kimse hemen o yıl 
hacca gitmesi gerekir. Bu ibade-
ti daha sonraki yıllara bırakırsa 
günahkâr olur. 3 mezhep imamı bu 
hususta müttefiktir. Bununla bera-
ber hayatta iken bu vazifeyi yerine 
getiren kimse günahtan kurtulur. 
Fakat hac etmeden ölürse, hac için 
vasiyet etmiş bile olsa, günahkârdır.

Şartları nelerdir?
Haccın şartları üçe ayrılır:
1- Vücubunun şartları.
2- Edasının şartları.
3- Sıhhatinin şartları.
Haccın bir kimseye vacip, yani, 

farz olması için o kimsede şu şartla-
rın bulunması gereklidir:

1- Müslüman olmak.
2- Akıl ve baliğ olmak.
3- Hür olmak.
4- Yol masraflarını karşılayacak 

ve gidip gelinceye kadar başka-
larına muhtaç olmayacak şekilde 
ailesinin, çoluk çocuklarının ve 
kendisinin geçimini temin edecek 
maddi imkâna sahip olmak.

5- Haccın farz olduğunu bilmek.

İhram nedir?
İhram, haccın ve umrenin sıhhat 

şartıdır. İhrama girmeden hac ve 
umre yapılamaz. İhram, hac ve umre 
yapmak niyetiyle, serbest olduğu za-
man kendisine helal olan bazı şeyleri 
haram kılmak demektir. İhramın şartı, 
hacca veya umreye niyet edip telbiye 
getirmektir. İkisi birlikte yapılmalıdır.

Nerede girilir?
Kâbe merkez olmak üzere bunun 

yaklaşık olarak 10 ve 15 km’lik 
mesafelerle çevrili bölgesine harem 
denilir ki bu bölge özel sınırlarla işa-
retlenmiştir. Harem çevresinde 5 yer 
vardır ki hacı adaylarının bu yerleri 
ihramsız olarak geçmeleri yasak-
tır. Bu yerlere mikat denir. Mikat 
yerleri ile Harem hududu arasında 
kalan bölgeye ise, Hıll adı verilir. Hacı 
adayları mikata varmadan önce de 
ihrama girebilirler. Önceden ihrama 
girilmemişse, mutlaka mikatlarda 
veya o mikatların hizasında ihrama 
girilmelidir. Mikatta ihrama girilme-
den geçilirse ceza olarak bir kurban 
kesmek veya tekrar geri dönüp 
mikattan ihrama girmek gerekir.

H

İslam dünyasında 
en büyük ibadetlerden 

biri olan hac için 
vatandaşlar kutsal topraklara 

gitmeye devam ediyor. Hac 
kelimesi dilimize Arapçadan 

geçmiştir. Hac, bir şeye yönelmek, 
bir yeri ziyaret etmek, bir 

şeyi amaçlamak anlamına 
gelmektedir. İslam’ın beş 

esasından biri de 
hacca gitmektir.

HAC 
İBADETİ

İslam’ın beş temel şartından biri

HACCIN 
BOZULMASINA 

SEBEP 
OLAN 

FIILLER
İki sebepten dolayı hac 
bozulur:

1- Arife günü öğleden iti-
baren bayramın 1. günü fecir 
vaktine kadar olan süre içinde 
Arafat’ta vakfe yapılmazsa hac 
bozulur. 

2- Arafat’ta vakfeden evvel ai-
lesi ile cinsi münasebette bulun-
mak da haccı bozar, ifsat eder.

Bu iki sebepten dolayı haccı 
bozulan kimse, ertesi sene 
kaza ederek haccını tamam-
lar. Haccı bozulan kimse, 
“nasıl olsa haccım bozuldu” 
diyerek kalan hac vazifelerini 
yapmamazlık edemez. Cinsi 
münasebet (cima) sebebiyle 
hacları bozulan karı-kocanın 
her ikisine de, ceza olarak en 
az birer koyun kesmeleri vacip 
olur. Arafat’ta vakfeden sonra 
cima yapılırsa hac bozulmaz, 
her ikisine de birer deve kur-
ban etmek ceza olarak gerekir. 
Tıraş olup ihramdan çıktıktan 
sonra daha ziyaret tavafını 
yapmadan cima edilirse, ceza 
olarak bir koyun kesilmesi ge-
rekir. Ziyaret tavafı yapıldıktan 
sonra cima yapılmasında ise 
bir mahzur ve ceza yoktur.

Arife 
günündeki 
RAHMET 
TECELLISI

“Şeytanın arife gününden başka 
bir günde, daha zelil, daha hakir, 

daha küçük ve daha öfkeli olduğu 
görülmemiştir. Bu, Allah’ın rahme-
tinin inmesinden ve Allah’ın büyük 
günahları bağışlamasından dolayı-
dır.” (Malik) Hadiste, arife gününde, 
Allah’ın rahmetinin, af ve mağfireti-
nin azami boyutlarda tecelli edeceği 
ifade edilmektedir. Öyle ki, Allah en 
büyük günahları bile o gün bağış-
layacaktır. Bu yüzden arife günü, 
şeytanın zillet günüdür. Öfkesinden 
kahrolduğu, tüm yaptıklarının boşa 
çıktığı vaveyla zamanıdır. 

Arife günü, öyle yüce bir gündür ki, 
kim bu günde kulağına, gözüne ve di-
line sahip olursa bağışlanır. (Ahmed) 
Arife günü, Allah Teala, kullarına rah-
metiyle tecelli eder, sonra meleklerine 
karşı onlarla övünür. (İbn-i Mace)

“Mescidimde kılınan bir 
namaz, Mescid-i Haram hariç, 
başka mescitlerde kılınan 
bin namazdan efdaldir.  
Mescid-i Haram’da kılınan 
bir namaz, sair mescitlerde 
kılınan yüz bin namazdan 
daha efdaldir.” (İbn-i Mace)

Hac 
suresi, 27. ayet: 
“İnsanlar içinde 

haccı duyur; gerek yaya, 
gerekse uzak yollardan 

(derin vadilerden) gelen 
yorgun düşmüş develer 

üstünde sana 
gelsinler.”
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Türkiye Futbol Federasyonunun, Süper Kupa’nın formatını değiştirme-
sinin ardından Ziraat Türkiye Kupası’nın sonucu merakla bekleniyordu. 

Dörtlü final şeklinde gerçekleşecek Süper Kupa’ya katılacak takımlar, 
Galatasaray’ın Türkiye Kupası’nı kazanmasının ardından büyük oran-

da netleşti. Ziraat Türkiye Kupası’nı kazanan Galatasaray, 1 puan 
uzaklıkta bulunduğu Süper Lig şampiyonluğunu da kazandığı 
takdirde Süper Kupa yarı finalinde kupa finalisti Trabzonspor 
ile karşılaşacak. Lig ikincisi Fenerbahçe ise ligi üçüncü sırada 

tamamlayan (Beşiktaş ya da Samsunspor) ile karşılaşacak. 
İki karşılaşmanın kazananı finalde karşı karşıya gelecek.

SÜPER KUPA EŞLEŞMELERİ

Trabzonspor’u yenerek 19’uncu Tür-
kiye Kupası’nı müzesine götüren sarı 
kırmızılılar, 25’inci Süper Lig şampi-
yonluğu kupası için geri sayıma geçti.

ürkiye Futbol Federas-
yonunun 1962-1963 yılın-

da ilk kez oynatmaya baş-
lattığı Türkiye Kupası’nda 

24 kez final oynayan Galatasaray, 
kupayı 19’uncu kez kazandı. 17’nci 
finalini oynayan Trabzonspor’u 29 
yıl önce kaybettiği finalin rövanşın-
da 3-0 yenen sarı kırmızılılar, kupa 
koleksiyonuna yeni bir kupa daha 

ekledi. Gaziantep’teki maçın ardın-
dan büyük bir keyifle İstanbul’a dö-
nen Galatasaray, pazar günü oyna-
yacağı Bellona Kayserispor maçının 
hazırlıklarına başladı. Taraftarının 
önünde ağırlayacağı rakibiyle be-
rabere kalsa bile şampiyonluk ipini 
göğüsleyecek sarı kırmızılılar, üst 
üste 3, toplamda 25’inci lig kupasını 
almaya hak kazanacak.

T

İLK KUPA TAMAM

5. YILDIZ 
HAZIRLIKLARI

SIRA 5 YILDIZDA
KUPA MÜZEDE

G.
SA

RA
Y’

DA

BURUK TARİHE GEÇTİ
YUNUS’TAN 3 ASİST

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, 
futbolcu ve teknik adam olarak Türkiye 
Kupası’nda en fazla kazanan isim oldu. Fut-
bolculuk kariyerinde 5 kez kupayı kaldıran 
Buruk, teknik adam olarak Akhisarspor’dan 
sonra Galatasaray ile 2’nci kez mutlu sona 
ulaştı. Toplam 7 kupa ile zirvede yer alan 
Okan Buruk, aynı başarıyı ligde de yakaladı. 
Futbolculuğunda 7, hocalığında 3 lig şampi-
yonluğu ile en başarılı isim olan deneyimli 
teknik direktör, 4’üncü şampiyonluk ile 
kendi rekorunu geliştirmeye hazırlanıyor.

Galatasaray’ın formda oyuncusu 
Yunus Akgün, Trabzonspor ile 
oynanan kupa maçının kahra-
manları arasına girdi. Maç bo-
yunca karşısına gelen Mustafa 
Eskihellaç’a zor anlar yaşatan 24 
yaşındaki futbolcu, atılan 3 go-
lün de asistini yaptı. Sakatlıktan 
çıktıktan sonra fiziksel olarak 
güçlendiğini anlatan Yunus, 
“İlk kupamızı aldık, pazar günü 
inşallah 25. şampiyonluğumu-
zu kutlayacağız. Beşinci yıldızı 
taraftarımıza ve camiamıza 
hediye etmek istiyoruz” dedi.

Her iki takımı ve taraftarını kutlayan 
Galatasaray Teknik Direktörü Okan 
Buruk, “Bu hafta iki kupa kazanma 
şansımız vardı. Birincisini kazandık, 
bundan sonraki hedefimiz diğer şam-
piyonluğumuzu ilan etmek. Bunun için 
istekliyiz ve heyecanlıyız” dedi. Taraf-
tarın Osimhen tezahüratlarına değinen 
Buruk, “Osimhen sadece saha içerisin-
deki oyunu değil, saha dışındaki yaptık-
larıyla, takıma kattıklarıyla, arkadaşla-
rına kattıklarıyla, 
bizimle olan 
ilişkileriyle 
inanılmaz 
bir ba-
şarıya 
imza 
atıyor. 
Tabii 
ki he-
pimiz 
onun 
kal-
masını 
istiyo-
ruz” diye 
konuştu.

Türk futbolunda 5’inci yıldızı takan 
ilk takım olmak için geri sayıma 
geçen Galatasaray, şampiyonluk için 
birçok etkinlik düzenleyecek. Bellona 
Kayserispor maçı öncesinde 25’inci 
şampiyonluk ve 5 yıldızla ilgili birçok 
koreografi hazırlayacak sarı kırmızılı-
lar, maç sonu için 5’inci yıldıza vurgu 
yapan formalarla sahada taraftarlarıy-
la bütünleşecek. Şampiyon olmasıyla 
doğrudan Şampiyonlar Ligi’ne katılıp 
büyük gelir elde etme şansı yaka-
layacak Galatasaray, forma, tribün, 
sponsor ve şampiyonluk kutlamasıyla 
gelirini katlamak için çalışacak.

OSIMHEN’E 
DUYGUSAL BASKI

35 golle bir sezonda Süper Lig’de 
en çok gol atan yabancı futbolcu 
olan Victor Osimhen’e takımda 
kalması için Galatasaraylı taraf-
tarın duygusal baskısı arttı. Yöne-
timin 75 milyon avroluk bonser-
visi ödemeye hazırlandığı golcü 
için “Stay with us Osimhen (Bi-
zimle kal Osimhen)” kampanyası 
başlatan sarı kırmızılı taraftarlar, 
26 yaşındaki golcünün kalma-
sına çaba harcıyor. Gaziantep’te 
tribünlerden yükselen, “Taraftar 
çıldırdı, Osimhen’i istiyor” teza-
hüratını gülümseyerek karşı-
layan Osimhen, kararını sezon 
sonunda vereceğini söyledi.

LİG 5.’SİNE AVRUPA YOLU AÇILDI
Trabzonspor’u finalde yenerek Ziraat Türkiye Kupası’nı kazanan 
Galatasaray, beşincilik için çekişen takımlara Avrupa yolunu açtı. 
Bu sonuca göre Fenerbahçe, Galatasaray’ın doğrudan katılacağı 
Şampiyonlar Ligi için eleme maçları oynayacak. 58 puanlı lig üçün-
cüsü Beşiktaş ile 57 puanlı lig dördüncüsü Reeder Samsunspor, lig 
sonu yerlerine göre Avrupa Ligi için ön eleme turlarına katılacak. 
51 puanlı RAMS Başakşehir, 50 puanlı İkas Eyüpspor’un daha ya-
kın olduğu, Göztepe ve Trabzonspor’un az da olsa umut taşıdığı lig 
beşinciliğini alan takım da Konferans Ligi elemelerine katılacak.
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Kadın MilliKadın Milli
Futbol TakımıFutbol Takımı
toplanıyortoplanıyor
UEFA Uluslar B Ligi 2. Grup’ta müca-
dele eden A Milli Kadın Futbol Takımı, 
İrlanda Cumhuriyeti ve Yunanistan 
ile yapacağı maçlar için 19 Mayıs’ta 
Hasan Doğan Milli Takımlar Kamp 
ve Eğitim Tesislerinde toplana-
cak. Teknik direktör Necla Güngör 
Kıragası’nın yönetiminde çalışacak 
milli takım, ilk maçını 30 Mayıs Cuma 
günü saat 20.00’de İrlanda Cumhu-
riyeti ile Esenler Erokspor Stadı’nda 
yapacak. A Milli Kadın futbolcular, 3 
Haziran Salı günü Girit’teki Theodo-
ros Vardinogiannis Stadı’nda saat 
20.00’de Yunanistan ile gruptaki son 
maçını oynayacak.

Aksu ‘Paralimpik’te
hedefimiz ilk 10’
Türkiye Milli Paralimpik Komitesi Baş-
kanı Murat Aksu, paralimlik branşları-
nın gelişmesi için belirledikleri hedef-
lerle ilgili açıklamalarda bulundu. 2024 
Paris Paralimpik Oyunları’nda büyük 
bir başarı elde ettiklerini dile getirerek 
sözlerine başlayan Aksu, “Bu bizim için 
hedef değil, sadece bir basamaktı. 94 
sporcuyla katıldığımız yarışmalarda ta-
rihin en çok madalyasını aldık. 6 altın, 
10 gümüş, 12 bronz alarak 28 madalya 
ile tamamladık. Madalya sıralamasında 
toplam madalyada 17., altın madalya 
sıralamasında 23. sıradaydık. Biz, 
Türkiye ilk 10’a girene kadar devam 
edeceğiz. Hedefimiz 2036’yı İstan-
bul’da yapmak” ifadelerini kullandı.

Milli atletler Milli atletler 
Elmas Lig’ndeElmas Lig’nde
Milli atletler Tuğba Danışmaz, 
Berke Akçam ve İsmail Nezir, bugün 
Katar’da düzenlenecek Elmas Lig’de 
madalya mücadelesi verecek. Türkiye 
Atletizm Federasyonundan yapılan 
açıklamaya göre, başkent Doha’da 
gerçekleştirilecek Elmas Lig’de Tür-
kiye adına kadınlar üç adım atlamada 
Tuğba Danışmaz, erkekler 400 metre 
engelde Berke Akçam ve İsmail Nezir 
yarışacak. Elmas Lig heyecanı TSİ 
19.00’dan itibaren Tabii Spor üzerin-
den ücretsiz izlenebilecek.

Ligde haftanınLigde haftanın
hakemleri hakemleri 
açıklandıaçıklandı
Trendyol Süper Lig’in 36. haftasında 
oynanacak müsabakalarda düdük 
çalacak hakemler açıklandı. Lider 
Galatasaray’ın Kayserispor ile evin-
de oynayacağı maçı Ali Şansalan yö-
netecek.  Haftanın hakemleri şöyle :  
YARIN:  19.00 Adana Demirspor-Ha-
tayspor Ömer Faruk Turtay, PAZAR: 
Samsunspor-Sivasspor Halil Umut 
Meler, Bodrum FK-Trabzonspor 
Çağdaş Altay, Galatasaray-Kay-
serispor: Ali Şansalan, Fenerbah-
çe–Eyüpspor  Ozan Ergün, Alan-
yaspor-Beşiktaş Mehmet Türkmen,  
Antalyaspor-Gaziantep FK Alper 
Akarsu, Rizespor-Göztepe Oğuzhan 
Çakır, Kasımpaşa-Başakşehir Atilla 
Karaoğlan.

Şahika Ercümen’denŞahika Ercümen’den
3 altın, 2 gümüş3 altın, 2 gümüş
Milli sporcu Şahika Ercümen, Domi-
nika’da gerçekleştirilen Uluslararası 
Serbest Dalış Turnuvası’nda 3 altın, 
2 gümüş madalya kazandı. Çift palet 
kategorisinde 80 metre, paletsiz ip 
destekli kategoride 77 metre ve sabit 
ağırlık kategorisinde 77 metreyle 
şampiyonluk kazanan sporcu Şa-
hika Ercümen, yaptığı açıklamada, 
“Kötü hava koşullarına rağmen çok 
güzel bir dalış yaptık. Sonunda da iyi 
bir başarı elde ettik. Bu madalyaları 
Atamızın bizlere armağan ettiği 19 
Mayıs Gençlik ve Spor Bayramımız 
için aldım” diye konuştu.

Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak, 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı kapsamında 
Gençlik Hizmetleri Genel Müdürlüğü 
koordinesinde düzenlenen ‘Gençlik 
Haftası Etkinlikleri’ programında 
sporcu ve gençlerden oluşan heyetle 
beraber Ata’nın huzuruna çıktı. 
Mozoleye çelenk koyan Bakan Bak, 
Anıtkabir Özel Defteri’ne yazdığı 
yazıda “Aziz Atatürk, Cumhuriyetimi-
zi gençliğe emanet ederek çizdiğiniz 
istikamet bugün ‘Türkiye Yüzyılı’ 
vizyonuyla daha da anlam kazan-
maktadır. Bu yüzyıl gençliğin ve 
sporun yüzyıldır. Gençlerimizin coşku 
ve heyecanıyla idrak ettiğimiz bu 
anlamlı hafta vesilesiyle zat-ı halinizi 
ve bu vatan uğruna can veren tüm 
kahramanlarımızı rahmet ve minnetle 
anıyoruz” ifadelerini kullandı.

üper Lig’de 
zirvenin 8 puan 
uzağında kalan ve 
şampiyonluk ümi-

dini kaybeden Fenerbahçe’de 
teknik direktör Jose Mou-
rinho’nun geleceği merak 
ediliyor. Sarı-lacivertliler ile 

1 sezon daha sözleşmesi bu-
lunan ve yönetim tarafından 
devam edeceği açıklanan de-
neyimli çalıştırıcı için çarpıcı 
bir iddia gündeme geldi. Por-
tekiz Federasyonundan bir 
yetkili herhangi bir görüşme 
olmadığını açıkladı.

S
BAKAN BAK, BAKAN BAK, 
ANITKABİR’DEANITKABİR’DE

Siyah beyazlı takımın 24 yaşındaki Bre-
zilyalı stoper ile ilgili bir rapor hazırlattığı 
ve bu rapordan çıkacak sonuca göre 
transferle ilgili kararını vereceği gelen 
haberler arasında. Brezilya Lig’inden de 
birkaç takımın takip ettiği Ze Vitor’un 
kulübüyle 2027’ye kadar kontratı bulunu-

yor. Portekiz ekibinin oyuncu için 2,5-3 
milyon avro arasında bir bonservis 
bedeli talep ettiği belirtiliyor. Bu sezon 
Portekiz temsilcisiyle 32 maça çıkan ve 
söz konusu karşılaşmalarda takımı adı-
na 2 gol kaydeden 1.89’luk savunmacı 
hava hâkimiyetiyle dikkat çekiyor.

Beşiktaş’a, Ze Vitor önerildi

Fenerbahçe’de son günlerde 
tartışılan teknik direktör Jose 
Mourinho’nun, Portekiz Milli 
Takımı’nın başına geçeceği 
iddia edildi.

TEKKE ‘SIFIRDAN 
BAŞLAMAK ZORUNDAYIZ’

Taraftarlarını hüsrana 
uğrattıklarını belirten 
bordo mavili takımın 

teknik patronu Tekke “Bu 
üzüntüyü yaşamak zorun-
dayız. Bu bize uykusuzluk, 
acı ve gözyaşı verebilir. 
Taraftarlarımla aynı hissi-
yatı, aynı duyguları yaşıyo-
rum. Belki daha fazlasını. Bu 
kupaya çok ihtiyacımız vardı, 
özellikle Avrupa kupaları 
için. Şimdi yeniden sıfırdan 
başlamak 
zorundayız. 
Ama bunu da 
yapabilecek 
güçteyiz” 
diye konuştu.

Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih Tekke, kupayı ka-
çırmanın üzüntüsünü yaşadıklarını belirterek, “Avrupa 
için kupaya ihtiyacımız vardı, maalesef olmadı” dedi.

Transfer çalışmalarını sürdüren Beşiktaş’a sürpriz bir öneri 
geldi. Siyah beyazlılara menajerler aracılığıyla Portekiz ekibi 
Nacional’de forma giyen Ze Vitor’un teklif edildiği öğrenildi.

Çalışmaya devam ede-
celerini belirten Tekke 
“Bizim amacımız, her 
şeyden yenilgide dâhi 
bir şeyler öğrenmek. 
Bunu prensip hâline 
getirmeliyiz. Üzüntü-
müzü kabul edeceğiz. 
Maalesef kupayı 
kaçırdık. Artık gelecek 
senenin inşası için 
doğru adımlar atmalı, 
güçlü kadrolara karşı 
eşit ve denk bir şekilde 
oynayabilecek hamleler 
yapmalıyız. Bunun için 
bir aydır çalışıyoruz. İn-
şallah seneye çok daha 
iyi olacağız” dedi.GE
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Portekiz basınının iddialarına göre Jose Mourinho, Portekiz basınının iddialarına göre Jose Mourinho, 
Portekiz Futbol Federasyonuyla ön anlaşma ger-Portekiz Futbol Federasyonuyla ön anlaşma ger-
çekleştirdi. Ön anlaşmanın haziran ayının başında çekleştirdi. Ön anlaşmanın haziran ayının başında 
oynanacak Uluslar Ligi maçlarının ardından hayata oynanacak Uluslar Ligi maçlarının ardından hayata 
geçirilmesi hedefleniyor. Öte yandan haberin de-geçirilmesi hedefleniyor. Öte yandan haberin de-
tayında Portekiz Futbol Federasyonunun Mourinho tayında Portekiz Futbol Federasyonunun Mourinho 
için Fenerbahçe’ye herhangi bir tazminat ödemek için Fenerbahçe’ye herhangi bir tazminat ödemek 
istemediği kaydedildi. Mourinho’nun da bu ge-istemediği kaydedildi. Mourinho’nun da bu ge-
lişme üzerine Fenerbahçe ile karşılıklı anlaşmaya lişme üzerine Fenerbahçe ile karşılıklı anlaşmaya 
vararak yolları ayırmanın hesaplarını yapmaya vararak yolları ayırmanın hesaplarını yapmaya 
başladığı ifade edildi.başladığı ifade edildi.

ÖN ANLAŞMA YAPILDIÖN ANLAŞMA YAPILDI

Fenerbahçe’nin eski yöneticisi Fenerbahçe’nin eski yöneticisi 
Mahmut Uslu, mevcut başkan Ali Mahmut Uslu, mevcut başkan Ali 
Koç’u eleştirerek “Sayın başkan Koç’u eleştirerek “Sayın başkan 
2018’de verdiği sözlerin hiç birini 2018’de verdiği sözlerin hiç birini 
tutamadı. Takımı bir kez şampiyon tutamadı. Takımı bir kez şampiyon 
yapsan bu problemler yaşanmaz-yapsan bu problemler yaşanmaz-
dı. İnsanlar artık üzülüyor, çocuk-dı. İnsanlar artık üzülüyor, çocuk-
lar ağlıyor. Onun için gitmen lazım. lar ağlıyor. Onun için gitmen lazım. 
Bence kendin ayrıl, büyü. Seni Bence kendin ayrıl, büyü. Seni 
imza ile gönderirler, bu da yakışık imza ile gönderirler, bu da yakışık 
almaz. Başkanlıksa, başkanlık, almaz. Başkanlıksa, başkanlık, 
gerekirse aday olurum” dedi.gerekirse aday olurum” dedi.

USLU USLU 
‘GİTMEN ‘GİTMEN 
LAZIM’LAZIM’

Fenerbahçe’de yeni sezonda izleme Fenerbahçe’de yeni sezonda izleme 
komitesi ve sportif direktörlük komitesi ve sportif direktörlük 

biriminin çalışmalarıyla belirlenen biriminin çalışmalarıyla belirlenen 
oyuncular, Mourinho’ya sunulacak. oyuncular, Mourinho’ya sunulacak. 

Nihai karar ise birlikte verilecek. Nihai karar ise birlikte verilecek. 
Başkan Ali Koç ve kurmayları bu Başkan Ali Koç ve kurmayları bu 

strateji değişikliği ile birlikte hem strateji değişikliği ile birlikte hem 
planlı bir transfer süreci yaşanmasını planlı bir transfer süreci yaşanmasını 

hedefliyor hem de kulübün ekonomik hedefliyor hem de kulübün ekonomik 
ve sportif geleceğini daha sağlam ve sportif geleceğini daha sağlam 

temellere oturtmayı amaçlıyor.temellere oturtmayı amaçlıyor.

TRANSFERDE TRANSFERDE 
YENİ SİSTEMYENİ SİSTEM

Mourinho için
Portekiz iddiası



ınav kaygısının doğru yönetil-
mesi gerektiğine dikkati çeken 

Dr. Büyükceran, sınav sürecinin 
öğrenciler için yalnızca bilgi düzey-

lerini değil, aynı zamanda psikolojik dayanıklı-
lıklarını da test eden bir dönem olduğunu belirtti.

Sınav hazırlığının sadece ders çalışmaktan 
ibaret olmadığını kaydeden Uzm. Dr. Büyükceran, 
“Bu süreçte zaman yönetimi, motivasyonu koru-
ma, sağlıklı beslenme ve düzenli uyku gibi faktör-
ler de büyük önem taşır. Öğrencilerin kendilerini 
sürekli başkalarıyla kıyaslamaları ve mükemme-
liyetçi bir tutum benimsemeleri kaygıyı artırabilir. 
Bunun yerine, kendi gelişimlerine odaklanmaları 
çok daha sağlıklı olacaktır” diye konuştu. 

Sınav sürecinde öğrencilerin psikolojik olarak 
güçlü kalabilmeleri için basit ama etkili yöntem-
leri uygulamalarının önemine değinen Uzm. Dr. 
Büyükceran, “Gerçekçi ve ulaşılabilir hedefler 
belirleyin, zaman yönetimine dikkat edin, sosyal 
ve fiziksel aktiviteleri ihmal etmeyin, sürekli 
ders çalışmak yerine, aralarda yürüyüş yapın, 
uyku düzenine dikkat edin, olumsuz düşünceleri 
sorgulamayı öğrenin’’ önerilerinde bulundu.

Aileler destek olmalı
Uzm. Dr. Büyükceran, ailelerin çocukları 

üzerindeki baskıyı azaltmaları gerektiğine 
dikkati çekerek, “Sürekli sınavı hatırlatmak, 
‘Çalışıyor musun?’, ‘Kaç net yapıyorsun?’ gibi 
sorular sormak yerine, çocuklarınıza güven 
verdiğinizi hissettirmek daha önemli” dedi. 
Ebeveynlerin, çocuklarına sınavın tek başarı 
kriteri olmadığını hatırlatmaları gerektiğini 
belirten Uzm. Dr. Büyükceran, “Öğrencinin 
akademik başarısı kadar psikolojik sağlığı da 
önemlidir. Çocuğunuzun sınavla ilgili duygula-
rını dinleyin, onun yanında olduğunuzu gösterin 
ve kıyaslamalardan kaçının” diye konuştu. 
Sınav yaklaştıkça öğrencilerin yoğun kaygı 
yaşayabileceğini belirten Uzm. Dr. Büyükceran, 
son haftalarda çalışma temposunun dengeli 
tutulması gerektiğini söyledi. “Son günlerde 
yeni konu öğrenmeye çalışmak yerine, daha 
önce çalışılan konuların tekrar edilmesi fayda-
lıdır. Öğrenciler, uyku düzenlerini bozmadan, 
rutinlerini koruyarak ve sağlıklı beslenmeye 
dikkat ederek sınav gününe hazırlanmalıdır” 
ifadelerini kullandı.

Yunus adaylarının
ZORLU EĞITIMI

Ege Bölgesi’nde Mo-
tosikletli Polis Timleri 

Büro Amirliğinde (Yunus-
lar) görev yapmak isteyen 
kursiyerler İzmir’de zorlu 
bir eğitime tabi tutuluyor. 5 
hafta süren eğitimin ardın-
dan başarılı olan kursiyerler 
sertifikalarını alıp görev yer-
lerinde Yunus polisi olarak 
hizmet veriyor. Eğitmen polis memuru İbrahim 
Gençer, “Erkek adaylarda 1,75, kadın adaylarda 
ise 1,65 santimetre boy kriterimiz var. 35 yaş 
sınırı da kriterler arasında yer alıyor. Konuşma 
ve diksiyon da çok önemli. Çünkü bu kıyafetin 
iyi bir şekilde taşınması gerekiyor. Eğitimlerde 
motosikletin temel kurallarını, işleyişini, denge 
unsurlarını ve ileri sürüş tekniklerini öğretiyo-
ruz. Bizler asayiş görevi yaptığımız için arka-
daşlarımız son derece seri hareket etmeliler.  O 
yüzden spor eğitimleri de oldukça önemli” dedi. 
Motosikletli Polis Timleri Büro Amirliğinde (Yu-
nuslar) görev yapmak isteyen Ege Bölgesi’nde 
görevli polis memurlarının eğitimleri, İzmir’de 
devam ediyor. 5 hafta sürecek olan Motosikletli 
Polis Timleri Temel Eğitim Kursu’nda eğitim gö-
ren 64 kursiyer, teorik ve pratik birçok eğitime 
tabi tutuluyor. Spordan ileri sürüş tekniklerine 
kadar birçok alanda eğitim alan adaylardan 
başarılı olanlar, görev yaptıkları illerde Yunus 
polisi olarak görev yapmaya başlayacak.

Çocuk ve Ergen Ruh Sağlığı ve Hastalıkları Bölümü Uzmanı Dr. Özge Çelik 
Büyükceran, sınav kaygısıyla baş etmek için önerilerde bulunarak, “Gerçekçi 

ve ulaşılabilir hedefler belirleyin. Zaman yönetimine dikkat edin” dedi. 
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